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Jlmwb nosHaB uucna U Urypol,
MOXXHO 0bOpecTu 3HaHMe O cnpa-
BEA/IMBOM U NpPEeKpacHOM.

[Tnamor

Benukun ppesHerpeueckun cunocod [lnaton (429—
348 po H.3.) He 6bin MaTeMaTMKOM, HO Ha [ABepsx
ero Akagemuu Obina Haanucb: «[lycTb HWKTO He BXO-
OWT Cclofa, He 3HAlOWMWK TeoOMETPUMY.

UYem panblie paBuraemMcss Mbl NO MYyTU OCBOEHUSA OC-
HOB MaTeMaTUKK, TeM TpyAHee CTaHOBATCS pPELIaeMble
3agauM. Haw nepsbii coBer — He 6OowWTecb Marema-
TUKW, BEpbTEé B CBOM CU/bl. 1O, 4YTO KaxKeTcs Tpyad-
HbIM W HEMNOHSATHbIM MNPW NEPBOM 3HAKOMCTBE, «4Yepes
HECKONIbKO MWHYT OKaXeTCA COBEPLUEHHO MPOCTbIMY,
Kak rosopun 3HameHuTbih Llepnok Xonmc, ob6bscHAS
BatcoHy cBoW [OeAyKTUBHbIM MeToA.

Bropoi coBetr — nocrtapauTecb cpaenartb Marema-
TUKY CBOMM [ApyroMm, ob6uiatbCs C KOTOPbIM BaM WHTe-
pecHo, nobonbiTHO W npustHo. Korgpa Bam noHpasuTtcs
AymaTb Haj MaTeMaTMyecKoW 3ajayed He Mo npukasy
B3POC/IbIX, @ MOTOMY 4YTO 3TO MWHTEPECHee APYrux 3a-
HATUM W pas3B/ieYEeHUH, 3TO CTaHeT Bawew nobedow wu
npasgHUKOM A8 aBTOPOB 3TOM KHWUIM, KOTOpble >Kena-
IOT BaM YCMEWHO 3aKOHYWTb HayasibHYylO LWKOJY, B3SB
B [Ja/ibHEULIMK NyTb Hayana JOOMMON HayKHM.
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Macca u e€é usamepeHme

OcHoBHas epuHMUa Maccbi — rpamM.

ol LleHTHep Kunorpamm Moamm
(cTo kMnorpammos) | (Tbicsya rpamMmmosB) P
117=10 u = 1000 kr 1 u= 100 kr 1 xr = 1000 r 1r

AEHEHHQ MHOIo3Ha4HbIX 4YUcen

Cnyyau nUCbMEHHOro pAeneHus

m [eneHve Ha [By3HauyHOE 4YMCNO

m [leneHve Kpyrnoro uyucna Ha pABy3HauyHoe
m [leneHue Kpyrnbix uucen

m [leneHue Ha TPEX3HAYHOE YMUCNO

Bpemsa u ero usmepeHwue

OcHoBHas epguHWuLa BpeMeHW — CeKYHAA.

Yac Munyta CekyHpa

1Tu=60muu | 1 M = 60 ¢ 15

ey, — 24 4 1ron — 365 (366) gHen 18ek — 100 ner
1 mecsy — 30 (31) peHb, chespanbp 28 (29)
1000 ner — TbICcAYeneTHE
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YMHOX>XeHUe MHOro3HauyHbIX Yyucen

Cnyyau nNUCbMEHHOro YMHOXXEeHMUS

m YMHOXeHWe Ha [ABy3HAuYHOE YWCNO

m YMHOXEHWe KpYribiX YUCen

B YMHOXeHMe Ha TPEX3HAYHOE YMUCIOo

m YMHOXeHWe uyucen, B CepefuHe 3anucu KOTOPbIX BCTPEYAIOTCSH HYJM

) ................‘.f. ....'iv.

Mnowapb M e€ usmepeHue

OcHoBHas eguHWMua NJoWAAM — KBaApaTHbIM MeTp.

KsagpartHbin KBagpartHbin KsagparHbin KsagpartHbin
meTp Aeuumerp CaHTUMeTp MUNNUMETP

1M =100 gm? | 1 gM? = 100 cm? | 1 cm? = 100 mMm? 1 Mm?

1 M2 = 100 gm? 10 000 cm? 1 000 000 mm?
1 am? 100 cm? 10 000 mm?
1 cm? 100 mm?

p Pabora ¢ gaHHbIMH

MpeacrtasneHve wuHdboOpMaLUK
Tabnuupl
y Cxembl
MnhaHupoBaHWe [EWCTBUK
' KoHTposib 3a pe3ynbTaTtaMu BblYUC/IEHWUH

A

l.............



@ @ @ 9 W 9 @ 9O © @© © @V @
l............O
ﬁ&ﬁﬂ..e......
MACCA U EE USBMEPEHME
LlenTtHep

1. Bbl6epH Ha3BaHUA €O0UHUL MaccCbll epamMm, aAUmMp, Kuao2pamm, musi-

5 IUMEMP, MUANUSPAMM, MOHHQA, Memp, UEeHmHep.
LleHtHep — 310 eauHuua maccobl, pasHas 100 kr. O6o3Hauenue: 1 u.
1y = 100 «r
CnoBo «uUeHTHep» — OT NATUHCKOro cent, 4To O3HayaeT cmo.
2. Ha3oBM >KMBOTHbIX, Macca KOTOPbiIX MeHblle LeHTHepa. A TBOW

TOBapMLy NyCTb HA30BET Tex, Y KOro macca Oonblie LeHTHepa.

Jlocb 570 kr | 3ebpa 250 kr | KabaH 120 000 r
Pbicb 30 «r Kenrypy 80 kr | Osaten 600 r
Crpayc 135 kr | Bypbit menBenb 180 kr | Jluca 8000 r
Mop>x 1100 kr | Bonk 60 kr | Odenbcbmuu | 100 000 r
Bapcyk 25 kr | CnoH 5600 kr | 3asy 5000 r
Kawanot | 65000 «r | Jles 280 kr | Ex 1200 r

Kro Becutr 6Gonblie TOHHbI?

Y Koro macca MeHblie Kunorpamma?
3. JlononHu paseHcTBa.

T = st 11T = .. KE 1y=..kKr 11T= ..U

4. Bcrasb nponylieHHble 4YuCla KW COCTaBb nMpepnsioXXeHuA.

8 .. paz bosbwe 8 .. pa3z bosswe 8 ... paz 6osewe
ToHHa 2L 1] s K S pam
S €HTHEep esgansr uHnorpaMmm Voo pamMM
B .. pa3z meHbwe 8 ... pa3 meHowe 8 .. pa3z meHbuie

5. Bbipasu B apyrux epuHuuax WU3MepeHwUs.

1u=..kKr 100 kr = ... 14 NVu=..T71 11r=..4

8u=..kr 300 kr = ... y 100uy=..r71 b1 ==.. 1

60 u = ... kr 1000 kr = ... 4 00u=..r71 MYr=..4

125 4 = ... kr 15700 kr = ... 4y 2500y = ... 71 30r=..4
6



10.

. Monb3ysacb Tabnuuen Ha cocefnHew CTpaHuue,

OTBE€Tb Ha BOMPOChHI.

Ha ckonbko Kawanot Becutr Oonblie, 4eM MoOpXK?
Ha ckonbko €x nerye 3aunua?

Kro Ttsokenee: meppegb unu kaban? Ha ckonbko?
Yro nerye: 3 cnoHa wnu 9 nbsos?

Bo ckonbko pa3 cnoH Tskenee KeHrypy?

HoBopoXXAEHHbIK KWUTEHOK BECUN 800 kr. Yepe3a Hecko/ibkO Mecsues
ero macca ysenuuunace B 5 pas. Bspocabi kut Becut 360 u.
Bo ckonbko pa3 kit Tskenee nogpocwero kuténka? (CHauana
Bbipa3u MX Maccy B OAWHAKOBbIX eAuHULaX.)

a) Bapocnbii nocb cvepaer 3a cytku 20kr kopma. Ckonbko
KopMa cbepaer 3a rof CTafilo U3 YeTblpéx nocen?

6) Jlocb cvepmaer 3a rog 7T kopma. U3
Hux 700 kr TpaBbl W CTONIBKO K€ KOpbl, a
BeTok B 3 pa3a 6osblue, yeM Tpasbl W
kopbl BMmecTe. OcTanbHas nuila — JIUCTbA
nepeBbeB U KycTapHUKoOB. CKONbKO KuJlo-
rpaMMOB JIMCTbeB Cbedaer Jiocb 3a rop?

Bbiumcnu:

13700 - 5 211012°:'8 250000 : 8 + 13457 - 90
67 400 - 30 63 560 : 7 43200 - 5 — 612048 : 3
2350 - 800 159 600 : 40 80 000 : 500 : 5 - 700

B kakux cnydasx MOXHO Cpa3y MOCTaBUTb 3HAK CpaBHEHWA?

375 kr ... 1400 r 5700 y ... 367 y 12734 &
1280 r ... 8200 r 2800 kr ... 280 y 19 Tawar-1 00 1
16 kr ... 160 000 r 367 kr ... 136 u 1200y ... 20 T

Uto Hy)XHO cpenartb, 4TOObl CpPaBHUTb BENMUMHBI B  OCTasIbHbIX
cnyyaax?
MocTaBbTe 3Hak cpaBHeHus. [lpoeepbte npyr ppyra.

7
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Mepesogum eguHMLUbI MAcCChi
fkr = 1000 r 1u = 100 kr 1r=1000kr = 10y

1. 3aKoHuYM BbIUMCNIEHUSS W BbIPa3M Maccy B 3afaHHbiX eAuHULAXx,
paccy)pgas TakuM >ke obpasom.

a) 1 'kr — 310 1000 r, 3HAYMUT: bkr230r=..r
58 kr 560 r = 58000 + 560 = ... r 45 kr4d0r= ... 1
. YCmHO
[ 6) 1 u — aro 100 kr, 3HauMT: 13 u 60 kr = ... kr
2u35kr= 200+ 35 = ... kr 30 u 5 kr = ... kr
' YCMHO
B) 1 1 — 310 1000 kr, 3HaumT: 20 7 800 kr = ... kr
7160kr= 7000 +60 = .. «kr 18 T 50 kr = ... kr
yCcmHo
r) 1t — 3to 10 u, 3Hauur: 314 1u4=5:1
518yu= 150+8 = ..y 67177u=..4
YCMHO

2. Maccy Bbipasunu B 6osiee KpynHbIX enu-
‘HAUax u3mepenus. OObsACHM, Kak pac-
CY)>XAanu B KaXXAOM C/yuyae.

4700000r = 4700 kr = 47 u=47117y

4700 000r = 4700 kr = 4 1 700 «kr
4,700 000 r = 4700 kr = 47 u
3. a) Boipasau B ToHHax 30000000 r.
6) Bbipasu B TOoHHax W kunorpammax 64 040 000 r.
B) Bbipasu B uentHepax 3 300000r.
r) Boipa3u B ueHTHepax u kunorpammax 256 000 r.

4. B Kakux ciydyasxX MOXHO cpa3y BbINOJHWUTb BbIYUCNEHUA?
170 y + 30 y 6T+ 15 1 1B8u20kr —4u 5 «r
40 u — 30 «kr oo h— 2T 1 84 u 57 kr + 48 «kr

e B ocrtanbHbiXx cnyyasx Bblpa3ud BeSIMUMHbBI B OJMHAKOBbBIX €AUHULIAX
k M3MEPEHUS U BbINOJIHA BbIYUCIEHUS.

8



5. a) 3aKkoHuYM BbLIYUC/IEHUS WU 3anuiuv OTBeT. 6) Bblumciu.
318ux40=38ux40=..u=..T71 6T150krx7=..
S5kr20rx8=5020rx8=..r=..Kr..r 4445 krx30=..
7kr:8=17000r:8 = ..... F= ...Kf... T OT:S= ..
57T200kr:d4=..kr:4=_. . Kr=..T..KF 5«kr80r:5=..

6. 3y6 kawanora Becut 1kr 600r. Kawanor Becutr B 20000 pa3s
Gosbwe. Ckonbko Becut Kawanot? Bbipa3u oTBeT B TOHHaXx.

7. Tonoska cbipa Becut 3 kr 350r. B marasun npwu-
Beanu 12 Takux ronosok. B nepebit peHb npopa-
M 7 ronoBoK cblpa. A Ha ApPYron f[eHb ocTasnb-
Hble. Ha cKoNbKO MeHbllue BEeCUT Cbip, NPOAAHHbIN
BO BTOPOW [JeHb?

8. Bbiumcnu:

86 540 - 3 43578 : 9 3200 : 8 - 1350 — 38 603
138 040 - 7 960 160 : 20 1907 008 + 600 - 350
500 380 - 6 65 400 : 300 800 - (8500 : 50) - 4 — 720

9. XenesHogmopoxkHas nnarcpopma paccyutaHa Ha rpy3 450u. B T1O-
BapHbi¥ BaroH MoOXkHO norpy3ute Ha 1704 meHbwe. [py3onoabem-
HOCTb uucTepHbl Ha 504 6Gonbwe, uyem y BaroHa. Paccuutan, Ka-
KOW rpy3 MOXeT nepeBe3TH >XeNne3HOQOPOXKHbIM COCTaB, B KOTO-
pom 4 nnarcopmbl, 7/ TOBapHbIX BaroHoB W 4 UMUCTEpPHbI.

e [lo npasunam nepeso3ok obuwias Macca rpysa Ha >eNe3Hon po-
pore He pomkHa npesbiwars 500T. Moker nM npoexatb nonHO-
CTbIO 3arpy>XeHHbld TOBapHbIW Noe3f, ONWCaHHbIW B 3ajade?

10. NMonbepu uucno Tak, 4TOObI MOJYYMIOCH BEPHOE PABEHCTBO.
x- 16 = 64 26 - y=18 Mlrz= 1 w:5=15
18 - k=54 m-31 =174 80:n=16 p:24=4
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PoBHO CTONBKO Xe

1. Wapukn opHoro upera umeroT opuHakosylo Maccy. Onpegenu mac-
Cy CMHEero LuapyKa, Maccy 3eJIEHOro WapuKa.

6)

16801680

(::C) 168016801680 1680

FT =)

2. Hangu HeussecTHoe uwucno.

x-7=14525-4 u-9 = 90652 — 83407
y-9=54324:6 v-6 = 76620 + 47 580
z-3=26030-5 w- 4 = 100000 — 91720

3. a) [lee opAauHaKkoBbie TbiKBbl BECHAT
CTONbKO >Ke, CKOMIbKO TPW OfWUHAKO-
BbIX Kabauka. CKOMbKO BecuT OOMH
Kabauok?

6) [lsa lapby3a BeCAT CTONbKO e, CKONbKO 4YeTbipe OAMHAKOBbIX
obiHi. Opgun  apbys Becutr 8«kr 850r. Onpepmenu Maccy pgpyroro
apbysa, ecnu opHa gbiHa Becut 4kr 500r.

4. a) Yertbipe cnoHa BECAT CTONBKO €, CKOMbKO MSATb rUnnonota-
moB. CKonbkKo BecuT runnonotaMm, ecnd cnodH Becut 4717 (Macca
BCEX CNOHOB OAMHaKOBa WM Macca BCEX TMMNNONOTAMOB TOXKe.)

6) CnoH Becur 4 ToHHbl, a Bepbmon 8 ueHTHepos. Ckonbko
HY>XHO BepbntoaoB, 4YTOObI ypaBHOBECUTb NATb C/IOHOB?

2 10
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5.- Bbiuncnu:
58 437 - 3 84678 : 6 13 400 - 40 — 814 500 : 900
28 068 - 9 56240 : 8 70295 : 5 - 30 + 580998
624 000 - 7 468 000 : 600 50 - (41000 — 14792 : 4)

6. Ha «koHauTepckon cabpuke sbinyckaiotr 8050 kr mapmenaga B8

10.

neHb. Mapmenapn ynakoBbiBaloT B KOPOOKWM MO 7 Kr W OTNPaBAsioT
B marasuubl. 500 kopobok c MapmenasoM exefHEeBHO OTNPaBASIOT
B FOPOACKME MarasuHbl, a ocTasibHble — B obnactb. CKONMbKO K-
NOrpaMMOB MapMmesniafia eXefHEeBHO MPUBO3AT B rOPOJ M CKOJIbKO
B obnactb?

OﬁhHCHH, KaK MOXHO BbIlNOJIHWTb BbIHUC/IEHHA.

13 kr 400 r x 2 320 xrx 5y 7.1 6 4y x 80
15 kr 600 r : 60 64 u 80 kr : 6 7o 830

Ecnv BO3MOXHO, Bblpa3u OTBeT B 0osiee KpynHbIX €AWHWLAX W3-
MepeHHus.

. a) llyka Becutr 14kr 400r. Tonoea cocraBnser TpeTb €€ Macchl,

a xBocT B 6 pa3 nerye ronoebl. CKONBKO BECUT TYNOBULLE LLYKK?

6) CnoH Becut 41 500kr. Mbiwb Becut 300r. Bo ckonbko pas
CNOH TsXKenee Mbiwn?

Bec pgeBATM KpynHbIX pPEYHbIX OKYHEW paBeH Becy [ABYyX MOpC-
KuXx OKyHen. CKONbKO BECHUT MOPCKOW OKYHb, €C/IM W3BECTHO, YTO
OguH peuyHow M pBa Mopckux Becst Bmecte 10 kr?

CrakaH numoHana, 3 Oytepbpoga W 7 OUCKBUTOB CTOAT BMecTe
170 p. CrakaH numoHapa, 4 Oytepbpogma u 10 OUCKBUTOB CTOAT
230 p. Ckonbko cTOAT cTakaH /suMoHaga, byTtepbpos M OUCKBUT?

Ckonbko ctosaT 2 nuMoHaga, 3 Oytepbpoma v 5 Ouckeutos?

http://kurokam.ru 14
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— @ Bbipasu B 3agaHHbIX eguWHWMLAX Macchbl.

!_ 25 1= ..kr 8 u=..kr 65 000 kr = ...
; 60.T = ... y 45 uy = ... kr 48 000 kr = ... u

[
—

: @ B wmarasun npusesanu 200 kr nomugopos Ha cymmy 13000p. wu
l—' . 300 kr orypuoe Ha cymmy 15000 p. Ckosbko KunorpamMmmoB no-
= MUAOPOB W OFypUOB MNPUBE3/IM B MarasuH?

l_" @ Hangu 3HauyeHWe BbiparkeHus.
[_ 6090 - 40 + 54 400 : 8 — 622 560 : 30

) MATEMATUYECKMM TPEHAXEP

“am 1. Bblpa3H B 3afaHHbIX elduHWUaxX MaccChbl.

L a) 21720 kr = ... Kr 5286 kr = ... T ... Kr
B 20 T 160 kr = ... kr 15080 kr = ... T ... Kr
[;_ 35 1 40 kr = ... kr 80170 kr = ... T ... Kr
? 50 T = ... Kkr 600000 kr = ... T
i 6) 51=..1 60uyu=..r7
= 7T1T4u=..14 85 1 = . Tl
A B17u=..4 A09 =TSl
501T6u=..u4 000y=.r1
3 B) 4 4= ..KkKr T2 KT = ol wip KT
i 9 uy 50 kr = ... kr A3 Kkr. = 5Tk KD
- 60 y 37 kr = ... kr 840 kr = ... 4 ... Kr
= 5000 = ... KF 9000 kr = ... 4
t | r) 8kr267r=..r 1354 r = .. Kl ...T
i 2 kr90r=..r 30000 r = ... kr
H 0k 85 = 56 850'¢ = ... wr T
'S 600 kr = ... r 40070 r = ... Kr..r
_+_
_i 12
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2. CpaBHM BenWuMHbI, BbIPAa3UB WX B OAMHAKOBbLIX E€AWHWMLAX MacChbl.

a)49 1t wu 20 000 «r 6) 6 T8y - 3600 kr
154y v 890 kr 57 kr 800r u 8y
26 17 v 400 u 73 000 r M 19 kr
534 u_ 7000 kr 16 u 35 kr w999 999 r

3. BbinonHu BbluucneHus. Bbipasu otsetr B 6onee KpynHbiX eauHULAX

Maccbl. 3
a) 5kr420r+680r 6) 7kr500r-4 B) 3076u:9
38 1476 kr + 72 u 24 kr 6u39kr-70 3578
51 360 kr — 985 kr 17 1350 kr - 5 7u:50
Su—45«r 90t 4uy-20 117200

4. Kuura Becut 300r. MNMauka kHur Becut 7 kr 500r. CKONbKO KHMUr -
B YeTbIPEX TaKWx nauykax?

5. lMaketuk cemaH orypuyos Becun 30r. Bbicagunu 3 naketra cemsH.
Ypoxkak, KoTopbii cobpanu C Bblpoclwmx pacteHun, Becut 108 kr.
Bo ckonbko pa3 macca orypuoe 6Oonblie Maccbl cemsiH?

6. Mawa Becut 35kr 800r. Crapwun 6par Ha 8kr 900r Tsxenee
Mawwu, a mnagwas cecTpeHKa BEeCHUT BTPOE MeHblle, YeM CTapLlluu
6par. Ha ckonbko Masnbiwka nerye Mawwu?

7. ®epmep npogan 5u mopkoeu Ha cymmy 3500p. u 400 kr cBék- =
nbl Ha cymmy 4800 p. Yto popoXke: MOPKOBb WAM CBEKA?

8. [ns ydyaCTHMKOB MaTEMaTHYECKOW ONIMMNUAAbl KYMWAW NPU3bl: 3IH-
uvknoneguu Ha cymmy 3000p. M gucku «Xody BCE 3HaTb» Ha
cymmy 7200 p. 3uuuknonegus crtout 500p., a guck — 300 p.
CKONbKO BCEro Kynuau npusos?

9. Ha 3arotosutenbHon 6Gase npuHsau 5y srog no 16 000 p. 3a ueHT-
Hep u 2T rpubos. Ckonbko nnatunu cbopuwmkam 3a 1T rpubos,
ecnM 3a Bce rpubbl 3annatmiuM CTONBbKO >Ke, CKOJIbKO 3a sirogpi?

e Yto popoxe: 1kr rpubos wunu 1kr saron?

13



VMI'IO)I(EHHE
MHOTINO3HAYHbLIX YUCEN

Kaxk yMHOXAaIIOT HO ABY3HAYHOE 4YMCHNO

1. CnoptuBHas nnowagka umeetr opMy NPSIMOYrosibHUKA CO CTOPOHa-
MU 126 m x 34 m. Kakosa eé nnowagnb?

Ana HaxoXpeHus naowagu Hago nepe-
MHOXUTb uucna 126 u 34.

a
i

= ok
126 - 34 =126 - (30 + 4) = < 126 >
e A et 4
Bbiumcnenuss MOXXHO 3anucarb B CTOH6HK.
><1 26 Tak: Unu Tak: 1 26
34
L 504 <«—126 -4 =504 196 - 4804 = —u504
3789 126 - 30 = 3780 126 - 3 4. = 378 4. 3_8_4284

O6biyHO npy YMHOXXeHUM Ha [OEeCATKM B OTBEeTe 3aluCblBaloT TOJb-

KO 4YMCNO [ecATKOB B pa3psde OecsmkoB, onyckaa 0 B paspsde
eduHuy.

2. BocctaHoBu CTEpTble UMb

.18 L 234 o 3l 2045
| oy 42 27 34
o6 22 1
* 3 T e36 T t6ee5
46 9 -8 59

; ' 3. BbinonHu BblYMCNEHMA.

5 86 5 094 « 809 Ve V) s 1293 + 8023

42 A 65 54 26 i1 29

4. CKonbKO HYXXHO ynnatutb 3a 54 TeTpagW, Kaxpaas M3 KOTOPbIX
ctout 27 pybnen?

14




5. Aneu.la exan 1?14 Ha noe3fe CO CKOPOCTbIO 85 KM /4. OCTaBLLIHECﬂ
50km oH npoexan Ha astobyce. Kakoe pacctosHue npeoponen
Anéwa B 3TOM nNyTewecTBUU?

6. B ogHon mune 1609 m. AsTtomobunb npowén 87 munb. Hangu
NPOWAeHHOe aBTOMODOMIEM pacCTosiHUe B KWIOMETpax M MeTpax.

7. Jlutp opHoro pactBopa cogepxut 20r conu, nuTp Apyroro pac-
T8Opa — BTpoe 6Gonbwe. Cmewanu 551 nepsoro pacteopa W 3n
BToporo. CKONMbKO rpaMMOB CONMM COAEPXKUTCA B HOBOM pactBope?

e CKO/MbKO rpamMMoB COnM npuxoautcs Ha 151 HoBoro pactsopa?

8 HacrteHHble yacbl HauMHaAOT OUTb KaXkible YETBEPTb
yaca. CKonbKO pa3 uacbl HauyWHalOT OUTb 3a $iH-
Bapb Mecsu?

9. BoccrtaHoBu nponyuieHHble Uudpbl.

2 85 % 26 x1 « *¥08 |2
37 ~ o *3 | @
*x 71 10684 924
. 5342 Texbx
*%x %61 6% %04 * % % 6 %

10.a) YMHOXb nMCbMeHHO uucno 574 Ha opHO3HauHble uucna 2, 3, @
6 u 8. 3anuwmn pesynbtatbl B Tabauuy.

O 2 3 6 8
5714 x C

6) [Monb3yscb 3TOM TabNWULEW, BbIMUCAH NPOU3BEAEHMUS:
574 - 26 = ... 574 - 38 = ... 574 - 83 =

O6pasey. 574 - 26 = 574 - (20 + 6) =574 - 2 - 10 + 574 - 6 = ...

B) Cocrtasbte w3 uucp 2, 3, 6, 8 pasnuuHble ABy3HaAYHble YuUC-

na. [pepgnoxute papyr Apyry no o4epead YMHOXMTb uucno 574
Ha 3TW u4ucna.

& -

r) Bbiumucau npoussepenue 574 - 236.
15
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1. lNpopomku Uenouky paBeHCTB.
276 - 320 = 276 - (32 - 10) = (276 - 32) - 10 = ...

e Kakue 3aKoHbl apuqamerw-lecxux ,u.eﬁcmnﬁ MCNOJZIb30Ba/IMCb B 3ITHX

BblYMCNIEHUSX?
e Paccmorpu 3anucu. OObBACHM, KaK YMHOXAKOT Kpyr/bie 4Yucha.
26 260 260
X 3200 Kiay %3200
52 52 52
*18 +78 *78
83200 8320 832000
2. 3am«1um BblHHACNEHHA B CTOJ'I6HK.
657 834 501 405 6270 490
£5940 -~ 1200 AT X 3400 X A X 520

3. [Ina pemoHTa KBapTupbl Heobxogumo npuobpecTu cnegylouipe Ma-
Tepuansl. Monb3ysicb TabiMUEH, BbIUMC/IU WMX CTOMMOCTb.

. KonuuectBo LeHna CroumocTb
O6omu 28 pynoHos 270 p. 3a 1 pynoH
benuna 13 6aHoK 140 p. 3a 1 6aHky
Koeponux 56 m? 350p. 3a 1™
Bceeo

4. [lns pemMoHTa KBapTUpbl Kynuau martepuanbl Ha cymmy 23 400 p.
MonoBuHy peHer wuCTpaTMAW Ha JIMHONEYM, TpeTb — Ha obow,

ocTanbHoe — Ha Kpacky. CKONbKO [eHer MCTpatMAM Ha KaxAbiu
BUA MaTepuanos?

Kynunu 60 M? nunoneyma. Ckonbko ctout 1m? nuHoneyma?
Ckonbko kynunu 6GaHok ¢ Kpackon, ecnu 1 6anka ctout 300 p.?

1
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5. [nvHa 6GeroBoW [OPOXKKU BOKPYr CTaguo-
Ha o06bluHO cocTaBnser 400m. [llpu TOU-
HOM W3MEepPEeHUWH OKasasnocCb, YTO [AJIMHA
GeroBol [OOPOXKKW HOBOrO CTagMoHa Ha
10 M MeHbLe.

a) B nepBbii TPEHUPOBOYHbLIM [EHb CMOPTCMEH npobexan BOKPYr
ctagMoHa 23 Kkpyra, a Bo BTopoW — 27 kpyroB. Kakoe paccrtos-
HUe OH npobexkan B KaXKAblh W3 TPEHUPOBOYHBIX AHEH?

6) Kakoe pacctosiHue npobexkan cnoptcMeH 3a pga AHs? Peww
3agadyy [OByMs cnocobamu M 3anuiuM NOJyYaroLiMecs pPaBeHCTBA.

B) Ha ckonbko 6Gonblie npobexxan cnoptcMeH BO BTOPOM [feHb MO
cpaBHeHuio c nepebiM? [lpeasoku apa crnocoba peleHus 3afauw.

6. Bbiuucnu:

54 - 57 415 - 56 (2734 - 22 — 31318) : 6
46 - 390 308 - 190 (30824 : 8 + 717),- 23
710 - 26 410 - 870 380 - 75 + 58176 : 8

7. Hawgute nnowagb 3en1E€HOW TEPPUTOPUMM MNapKa B KBagpaTHbIX MeT- @
pax, pa3buB nnaH Ha npaAMoyrofibHWkK. CpaBHWTE pe3ynbratbl Bbl-
yucneHun. Yen cnocob BblUMCNEHUM OKasancs ynobHee?

160

75 75

|

340

540 m

Y

7
=
o
<

1475 m

8. He nepemMHOXas uucna, onpegenu, CKONbKO Hynew Oymer B KOHUE @

npou3BeAeHUs. /

370 - 240 6600 - 15 1250 - 8

6400 - 3200 250 - 40 1-2-3-4-5-6-7-8-9-10
17
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1. 3akoHuu BbluMcnenus. Kakue wu3BeCTHble CBOMCTBA apuMETUYECKMX
AEWUCTBUM WCNONb30OBaNU NpPU  BbIYUCNEHUNAX?

b 37 21 =31+ (20: 1) =.37.+.20 + 31~ 1. =...
23-19=23.(20—-1)=23-20—23-1= ..

e BbinosHWM BbIYUC/IEHUA MOXOXKMM CNOCOBOM.

22 - 31 61 - 14 121 - 12 102 - 38 998 - 27
53+ 24 39 - 25 58 - 201 17 - 199 1002 - 43

e [lpoBepb pe3ynbTaT C MNOMOLLbIO MNUCbMEHHOIO YMHOXEHMS.

2. OpuH KoMnnekT €nouHbix wurpywek crtout 187 p.
Ckonbko ctost 11 Takux Komnnektos?

3. Ha ctpoiike pabotaior 4 6Gpuragpl, Kaxkgas M3 KOTOPbIX COCTOMT
3 11 pabouux u ogHoro npopaba. 3a pgeHb paboTbl pabouuit
nonyyaer 850 p., npopa6b — 1150 p.

e KakoBa 3apnnata Bcex paboTalowmx Ha cTpouke 3a 1 peHb?

e KakoBa 3apnnata pabouero u 3aprnsiatra npopaba 3a Mecsu, ecnu
B Mecsaue 23 pabouux pHa?

e KakoBa obuwas 3apnnata Bcex pabotaiowmx 3a Mecsy?

PP T

4. B marasuHe nnakar: «Kaxpgpii 20-# guck 6Hec-
nnatHo!»

; Croumoctb opgHoro pgucka 67 p. Anéwa Kynun

i 60 pauckos. Ckonbko OH 3annatun?

¥
@ e [lpegnoxkute pasHble CNocobbl pelueHus.

5. HaWpgu 3HaueHus BbIpaXKeHWH.

637 - 23 — 264 - 29 (560 - 24 - 7 + 43 040) : 40 - 12
316 - 36 + 194 - 47 52000 : (350 - 870 — 304 420) - 59

18
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6. a) YToObl YMHOXWTb YMCNO Ha 5, MOXHO yMHOXMTb ero Ha 10

YMHOKEHME|MHOTO3HAYHBIX)YUCEN

(npunucatb Hynb) M pasgenutb Ha 2: 1654 - 5 = 16540 : 2

6) Ytobbl ymHOXWTL Ha 25, mMoxHo yMHOXMTb Ha 100 (npunucatb
nsa Hyns) v pasgenute Ha 4. 857 - 25 = 85700 : 4

B) ﬂpoaepb, OOWHaKOBble /M4 3Ha4YeHuA HUMEIOT Bblpa*KeHHUsa CrieBa
M CnpaBa OT 3Haka = B paBEHCTBaX, 3alMWCaHHbIX Bbllle.

r) BbinosHu TakuMmu >ke crnocobamu yMHOXKEHHWE:

623 - 5 1450 - 5 84 - 25 456 - 25
2480 - 5 5085 - 5 120 - 25 6208 - 25

Anéwa noctpoun M3 KyOUKOB CO CTOPOHOM
1cm bGawHio BbicoToM 12cM C  KBaapartHbIM
ocHoBaHueM 4 X 4. bopuc nocTtpoun A[pyryto
fawHio, BbicotTa KoTopon 11cMm, a B oOCHOBa-
HUM KBagpar 6 X 6.

Ckonbko KybukoB nowno Ha obe 6awHu?
Kro wucnonb3osan Ans nocTpouku Oosnblie Ky-
OUKOB M Ha CKOJIbKO?

(]

MycTb KaXAplt W3 BaC BbIYUC/IUT CBOK KOJIOHKY TPOU3BEAEHUM.
CpasHute peaynbratbl. Cdopmynupyinte 3akoHomepHocTb. [lpoepbre
CBOM BbIBOAbI, COCTABMB €LIE HECKOJIbKO pPaBEHCTB.

ay @ 1 =0 6) 1-9+2=
8§.12+2=.. 25 $3="
8% 12343 = 123.9+4=..

a) Anu-baba Hawén B newepe pas3boUHU-
kKoB 13 CYHAOyKOB C [AparoueHHbIMU KaMHAMMW.
B kaxpom cyHayke 407 wkatynok, a B Kax-
non wkarynke 21 kameHb. CkONnbkO KaMHeM
[06bINU  Pa3bOUHUKK?

6) Moxewb M Tbl 0e3 [OMNONHUTENbHbIX BbIYUC/NEHUW CKa3arTb,
CKONMbKO KaMHen B 26 Takux >ke cyHaykax?

B) CKoONbKO TakKMx CyHOYKOB HaAo B3sTb, 4TOObl, no6aBuMB OAMH
KamMeHb, MONYYUTb MMIIJIMOH KaMHen?

19
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1. [lea noesga BbilWIM C BOK3asia OJHOBPEMEHHO B MPOTUBOMOIOXK-
HbiIX HanpasneHusx. [lepsbid Wweén co ckopoctbio 175 kM/4, a BTO-
po co ckopoctbio 125km/u. Ha kakom pacctosHuu Apyr oOT
Apyra OHW OKasa/iucb uvepe3 6 u?

e [lokaxxn Ha Cxeme pacCTOsiHWe, KOTOpOe MpOLWEN MnepBbid Noe3q
3a 64. Bbluucau ero.

e [lokaxxu paccTosHWe, KOTOpPOe MNPOLIEN BTOPOW noesp.
Mokaxu paccTosiHue Mexxay noe3gamu. Bbluucnu 310 paccTosHue.

Yepesz 6 wacoB

Ne 2 Boksan Ne 1

2. U3 pByx nocénkos, pacctosHue wmexay kotopbimu 150 kM, opHo-
BPEMEHHO BbleXanu HaBCTpeyy Apyr ApPYry MOTOCaHW W  ONieHbs
‘ynpskka. Ckopoctb MotocaHen 36 km/4, a ynpsokku 15 km/4u. Ha
KakOM paccTosiHiM npyr OT apyra Oyayt oHu uepe3 2u4?

e [lokaxu 310 paccrtosHMe Ha cxeme. Bblumucnu ero.
Yepesz 2 waca

TR RN e i T S S e A SN e S SN

On. ynp. M.

3. U3 pOByx roponoB OAHOBPEMEHHO HAaBCTpedy [Apyr APYry Bbiexanu
aee MawuHbl. Ckopoctb ogHow — 75KM/4, CKOpOCTb Apyrod —
31 52 km/4. Yepe3z 34 MalMHbI BCTPETU/IUCH.

e Kakoe paccrosHuWe npoexana Ka)kgas MaluMHa Ao BCTpeuw?
KakoBo pacctosiHie Mexay 3TUMU ropogamu?

BT o o e R OB

& Ne 1

o e A

20

: Yepes 3 waca Ne 2
4. Bobumcnu: _

46 - 38 105 - 67 230 17 461 - 84

% 94 . 64 507 - 18 420 - 31 318 - 49

1. 45 . 38 63 - 704 32 . 240 65 - 174

g 33 .72 71 - 903 57 - 130 92 - 536
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5. lNpoBepbTe nocnefHwo UUdpPy pe3ynbrata BbluMcneHUW. Hanpgute @
OWWOKKU B BbIYUC/IEHUAX W MUCMpPaBbTe MX.

837 + 654 — 1023 = 466 237 - 624 + 1221 = 148 109
230 - 56 — 447 = 12434 82 410 : 30 + 45896 = 48 645

6. Ot paByx OeperoB peku HaBCcTpeuy Apyr
apyry otownu pgge noaku. CkopocTtb oa-
HOM w3 Hux 180 m/MuUH, cKopocCTb Aapy-
rom — 230m/mMuH. Kakoe paccTosiHue
bynetr Mexay /oAKaMu depe3d 5 MuH, ec-
nM wupuHa peku 2km 500 m?

7. [lse wawbbl, CTONKHYBLUMCb, 3aCKO/Ib3WIW B MNPOTU-
BOMONOXHbIX HanpasneHusx. CKoOpocTb OfHOW LWau-
6b1 15m/c, gpyron — 18 m/c. Kakoe paccrosHue
byner mexay Humu uepe3 13 cekyHa?

8. Monbepu BMecTo OYKBbI 4YWUCNO Tak, 4TOObI MONYYUNOCh BepHOe

PaBEHCTBO.
x - 19 =57 68 - y = 136 z-24 =172
k- 36 = 108 47 - m = 188 n - 51 = 342

9. a) Bbiuucamu.
9. 9 4T =.. 9.987 +5=.. oy
9.98+6=.. 9.9876 + 4 = ...
6) Onpegeny 3aKOHOMEPHOCTb B 3aMUCH PAaBEHCTB.
B) CocraBb cnepytouiMe TpU PaBEHCTBA U MPOBEPb MX.

10.MoHabniopgan, kak npoBenu BbluucneHus. Kakue 3akoHbl apudme-
TUYECKUX [EWCTBUM NpPU 3TOM MCNONb30OBaSIU?

3627+ 27-64=36-27+64-27=(36+ 64)- 27 = 100 - 27 = 2700

e Bbiumcan noxoxkum criocobom.

126 - 48 + 48 - 74 55-36+ 130 - 64 + 36 - 75 @
02 =C123"%723 =ip2 67 - 16 + 40 - 84 — 16 - 27

21



. 384 . 1620 . 604

49 36 24 360

M3 p[BYyX BOEHHbIX Jflareper BbillM OAHOBPEMEHHO HaBCTpevy
Apyr ppyry ne potbl congar. OpHa pota MAET CO CKOPOCTbIO
3kM/4, a gpyras — co ckopocTbio 4 km/u. Kakoe paccrosHue
Oyoer Mexay HUMKM uyepe3 5 wuacos, ecnu nareps HaxogaTcs
Ha pacctosHunM 38 KM apyr ot apyra?

Monbepu Bmecto OykBbI uYMCNO TaK, 4TOObl pPaBEHCTBO CTaslo

BepHbiM. Cpenai npoBepKy, BbINOJSIHUB YMHOXEHME.
x- 21 = 81 47 - y = 188 z-35=175

MATEMATUYECKMM TPEHAXEP

. Bblumcnu yctHo.

12-6 24 - 25 (1154 06) 5.9
<18 + 3 17 - 1 (16 : 4) - 25
105 - 8 1319 40 - (300 : 2)

. UcnpaBb OWHOKK B BbIYMCNEHHUAX:

263 324 604 3520
32 2oz B ey 552 %6
526 324 448 2112
* 789 * 972 * 18 * 04
1215 9044 1728 28160
o BanHl.LIH BblHHUCNTIEHHUA B CTOJ"I6HK.
a) 43 . 57 6) 207 - 84 8) 490 - 25 ) 294 . 51
36:. 55 409 - 59 360 - 150 195 . 74
54 . 49 46 - 308 24 . 3900 69 - 387
65 - 34 58 - 502 630 - 1200 39 . 672
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. Hahau 3HaueHus BbipadkeHWM.

4440 - 19 — 88 200 : 90 700 000 — 72 - (63 760 : 40 - 15 — 15 376)
(4635 - 85 + 65 400) : 5 22269:3-17 -7 — 39606 + 1338

. MNopbepn Bmecto OyKBbI 4MCNO, 4TOObI paBEHCTBA CTald BEPHbIMM.
BbinoNHKM NpPOBEPKY C MNOMOLLbBIO YMHOXEHMS.

x-12=172 12 : x = 12 12 : 12 = x
25 - y = 150 150 : y = 25 150 : 25 =
z-54 =210 270 : z= 54 270 : 54 =

. Bbluucnu paumoHanbHbiM cnocobom: 123 -64 + 84 - 25+ 36 - 123

[lBe 3neKTpUYKM oOTbexanu OT CTaHUWM OJHOBPEMEHHO B NpoO-
TUBONOJIOXKHbIX  HanpaeneHusix. CKOpOCTb OAHOM 3NEKTPUYKU —
560 m/MuH, ckopoctb apyron — 640 m/MuH. CKONBKO KW/IOMETpOB
NPOMAET Kaxkaas anekTpuuka 3a 25 muHyT? Kakoe paccronHHe
Oyner Mexay 3NeKTpuykamu uepe3d 25 muHyTt?

PacctosHue wM™exay KoHeuyHbiMu ocTaHoBkamu 18km 600 m. [lea
aBTobyca oOTbexanu OAHOBPEMEHHO OT pPa3HbIX KOHEYHbIX OCTaHO-
Bok. Ckopoctb ogHoro astobyca 450 m/MuH, cKOpOCTb Apyroro —
480 m/muH. Kakoe paccrosHue Oymer ™exay astobycamu uyepes
15 MuHyt? A uepe3 20 MuHYyT?

. [Be MawwuHbl BblexanM OOHOBPEMEHHO W3 [BYX rOPOAOB HaBCTpe-
uy apyr apyry. Yepes 34 nocne Hayana [OBWXKEHWS MallWHbI
BcTpeTunuchb. Kakoe pacctosHue npoexana Kaxpas MaluvHa [O
MecTa BCTPEYM, E€C/IM CKOPOCTb OAHOM MaluHbl 85 KM/u, a cko-
poctb gpyron — 70 km/u?

Kakoe paccTtosasHUE MeXOy 3TUMH I"OpO,D,aMH?

. [lBa /NbDKHWMKA OQHOBPEMEHHO BbleXaNkh HaBCTpeuyy ApYyr APYry WM
uepe3d 45 muH BCcTpeTMaMcb Ha nbbkHe. CkopocTb opHoro 6bina
85 m/MuH, a ckopoctb gpyroro 130 M/muH. KakoBa p[nvMHa NbhKHWU?

. [lBe oOneHbWx YNpPs>KKKM BblexalMd OAHOBPEMEHHO HaBCTpeuyy apyr
apyry v yepes 124 Bcrpetunucb. OpHa ynpsikka exana cO CKO-
poctbto 12 km/u, a pgpyras — co ckopoctbio 15 km/u. Ckonbko
KU/IOMETPOB ObiNo MeXAy HWMM CcHauyana?
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YMHOXGEM HO TPEXIHAYHOE HYMCNO

1. Paccmorpu obpaseuy. O6bsicHM, Kak O6paseu.
BbINOJIHKUTL BbIHHUCIEHHUA. 532 532 1 = 532
e Bouvonm S 532 - 6 = 3192
213 . 121 276 - 775 5 31332 (532 - 2 = 1064
405 - 242 864 - 378 s
324 . 326 984 . 736 ey
503 . 137 298 . 544

2. B 6biTy uacTo BMECTO C/IOBO MmMacca WCMonb3yloT cnoBo Bec.
; Hanpumep, odwa kapmogpenuna Becum 123e. [pu 3TOM uUMeeTcs
[ B BWAY, 4YTO Macca KaptodesnuHbl paBHa 123 .

a) Bbiuucnu, ckonbko Becar 112 Takux kap-
TOhenuH.

6) CKOMbKO HY)XHO B3STb KapTO(ENMH, YTOOBbI
MX OBWMWK Bec npesbilwas OAWH Kuaorpamm?
(InwHux kaptodenuH 6Gpatb He Hapo.)

B) [locne obpabotku w3 opgHoOW KapTodenuHbl nonyyaerca 90r
niope. CKOMbKO HYXXHO B35iTb KapToenuH, 4ToBbl M3roTOBUTb Ye-
Tblp€ C NONOBUHOM Kunorpamma niope?

3. CpaBHM pOBe 3anWMCU BbIYUC/IEHWW.

A3 2237
405 O6blYHO CTPOUKY, COCTOSILLYIO TONbKO W3 405
1185 HyNeW, He 3anucbiBaloT. A pe3ynbrar ym- - 185
+ 000 HOXXEHUS Ha COTHM 3anucbiBalOT  cpasy 948
948 nofi COTHAMM. 95985
95985
e Bbiumcnu:
144 - 201 632 - 208 345 - 505 465 - 607
125 - 103 557 . 304 281 - 702 192 - 809 \
4. [ise HaBonouku ctosatr 116 p., a NPOCTbIHA — CTO/NBKO >Ke, CKOJb-

KO [nBe HaBonouku. B opgHom komnnekte 4 HaBONOYKU W 2 nNpo-
ctbiHi. Ckonbko ctoat 125 komnnekTtoB noctenbHoro 6enbs?
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Toprosew, npuobpén Ha cdepme 140 pecsatkoB suu. [Mokynka Kax-
poro savua emy obownacb B 1p. 30k. 3a nepeBo3ky rpysa OH
szannatun 1200 p. [lpu poctaske pasdbunocs 20 suy. Toprosey
peanu3oBan BCe OCTaBLIMECA sWUA, NpojaBas WX [AECATKaMM no
ueHe 32 p. 3a [QECATOK.

CKONbKO [OECATKOB AWl Oblno KynneHo?
CKONbKO [OEeCATKOB aAul, Obino npoaaHo?
Kakylo cymmy ynnatun Ttoproseuy depmepy?
Kakyio cymMMmy mnonyuun TOprosel, npu npo-
paxe auy?

Kakyio npubbiib nosyuusn Ttoprosey?

Moxewb nu Tbl oOnNpefaenuTb, K KakKOMy uuciy Onuxke 3HauyeHue
Bbipackenus 782 - 106? Bbibepu otser: 80 000; 8000; 800; 80.

Utobbl OuUeHWTb pe3ynbTaT BbIYMCNEHWUH, MOXHO MPOBECTH BbIYUC-
nexHus npubnukérHHo. [lpu 3TOM uMcna 3ameHAOT Ha Onukavwwue
Kpyrnible 4ucna.

Paccyxcoerus. Yucno 106 6amsko k uumcay 100. B uucne 782
ceMb COTeH, HO 3T0 uucno 6amxe Kk uucny 800.

| & | -
T L >

700 782 800

3ameHn uucna B npoussegeHun 782 - 106 OGAMKAWILMMKU COTHAMU WU
oTBeTb Ha BOMpoc 3apaHua 6.

HDOBepre CBOHU OTBETbI, BbINOJIHUB YMHOXEHHUE B CTONOUK.

Bo ckonbko npumepHo pa3 npoussegeHve 384 - 612 6onble uwc-
na 8000? 3ameHuTe uyucna B NPOU3BEAEHUU OAMMNKAULIMMU COTHAMM,
BbIUUC/IUTE 3HAYEHWEe NPOU3BEeAEeHUS MPUONMKEHHO M OTBETbTE Ha
BOMpPOC.

He BbinonHss TouHoro ymHoxkewua 213 - 346, Hangu:

a) nepByld uudcpy OTBET3;

6) nocnegHiolo UuMdpy OTBETA;

B) 4ucno uucp B OTBeTE;

r) 6nwxkauiiee Kpyrsioe 4WUCAO (C TOYHOCTbIO A0 [ECATKOB TbiCAY).
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1. Myctb wussectHo, uto O x /\ = []. 3akoHuute npennoxeHus,
| OMNUCbIBaIOLLME Pa3/iMyHble CBOWCTBA YMHOXEHUS.
i A a) Ecau opvH MHOXMTenb yeenwuutb Basoe (2 x () x /\,
o NPOU3BEAEHMUE...

6) Fcau opvH MHOXWTenb yMeHbwuTb B 3 pasa O x (/\ : 3),
mo NpOU3BEfieHHe...

B) £Eciu opuH MHOXWTeNb YyBENWMUMTb B 2 pasa, a [ApPYron YyBenu-
untb B 3 pa3sa (2 x O) x (3 x /\), mo npousseneHue...

e e T
=R — y

r) Ecau opMH MHOXWTeNb YyBeNWdUTb B 4 pasa, a APYroM YyMeHb-
wute B 4 pasa (4 x ) x (/\ : 4), mo npousseaeHue...

el

L I'IpOBepre CBOM BbiBOAbl, COCTaBHUB 4YKUCJ/IOBblIE MNPUMEPDI.

2. lloctaBb 3HaK apuMETUYECKOro [LEeUCTBUSI B KaXKAOW Cxeme.

o
%44
i
| a) | Ckopoctb | ... | Bpema | = | Myt
6) | Ny | ... | Bpemsa | = | CkopocTb
8) Macca Konuuectso | _ | Obuwas
1 6arona | " 6atoHoB Macca
r) Konuuecteo Konuuectso | _ Obuiee
H6aToHOB HyxaHoK KO/IMYeCTBO
ﬂ) Kosnuuecteo KoHcpet Konuuectso | _ Obuiee
B Kopobke Kopobok KOJIMYeCcTBO KOHdper
1 kopob pob
e) CroumocTb Konuuectso | _ Obuwas
1kr s6bnok | ™ | kunorpammos CTOMMOCTb
*) CroumocTtb Croumocts | _ Obwas
1kr s6nok | " | 1kr rpyw CTOMMOCTb

Monbepute uucna kK kKaxkgou cxeme. Cchopmynupyute 3agaquv.
Ysenuuybte ofHO W3 uucen B cxeme B 2 pa3a. [loHabnwopawTe,
KaK WM3MEHWUTCA pesynbrar.
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3. Aetomobunb npoexan 147km 3a 24. CKONbKO KWIOMETPOB npO-

efetr oH 3a 6u, ecnu Oynger ABWratbCs C MPEXHEH CKOPOCTbIO?

CocmaBum Kpamkyto 3anuce.

3a 2y — 147 km
3a 6y — Zkm

. Paccyxcderus. nvHa nyTM W BpeMs [LOBWXKEHWS CBA3aHbl PaBEHCTBOM:

Ckopoctb | X | Bpemsi | = | [yt

Ecnv Bpemsa [ABUXKEHUS YBENMUUTL B HECKONbKO pa3, TO W A/MHa
NnyTH YBE/IMYUTCS BO CTOJIKO >Ke pas.

Bo ckoneko pas ( 3a 2y — 147 km Bo cmosneko e
[ 6onvwe? 3a 6y — ? km paz bonvuwe
|
3anuwinM pelieHue no [OenUCTBUSAM.
e [lpegnoxute apyron cnocob peleHus. @

4. a) U3 15m Ttkann cwwmnn 10 nnatbeB. CKONMBKO nNnatbeB MOXKHO
CWKUTb M3 3 M TKaHW?

6) Ans npouutana 3a 6mMuH 4 cTpaHuubl KHuru. CKonbko cTpa-
HWUL OHa npoyuTaer 3a u4ac?

B) Mewok kaptocens Becut 40kr u crour 320 p. Kaprodens
pacacosanu B naketbl No 2Kr M no 5kr. CKOMbKO CTOMT Kax-
Obli naketr ¢ Kaptodenem?

5. Bbiuucnu:

604 - 260 257 - 104 4200 - 55 + 79 940 : 70 - 603
180 - 540 560 - 207 (475 890 + 522 750) : 90 : 8 - 74
6. 3anvwu pesynbrar. ®
a) Ecsu w3sectHo, uyto 23 -89 = 2047, mo 23-90 = ..
6) Ecau w3sectHo, uyto 176 - 27 = 4752, mo 176-270 = ... @
B) Ecsu wssecTHo, yto 623 - 37 =23 051, mo 622-37 = ..
r) Ecau w3ssectHo, uto 514-216 =111 024, mo 111024:514=...
8) Ecnu wssectHo, uto 608 - 124 =75 392, mo 304-248 =...
e) Ecau wssectHo, uyto 83 - 36 = 2988, mo 830 - 360 =...
X) Ecau wssectHo, uto 253 -3 -7 =5313, mo 253.-21=
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Mosropsem, uro ysHanm

1. Bbluucam ycTtHO.

i B 23 - 1) 43 - 101 145 - 5 3025 76 - 50
| S 64 - 19 52 - 99 360 - 5 121'< 25 480 - 50

2. BbinonHu ymHoXeHue no obpasuy.
| O6pasey. 35 - 16 =35-(2-8)=(35-2)-8=170-8 = 560

15 - 24 55 - 18 12 - 45 150 - 12 250 - 24
I 18 - 35 15 - 14 35 . 22 75 - 16 12512

3. Bbluuciu nUCbMEHHO.

1455 58 - 7500 208 - 245 288 - 456 899 - 702
46 - 39 710 - 260 704 - 503 432 - 879 656 - 406

4. Hangu 3HaueHwe BbIpa>keHWM.
| . 561 -92 + 8320 : 8 - 290 (7192 — 51) - 24 — 1995 + 2667
27 - 960 : 40 — 45 360 : 70 38 (953 350 :: 50 — 57::198 : 3)

|
Ip 5. a) U3 8kr ceexux pyktos nonyyaercs 2kr 500r cyxodpykTos.
k Ckonbko cyxodpyktoB nonyuutcss u3 152 kr cexxux pykToB?

6) UYtobbl ceBaputb 31 BapeHbs, HyxHo 3kr 500r KayOHWKM.
CKONbKO KNYOHWKKM HY>KHO, 4TODObl cBaputb 48 n BapeHbs?

6. a) [lea noespa oOTOWNM OAHOBPEMEHHO HABCTPeYy Apyr Apyry oT
CTaHuuM, pacctosiHue Mexay Kotopbimu 520 km. OpguH noesn npo-
weén po Bctpeun 250km co ckopoctbio 50 km/u. C Kakon ckopo-
CTbiO LWENn BTOpPOM noe3n?

_
£ : S

6) Mexay nsyms noptamu 484 kM. M3 HUX OQHOBPEMEHHO BbIWH
(it HaBCTpeyy JApyr [Apyry [Ba Tennoxoaa W BCTPeTUNUCb yepe3d 4y
nocne Hayana ABuwxkenus. CkopocTb opHoro Tennoxopa 45 km/u.
Onpepent CKOpOCTb ApPYroro TEMJIOXOAA.
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7. Yucno 17 187 nexut mexay 17 180 wu E >

17190 c TouHoctbio po pecatkos, 17180 17 137 17 190
npuuém Gamxke Kk uucay 17 190.

C TOYHOCTBIO [0 TbICAY 3ITO YMCNO | . e
6nmxe k17 000. - 17000 17 187 18 000

e K kakomy uucny 6amxe 17 187 ¢ TOYHOCTBIO A0 COTEH?

e K kakomy uucny 6nvxke 17 187 c TOUYHOCTbIO [0 [OECATKOB TbicsAY?
Hapucy Ha 4MC/NIOBOM Jlyde npuMepHOe pacnosioXeHWe 4Yucen.

8. [laHo BbipakeHue. 3a OAMH XO4 MNO O4Yepenud 3aMeHsiTe OAHO M3 @
yucen ONU3KMM K HEMY KPYr/ibIM YUCIOM. Mcnonbayme 3HaK npu-
ONMXKEHHOTO paBeHCTBa =.

a) (12135 + 306 - 39) - 409 =
6) 518 - 38 - 42 + 8902000 = ...

O6paszey: 784 - 393 = 800 - 393 = 800 - 400 = 320 000.

9. Ou3nKKM CyMenu BbIYUC/IUTL pacctosHue o1 nnaHer ConHeyHou @
cuctembl po ConHua. Hanpumep, pacctosHue ot  3emau  go
ConHua 149 mne km. lnytoH B 39 pa3 panbwe ot ConHua, yem
3emns, a Onutep — npumepHo B 8 pa3 OGauxke, uem [lnyToH.

Ha ckonbko HOnutep panbwe ot ConHua, yem 3emns?

10.B «knacce 27 wuenosek, 13 U3 Hux
Manbuuku. Kakgbid yueHuK BbibOpan
OdMH W3 [BYX BMAOB crnopra —
rTMMHacTMKy WIWM nnaBaHue. 8 peso-
yeKk 3aHuMaloTcs nnaBaHueMm, 10 yue-
HUKOB XOOAT Ha TMMHACTHKY.

a) Ckonbko [eBOYEeK XOAMT Ha TMMHACTUKY? @

6) CKO/JIBKO MaslbiyMKOB 3aHUMMAlOTCA nnaBaHuem?

B) [lna copeBHOBaHWWM HY>XHO BblOpaTb [ABOWUX: rMMHAcTa-Manbuuka @
W nnoBuMxy-aesouky. CKonbko BapuaHTOB Bbibopa?

r) Ckonbko cyuiectsyetr cnocobos BbiOpaTb KOMaHiy, COCTOALLYIO
U3 [OBYX ManbUMKOB W OfHOW [EBOYKW?
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MpaxkTruueckaa pabora

Pacuém cmoumocmu pemorHma u ob6opydoBarus kBapmupel

Ha Bce pabotbi # obopygoBaHue BbigeneHo 80 Toicau pybnew.
Tpebyetcsi cocTaBuTb NPOEKT peMoHTa W OOOpyAOBaHWA KBapTUPDI
TaK, uToObl BbINOMHUTL oObsA3aTefibHble TpeboBaHWA W He MNPEBbICKTb
BbIAENIEHHYIO CYMMY.

[lnowade kBapmupsi 53 m?

Ob6s3amenerHolie  pabomer PeMOHT nomeueHun

YcTtaHOBKa CaHTeXHWUKMU

B 3ameHa wecTtu Oaraped OTONNEHWM
[LlononHutenbHble paboTbi 3amMeHa nATM OKOH

YcraHoBKa MeTan/Mueckon [ABepu

Ob6si3amenereiti Habop mebenu KpoBatb 1 wr.

i u 6b6imoBol mexHuKu Cron 2w

j;‘_ Crynbs 4 wr.

Lkadpbr 2 wr.

i XonogunbHuk 1 wr.

}' JlononHutenbHo Kpecna (He 6onbwe 2 wr.)

Monku (He 6Gonbwe 4 wr.)
Kospbl (He 6onbwe 2 wr.)
TenecboH 1 wr.

Ta6auya cmoumocmu (B py6a3x)

k PemMoHT (C) (Y) Mebensb (C) (Y)
J PemoHT (ueHa 3a 1M?) 535| 765 | Kposartb 3200 | 5800
g KoMnneKkT caHTeXHWKH 9300 | 14 800 | Cron 720 960
lt' YcraHoBka opHoW bGatapeu | 210 345 | Cryn 310 460
i 3aMeHa OfHOrO OKHa 860 | 1430 | Lkad 1250 | 1850
h; YctaHoBKka [asepw 1050 1700 | Xonogunbhuk | 8500 | 12 800
: Kpecno 650 | 1100
ﬁ Croumocts Kaxpgoro Buga pabor w  Kaxpgow L. o i
i eauHuubl Mebenud ykasaHa B ABYX BapMaH- Kosép 1200 | 2600
tax — crangaptHom (C) u ynyywenHom (Y). TenedoH 600 1100

}% : 30
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ﬂoaaomosumeﬂbnaﬂ paboma (B knacce)

1. CoctaBbTe pacuéT cToMMOCTH obs3aTenbHbix paboT (oguH M3 Bac @
COCTaBNsieT CTaHA4APTHbIM BapWaHT, LAPYroM — YNyYLIEHHbIW).

2. CoctaBbTe pacyér CTOMMOCTM obsi3atesibHOro Habopa Mebenu.

3. Bbluncaute croumoctu obssaresnbHbix pacxonos no oboum BapuaH-

TaM. YuuTbiBas BEPXHIOKO rpaHuLy 3aTtpar, OnpefesiuTe OCTaloLUUM-
CA 3anac [eHer B Ka)XAOM BapuaHTe.

4. Bbluucnute 3artpartbl Ha [OMNOJHUTENbHble paboTbl (B AByX BapuaH-
Tax no Kaxaomy Buay pabor).

5. Bbluucnute 3artpaTtbl Ha [ONONAHWUTENbHYIO Mebenb (B AByX BapuaH-
Tax no Kaxaomy Buay Mebenwu).

[lpoekmHoe 3adaHue (Ha Odom)

CoctaBb Nno cBoeMy BbIOOPY MONHbIM PACYET, WCMNOMb3ys
cnegyioulyio Tabnuuy.

HaumeHoBaHHe Konuuectso | Yposeub (C unu Y) | CroumocTtb
O6sizamenvrHasi yacme

PemoHT 53 m?

CaHTtexHuka 1 KOMnNeKT

Barapewu 6 wr.

KpoBsatb 1 wr.

Cronbl 2 wr.

Crynbs 4 wr.

LLikadobi 2 wr.

XonopgunbHUK 1 wr.

Lonoaxumens+Ho

3amMeHa OKOH e AT &
YctaHoBka paBepu 1 wr.

Kpecna vee LT,

Monku wss LT

Kospbi R 11

TenedhoH 1w
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PA3BOPOT UCTOPUH

YMHOXeHue

Bo 2 knacce Bbl MO3HAaKOMUIUCb C TEM, KakK YMHOXasiM uyucna B
[pesHem BasunoHe ¢ nomouwbio Tabnuupl KeagpatoB M B JlpeBHeM
Erunte ¢ nomouwpio pgeneHus nononaMm. Erunetckun cnocob ymHoKe-

HWUS COBMagaeTr C COBPEMEeHHbIM Crnocobom ym-
HOXXEHUS, TONbKO 3anuMCaHHbIM He B [AeCATU-
YHOW, a B [ABOWYHOM CUCTEME CUUC/IEHUS.
Cnoco® MNWUCbMEHHOrO  YMHOXEHWS  uucen,
KOTOPbIM Mbl MO/b3yeMcsi ceiyac, Obin npeano-
>xeh B 1580 romy (nmoyt nontbicAsuM net TO-
My Hasaj) ronnaHackum wuHxkeHepom CHMOHOM
CréeuHbiM. WMeHHO eMy nNpUHAANEXUT uaes
3anucbiBaTb 4YMC/ia NPU  YMHOXXEHWM NO pasps-
nam. Ero 3HameHuTas KHura, nocesiléHHas ToO-
My, KaK MNpPOW3BOAUTH apUPMETUUECKUE BbIYUC-
NieHuss, Tak W HasbiBanacb «La Disme», wnm

no-aHrnuncku «The Tenth» — [ecstas.

Ha camom pgene, CreBuH He W300pén HWyero
HOBOrO — TMOXOXWW CMOcob YMHOXEHWUA uucen
npugymanu ewé apabbl. [locMoTpute Ha cTpaHu-
uy apabckon pykonucu Xl Beka u eé cpepHe-
BEKOBbIM nepeBog. Ha 3tux cTpaHuuax 3anuMcaHo
ymHOXeHue uucen 934 u 314,

Paclwudpyem 3anucb CpeagHEeBEKOBOrO NepeBo-
na. B kaxpon knetke (kak B Tabnuue yMHOXKe-
HWA) 3anuMcaHo npou3BegeHue UUgpP, PacrnoioXKeH-
HbIX CBEepXy MW cnpasa oT Tabnuubl. B HuKHew
MONIOBUHE KNETKU 3anucaHbl eAuHULbI  NOYUYMB-

e [lpoBepbTe 3TO.

Apabckas pykonuce

LUMXCA NPOU3BELEHWW, B BEpPXHEW — [EeCATKM. l_:/; o?/ 1'4
3|/ / 9l/2|3
o /1o /To /
o/ 9|/ 35!/4lt
Tenepb HapoO CNOXWUTb 4YMCNa B KJeTKax Mo [',‘/".'7%1
AMaroHansM, HauuMHas C npaBoro HwxkHero yrna $1/61/21/6l4
Tabnuupl (gecatku npubaBnslOTCA B CAeAyiloLLMM RIS
pa3psaan). [lonyuuBwimMecs cymmbl 3anucaHbl CcreBa CpedreBekoBbiii
MU CHM3y OT Tabnuupl. Yutaem oteer: 293 276. nepeBod
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CnoxeHue uucen no [UaroHasIAM HanoMu-
Hano 3ax/ionbiBaHWe OKOWeK Ha ddacagax [o-
Ma C MNOMOWPbIO >Kamo3u (No narbiHh — per
gelosia).

Jtor cnocob HasbiBaetrcs  «multiplicatio
per gelosia». [ns TPEHUPOBKKM B TaKOM YyM-
HOXX€HWM  WOTNAHACKMM  MareMatTuk  [I>KOH
Hénep (1550—1617) npugyman nanouyku, KoTO-
pbie Bbl BuauTe Ha doTorpachmn. MUx Tak wu
Ha3blBAIOT «HEMEPOBbl MaNIOUKMU».

YMHOXaTb uucna NioaaM MNPUXOLUMIOCH NPU
Kpome u3mepeHus nnowiagen npsamoyrosbHbiX
boBasocb U3MepATb W nowagb Kpyra. 3JTO
TpyaHas MaremMatuyeckas 3ajada.

B 1650 romy mo Hawew 3pbl (Bonee Tpéx
C MONOBMHOMW TbICAY JNIeT TOMY Hasafl) eruner-
Ckuh nucel, AXMEC cpaenan Ha nanupyce 4vep-
TEX, KOTOPbIM MO3BONAET BbIYUC/IUTL NAOWALb
Kpyra B KBafpaTHbiX eauHWLaX.

Jtotr nanupyc HaupeH B 1855 ropmy He-
kum PWHOOM M Cc Tex nop TaKk M Ha3biBaeTcs
nanupycom Punpa. CoxpaHunacb cKynbntypa
NPEBHEErUnNeTCKOro nucua W f[etanb YNoMsiHy-
TOro nanupyca.

U3MEepPEeHUU noLaaen.
Yy4YacTKOB 3eM/H, Tpe-

L{apckud nucey

L noanYHCb yepTexKoM, pacnosioXKeHHbIM Chnpaea, onpenesuv npuMmep-
HO nJjiolwadb Kpyra B KBaApaTHbIX €duHULaXx.

lManupyc Purda CoBpemerHoili  yepmexc
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NMPOBEPSEM, Y EMY Mbl HAYUYUMUJIUCDH

@ 3anvwM BbIYUC/IEHUS B CTONOMK.
1232211

13 450 - 24

)

367 - 402

Utobbl nokpacutb CTeHbl B Knacce, Hy>KHO 15 kr kpacku. A Ha

NOKpPacKy CTEH CTONOBOW WM AaKTOBOro 3ana — no 76 kr kpac-
KH. CKOMbKO KWJIOrpamMMOB KPaCKW HYXXHO KYMWTb, 4TOObI MOK-

pacutb 36 KnaccoB, CTOJIOBYIO M aKTOBbIM 3an?

©

Mexxay

KaKUMH

KPYr/bIMU
pacnonoxxeHo u4ucno? [loctaBb BMecTo
3BE3704YeK HeHynesble UUdPbI.

MATEMATUYECKMM TPEHAXEP

1. BbinonHu BbIUMCNEHUS MUCbMEHHO.

a) . 246
56

.

321
130

B)><

1829
~R5vg

175
X_:El

2620
A

2. Kakasi 3anucb BblYMCNEHWM MpaBuibHA?

a) _ 32432
% o5y
32432
*162160
1654032

12560
320
25120

+3768
401920

B)X

HUin

HJIn

32432

e

32432
162160
486480

+

12560
R

2512
+ 3768

4019200
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%00 435  *00
13009 30480
o % oy
2063 16086
gy e it o
1026 31650
® eadd 380

6) 634 634

&5597 255y

4438 WM 4438

+ 1268 + 1268

3170 3170

18876 334118

r) 317 317

" 804 3 * 804

1268 1268

+9536 *9536

254868 26528
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3. lNMoTpeHupyHca B YMHOXEHUM uUMCen.

a) 701 - 42 6) 530 - 76 B) 613 - 46 r) 1230 - 31

403 - 56 83 - 430 125 - 34 5420 - 17

68 - 307 690 - 25 42 - 258 26 - 3140 S

57 - 209 92 - 870 13 . 924 52 . 1310 ‘
a) 1307 - 81 e) 1962 - 31 ) 20 532 - 60 3) 22797 - 12

3022 - 63 2124 - 62 67 004 - 85 11799 - 31

79 - 2008 46 750 - 23 31122 - 46 14152 - 35

52 - 7204 45 240 - 14 10 854 - 28 15 805 - 58 :
u) 809 - 356 K) 475 - 230 n) 475 - 231 M) 679 - 406

704 - 835 290 - 138 567 - 145 824 - 307

502 - 753 460 - 830 296 - 322 463 - 205

408 - 596 275 - 490 673 - 451 258 - 708

4. Bbuucnu:

9961541 5316 =14 =83°=:11 (30000 : 40 : 6 + 3782) - 23

172 - 406 + 76 960 : 8 — 38 941 56 760 — (345 - 74 — 25 530) - 36
75 194 — 2759 +*45668 : 7 - 13 60 300 : (45 678 — 44 778) - 2407
800 000 — 645 - 402 : 90 - 170 12679 + 154 . (376 + 128) : 4

5. Anéwa 3a Mmecsy npoeén 23 TpeHuMpoBKW. Ha Kakpon TpeHupos-
ke oH no 19 pa3 omkumanca ot nona u penan no 24 npucepa-
HuA. CKONbKO ynpaHeHWW OH BbIMONHWA 3a Mecal?

7. [na oknewku cteH B HoBOM pgome npueesnn 3360 pynoHoe obo-
eB. lNonoeuHa Bcex 0OOEB ywsia Ha OKJIEWKY CTEH TPEXKOMHATHbIX
KBapTMp. TpeTb oOcCTaBWWXCA OOOEB W3pacxofoBanu Ha OKIEHKY
CTEH OJHOKOMHATHbIX KBapTUp. CKOMbKO PpynoHOB 060€B HYXHO
AN KBApPTUP Kaxkgoro Buaa?

e CKO/MbKO TPEXKOMHATHbIX KBapTUpP B [AOME, €C/W ANS OK/JEeMKU of-
HOM KBapTupbl, Hy>xHO 30 pynoHoB?
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8. AstomoGUnb pacxomyetr 1251 6ensuHa Ha 100 km nyTtu. Ckonbko
BeH3uHa Hy>kHO, uTobbl npoexatb 600 km? 1000 km? 2500 km?

9. Y1obbl ClWKTb OAMH KOCTIOM, HY>XHO 4M 25CM KOCTIOMHOW TKaHM.
CKONbKO TKaHU HYXXHO Ans nowusa 24 Takux KOCTIOMOB?

e B pyrove 42m 50cm kocTioMHOM TKaHW. CKONIbKO KOCTIOMOB
MO>XHO CLUMTb W3 3TOM TKaHW?

10. Y1066l nokpacute opHo oOkHO, HyxHo 1kr 300r 6enun. Ckonbko
6enmn HyskHo, utobbl nokpacutb 15 okoH?

e B 6Ganke 3kr 6enun. Ckonbko 6aHOK OGenun HY>KHO KynuTb AAS
nokpacku 15 okoH?

€= 11. 43 75kr monoka nonydaerca 12kr 500r cnuBok. Ckonbko cnu-
128 BOK nonyuutca u3 15 kr monoka?

e CKONbKO MO/IOKa HY»HO, 4TOObl nosnyuntb 20 kr cauBoK?

12.43 3 kr myku BbinekawoT 114 nupoxkkoB. CKONbKO MUPOXKOB MO-
= nyuutcs u3 141 kr myku?

e Ytpom wucneknn 1140 nuporkkoB, a nocne obepa Ha 228 nUPOXKKOB
Honblwe. CKOMbKO MyKM M3pacxXofoBasM B 3TOT [€Hb Ha MUPOXKKU?

13.3a 204y noe3g npoexan 2380«km. OcrtanbHon nytb 3aHsn 4u.
Kakoe paccrosHve npoexan noesg 3a 34 44, ecnM OH exan C
npexHen ckopocTbio? CKONbKO BCEro KWIOMETpPOB npoexan noespn?

14. U3 pByx ropofoB OAHOBPEMEHHO HaBCTpPedy APYr APYry OTnpaBu-
JIUCb MAcCa)kUpPCKuW noesn W ToBapHbid. OHM BCTpPETUAUCH uepes
6 u. KakoBo paccrtosHue Mexay ropogamu, eciM CKOpPOCTb nacca-
Xupckoro noesga 7/4km/4, a ToBapHoro — 42 km/uy?

15.1sa aBsTobyca BbIWAM OOHOBPEMEHHO C KOHEYHbIX CTaHUUW Ha-

BcTpeuy apyr apyry. Ckopoctb opHoro aBTobyca 52 km/u, a apy-

F roro Ha 6 km/u 6osnblwe. Bbluucau ANKMHY MaplupyTa, €c/iM  aBTo-
: Oycbl BCTpPETUAUCb uepe3 4u.
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16 Mem,qy KaKMMK KPYr/IbIMK 4YUCNaMu  pac- E N

17.MNoctaeb 3Hak > wim < .

nonoxeHo 4ucno? [loctaBb BMecTo 3BE3- £*0 554 **0

[lOYeK HeHyneBble UMUdPpbI. | ¢ |
I - |

*00 654 *00

Y

112 - 5 ... 500 432 - 3 ... 1100 395 - 6 ... 1800

12555 .- 250 432 - 3 ... 1200 395 - 6 ... 2000

112 .5 ... 600 432 - 3 ... 1300 395 - 6 ... 2400
18.Bbibepy uucno Haubonee 6G1KM3KOe K OTBeTY.

a) 458 - 176 = ... 8000 80 000 800 000

6) 329 - 2940 = ... 60 000 90 000 900 000

19.Ckonbko pa3 Hafo YMHOXWTb 4Yucno 2 caMo Ha cebs, uToObl

NoNyYuTb uucno, Bonbliee Tbicaun?
2 X X 2 Wi

20.BepHo wnu HesepHo? QO6bscHM CBOM OTBeT.

21

a) 226 - 37 = 8363

6) 624 -36 =22 464

B) [ocnenHss uucdpa npoussegerus 2-3-4-6-7-8-9 pasHa 6.

r) Yucno 123 456 789 penutca Ha 9. YactHoe — BOCbMHU3HaYHOE
yucno.

A) U3 Tpéx nocnepoBaTesibHbiX 4YMCeN OAHO JAenutca Ha 4.
e) Yucno 32-32 meHblue TbICAYM.

x) MpoussegeHne [AByx /0ObIX ABY3HAYHbIX 4YWUCEN SHBAAETCS uye-
TbIPEX3HAYHbIM YUCJIOM.

3) Ecnu uucno He penutcs Ha 2, TO OHO He penutcs Ha 6.

MpoBepb CBOM OTBETHI C MNOMOLLBIO BbIYUCNEHUH.

.Bbibepu okoHuaHue dpasbl (v€mHo/HeYEmHO).

a) Ecau opuH M3 MHOXMUTENEW YETHOe YWUCIo, MO NPOU3BeLeHHUe...
6) Ecau o0ba MHOXWTENS HEYETHble uYucia, MO MX NPOU3BELEHME...
B) £Eciu npou3BefeHUE [OBYX MHOXMUTENEeW HeYeTHo, mo...

r) Ecau npousBefeHUE [BYX MHOXWUTENEW 4YETHO, Mmo...

['Io,u,ﬁepme YuCna, COCTaBbTE€ paBEHCTBa, MNPOBEPbTE CBOW BbIBOAbI. @
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Keapparubin merTp

OcHoBHas eguMHWUa NJowagM — KBafgpaTHbIW MeTp.
Mnowaab kBagpata co cTopoHoM 1M paBHa 1 KBagpatHOMy MeTpy.
Ob6o3HaueHue: 1 M2

1. Haigu nnowagp Kakporo yyactka M obulylo niowagb Mons.

® I'Ipe,u,nomme ABa cnocoba BblUMCIEHUS naowanu nons.

2. Hanpgu pasmepbl Kaxkgoro Jgoma.

a) M 6) 12m B) .M
48 m?
9m 135 M2 M| 100 m?
96 m? . M

3. lMnowanb ropoma wumeer OPMY MPAMOYrONbHU-
kKa 55mx48 m. Bokpyr nnowagu — newexopn-
Has 30Ha WWpUHOW 6 M, a B LEHTpPe — CKBep.
Kakylo nnowagb 3aHumaer ckeep?

@ e [lpeanoxute pa3Hbie CNOCOObI peLLeHUs.

4. CpasHu. [lloctaeb 3Hak >, < wunu =. [lpoBepb CBOWM BbIBOAbI C
MOMOLLbIO BbIYUCIEHUH.
36 MXxX54m..36mMXx55m 28 M X 108 M ... 56 M X 56 ™m
64dmMX 17T M..32mMX34m 25M X 2T M..26 M X 26 ™m
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9. Teppmopnﬂ WWKO/Ibl UMEET NPAMOYrO/bHYIO d)opmy. OHa Ooropoe-
Ha 3abopoMm, ogHa CTOpoHa KoToporo pasHa 64 M, a papyras Ha
19 M kopoue. KakoBa nnowaib OropoXeHHOW TEPPUTOPHUU?

e 3paHvMe LWKOAbl 3aHMMaeT MNATYI YacTb LWKO/IbHOM TEPPUTOPMH.
A dpykTOBbBIM Cag — TpeTb oOcTaBwerocs ydactka. Kakywo nno-
uaab 3aHUMaeT (ppyKTOBbIM cap?

6. Bbiumcnu:

6024 - 97 2350 - 260 2430 - 65 : 50 + 18 937 — 21 960
5402 - 78 680 - 5400 (45356 — 6890) : 9 - 350 — 9500

7. a) B ocHoBaHuM nupamuabl Xeonca NeXuT KeBagpar CO CTOPOHOW
230 M. CkonbKO BpEMEHU Hy>XHO, uTOObl O0OOUTH 3Ty nUpamMuay,
ecnu ckopoctb Typucta 20 m/mMuH?

6) [upamupa apaoHa [xocepa umeer
npsMoyrosnibHoe ocHoBaHue. OHa 3aHuMaeTt
nnowanb 12 500 m>. CkopocTb newexoga
30 M/mMuH. CKONbKO BpPEMEHU HYXKHO, H4TO-
Obl 0BOWTH 3Ty nupamuiy, €ec/iii opgHa eé
ctopoHa pasHa 100 m?

8. lMopbepu uucna Tak, 4toObI NONMYYUIUCb BEpPHble pPaBEHCTBA.
x - 62 = 248 713 - y = 365 z - 56 = 280
248 : 62 = x 365 : 13 =y 280 : 56 =

9. CKOMbKO MAWTOK OAHOrO BWAA HYXHO, 4TOObI 3aMOCTWTb KBagpar

nnowagbio 1 m?2?
20 cm @

20 cm 25 cm

1m

e CKOMbKO  OAMHAKOBBIX  NNAWTOK  HYXHO,
4TOObl 3aMOCTWUTb [JOPOXKKY LWMUPHUHOW 1M
M anvHon 10 m?
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Menblwie xBaaparHoro merTpa

Mpaktuueckas pabora

a) Hapucyn B TeTpagu kBagpatr co ctopoHou 1am. [nowapb Ta-
Koro kBagpara pasHa 1 kBagpatHomy pgeuumetpy (1 am?).

6) Pasbeit HapucoBaHHbIM KBagpar Ha Keaapartbl niowagbto 1cm?,
KaKk NoKa3aHO Ha PHUCYHKe.

1cm

1cm

B) Ckonbko kBagpatos msowagbio 1cM? ymecTUTcs B HapUCOBaH-
HOM TObGOM Oonblwom Keagparte?

r) HononHu pasenctsa: 1amM? = .. cM X .. CM = .. CM

I
!.
| 1. BcraBbte uucno Tak, uytoObI MOMYYMNIOCH BEPHOE PABEHCTBO.

2 oM’ = ... cM? 300 cm? = ... opm?
| 14 pm? = ... cm? 5000 cm? = ... gM?

7 oM 60 cm? = ... c™M? 125 cm? = ... gM? ... cM?
; 29 am? 8 cm? = ... c™m? 6870 cm? = ... gM? ... c™M?
! 40
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2. Bblumcnu nnowanM nNpsIMOYroNibHUKOB., Y  Kakoro npsiMOyrosibHUKa
naowanb 6Gonbwe 1aM?, y Kakoro MeHbiue?

11 cm = 8cm
25cm r
4 cm 1M1 cm 12cm | :
| ‘
I
|
3. CpaBHu. [lloctaBb 3Hak > , < uam = .
80 cm? ... 8 gpm? 40 gm? ... 4000 cm? 15 000 cm? ... 15 gm?
236 cm? ... 2 om? 754 gm? ... 7540 cm? 25 600 cm? ... 256 gm?

4. B napke pacnosnoxeH npyn npsiMmoyrosnbHou dopmbl. Paamepsi
npyna 78 gm x 235 gm.

a) Bbiuucau nnowanb napka, ecnm wus-
BECTHO, 4TO:

e nnowagb napka B 5 pa3 6onbwe nno-
wanM npyaa;
Npy4 3aHWMMaeT MATYI0 4YacTb MapkKa,;
naowanb npyaa B 5 pa3 MeHblwe nno-
uagu napka.

6) Ha ckonbko nnowapb napka 6Gonble nnowagu npyaa?

5. Bbluucau:

5804 - 72 59 - 4200 (709 - 55 + 5642 : 7) - 35
9037 - 54 830 - 2700 306 085 — 62040 : 30 - 57
24705 - 75 4600 - 45 39805 + (13000 — 80 700 : 300)
6. a) KyxHa umeer pasmepbl 28 am X 44 gm. [lon B KyxHe BbIMOCTH- .

N1 KBagpatHou nauTkou. [Mnowapb opgHow nautku 4 gm?. Ckonbko
NAUTOK [AAS 3TOro noHagobunocb?

6) Pasmepbl BaHHOM KOoMHaTbi 14 am X 18 gM. MoXXHO nM  BbIMOC- @
TUTb NOJI B BaHHOM KBAAPATHbIMK MAUTKAMKU naowagbio 4 am?, He
pa3pe3as ux? A KBagpaTHbiIMKM NAWTKaMu nnowagbio 9 am??
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Cocrasnsem Tabnuuy eaMHMLy naowaam

Tbl 3Haewb, yto B 1cm copepxkutca 10mm. Ecnu pas-

6utb 1 KBagpaTHbiM CaHTUMETP Ha KBagpaTbl CO CTOPOHOW

. 3anonHW MNpPONyCKH.

1MM, TO niowagb ManeHbKoro Ksagpata Oyaetr pasHa 1 mm2,

. Bblumcnn, ckonbko KBagpaTHbIX MWIMMETPOB COAEPXMT 1 cMm2,

O6pazey. 1 cv®> = 10 mm X 10 mm = ... MM?
1a0M* = ..CcM X ... cM = ... cM?

10M = .. MM X ... MM = ... MM?

1M =..0M X ... oM = ... oM?

1M =..CcM X ... cM = ... cM?

1M = ..MM X ... MM = ... MM?

1 M2 = 100 gm? = 10 000 cm? 1000 000 mm?
1 am? = 100 cm? 10 000 mm?
1em? = 100 mm?

MNpakTtuueckas pabora

1) Haueptv npAMOyronbHMK, Yy KOTOpPOro IUMpUHa paBHa 6 cm
5MM, a gnvHa Ha 15 mMm 6onblue.

2) Bbluucnn ero nnowadb B KBagpaTtHbIX MWINUMETpax.

3) Bbipasu nnowagb B KBaApaTHbIX CaHTUMETPax.

4) Bonblwe unu MeHble naowagb nNPAMOYrosibHUKa, uyem 1 am??

. Bbipasute B 3apaHHbIX eguHULAxX NAOWAAU.

360 mm2 = ... c™m? ... MM? 247 pm? = ... M? ... oM?
3600 mm? = ... cm? 6200 gm? = ... M?

1580 cm? = ... om? ... cM? 80 000 cm? = ... M2

54 000 cm? = ... gm? 15 000 cm? = ... M? ... c™M?

Y kakou churypbl OGonblue naowaab: y MpPAMOYrosibHMKa CO CTo-
poHaMu 25amM u 27 gM unM y KBagpatra co cTopoHow 260 cm?
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IdnvHa opHOM CTOPOHbI KOMHaTbl paBHa 62 gMm. [lpyras crtopoHa
Ha 1m 20cm kopoye. Hangu nnowanb KOMHaTbl B KBagpaTHbIX
neuvmMetpax. Bbipa3u oTBeT B KBafparHbIX MeTpax.

OnvHa npsmoyronbHoro yyactka 3eman 32 m. CropoHa papyroro
yyacTka 3emMnu kBagpatHou copmbl 160 am. Paccuutamte, CKONBKO
METPOB MPOBO/IOYHOW CETKKU HYXHO, 4TO-
Obl OBHECTHM KaXKAbld YyacTOK, €CAU U3-
BECTHO, 4YTO MNAOWAAM Y HUX pPaBHbI.

Boipasau B 0AMHAKOBbIX eauHWLAx naowagd M cpaBHW. [locTtasb
3HaK >, < Ui =,

480 cm? ...-4800 mm? 54 m? ... 540 000 cm?

34 800 cm? ... 3480 pgm? 83 m? ... 83000 gm?

Boiuucnu:

62 - 76 : 8 + 5017 - 180 (276 600 : 8 : 5 + 83 940) : 5

44 - 25 - 650 — 622 560 : 30 83880 : 4 — (83 - 52 + 9795)
10. MopbGepu uucna Tak, 4TOObI MONYYMIUCH BEPHbIE PaBEHCTBA.

x - 84 = 588 63 - y = 378 95 . z = 475

588 : x = 84 378 : y = 63 475 : z= 95

588 : 84 = x 378 : 63 = y 475 : 95 = 2z

: & 8

a) Kopobky 6e3 KpbiwKW OOKNEUNU CHapy>XW LBETHOW Oymarow.
Ckonbko uBeTHoW 6Oymaru u3pacxogosanu? [lan ortBer B KBagpar-
HbIX CaHTUMeTpax.

6) Donbwe waM MeHblwe KBaapaTHOro

neuumetpa bymaru noHagobunocb?

80 mm
B) Ckonbko nucTtoB Oymaru niowagbo ._
1aM? HY>XHO pans Toro, uTobbl OBK/IEUTb A0 MM

KOPOOKY W CHapy>XW, W W3HYTpU? 150 mm
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Mamepenune 6GonbLIMX YUUCTKOB

Mpy u3aMepeHUH HEOONbLUMX 3EMesibHbIX YYaCTKOB 4YacTo MOJb3yHoT-
CA eAuHWUEW naowanM, KoTopylo HasbiBaloT ap. [lnowapb kKBagpata
co crtopoHor 10M pasHa 1ap. Ob6o3HaueHue: 1 a.

Mp#  M3MepeHWH  CEeNIbCKOXO3AWCTBEHHbIX  YrOAWW  WCNOJb3YIOT
Bonblwyo eauHuuy nnowagu — rekrap. [lnowanb kKeBagpara co CTO-
potoi 100 m paeHa 1 rekrap. O6o3HaueHue: 1ra.

1. Kakon pucyHok wu3obpaxaer 1 ap?
Kakon — 1 rekrap?

100m o

/[ /

4 .
10 m / /

1™ A /

1™ 10m 100 m

2. CKonbKO KBagpatoB CO CTOPOHOM 1M yMecTUTcs B KBajpare co
ctopoHon 10 m? [JlonosnHu paseHctBo: 1a = ... ™ B

e EauHuuy nnowagu 1 ap uacto HasbiBaloT comka. Kak Tbl gyma-
ewb, noyemy?

3. Mnowagp 1 ap M™MoOryr WMeTb He TONbKO KBafpaTHble Y4YacCTKM
3emMnd. Bblumcnn nnowapab ydacTKoB B KBagpartHbix MeTpax. Kakue
yyacTku umeiloT naowanb 1a? Kakue 6onbue?

100 m

im

60 m

18 m 24 m

3m
10m 14m

bm bm 4m 13m
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CKO.anO KBagpaTtoB CO CcTopoHoi 10M ymec-
TUTCA B KBajgpare, naoliagb KOTOPOro pas-
Ha 1 rektap?

Jlononuu paBeHcTBO: 1ra = ..a 100 m 1ra

lNone nnowagbio 1 rekrap otganM nop oro-

pogbl. CKONbKO OropofoB MOXHO pa3mec- L1
TATb Ha 3TOM none, ecnu cpenartb Oropo- 10 ™
ool no 1 cotke? o 2 cotku? [lo 5 cortok?

Bonbluve nnowagu u3MepsloT B KBaApPaTHbIX KWJIOMETpax.
Mnowanb kBagpata co ctopoHoM 1KM pasHa 1kM2

Mnowanb AtnaHtuyeckoro okeaHa 91600 000kmM?. 3to MeHblue,
yem nnowanb Tuxoro okeaHa Ha 87 000 000 km?> u Gonblue nnouia-
an CesepHoro Jleposutoro okeaHa Ha 76 850 000 km?. Ha ckonbko
nnowanb CesepHoro JlegoButoro okeaHa MeHblue naowaau Tuxoro?

Mpennoxute gsa crnocoba pelueHUs 3agaun.

Mnowapgb cywu Ha 3emHOM wape coctasnser 153 000 000 km2.
Poccuss 3aHMMaeT fgeBaTylo 4acTb Bcew cywu. [Mnowaabp KaHagbl —
9976 000 km?, Kutas — 9600000 «km?, Asctpanmu — 7 700 000 km?.
Kakoe W3 3TUX rocygapcTe 3aHMMaeT camyilo 6Gonbluylo nnowaab?

CpasHute nnowapb Poccun ¢ nnowapbio KaXkKAOM M3 NepeyuceH-
HbIX CTpaH.

0npe.n.em1 nnowann YydacCcTKOB, pPacnoJIoXKEeHHbIX:

~a) Bgonb wocce; 6) BOONb ONylWKW neca; B) BO3/Je PEKM.

Bbipa3au oTtBeTbl B KBagpaTtHbiXx MeTpax; B apax.

Jlec

30m
30m

20 m

45
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NMPOBEPSIEM, YEMY Mbl HAYYMJIUCH

@ Boipasu B 3amaHHbIX eguHULax niowanu.

2 pM? = ... cM? 15 M2 = ... gpM? 3 m2=..c™m
400 cm? = ... gm? 3000 gm? = ... M? 120 000 cm? = ... M?

@ 3eMesnibHbId  y4acToK umeeT dopmy npamoyronbHuka. OpHa cTo-
poHa paBHa 31M 6aM, a gpyras Ha 9m 1am kopoue. Hangu
naowanb ydacTka.

e Bbipa3u OTBET B KBaApaTHbIX MeTpax.
e CKONbKO MONMHbIX COTOK 3aHUMMaeT 3TOT Yy4yacTok?

MATEMATMMYECKMMU TPEHAXEP

2 1. Bbipa3su B 3ajaHHbIX efuMHULAX [/IUHbI.

a) 4 M’ = .. c™m 6) 3 gm? 10 cm? = ... c™? B) 700 cm? = ... om?
25 opm? = ... cM? 42 pm? 75 cm? = ... c™? 5000 cm? = ... g™?
80 gm? = ... cm? 50 om? 30 cm? = ... c™m? 2300 cm? = ... pm?
1300 pm?=...cM? 17 am? 5 cm? = ... cm? 65 000 cm?=... gpM?
5 r) 9m>=.. ;g™ a) 1™ 50 gm? = ... oM? e) 100 gm? = ... M?
- 14 m? = ... pm? 20 m? 75 pm? = ... pm? 3500 gm? = ... M
— 60 M? = ... am? 47 m? 3 gm? = ... gM? 9000 gm? = ... M?
— 185 M2 = ... pM? 200 m? 45 pm? = ... am? 12 300 gm? = ... M?
X) 5 M = ... cm? M) 1™ 520 cm? = ... cm? 3) 20000 cm?’=... m?
- 36 M? = ... cm? 2 M2 275 cm? = ... c™M? 280 000cm?=...m?
— 20 M? = ... cm? 11 M2 40 cm? = ... cM? 400 000 cm?=...m? :
12 M2 = ... cm? 47 »? 68 cm? = ... c™? 55000 cm? = ... M? |
|
=] 2. Bobuucnum: |
E a) 604 . 225 6) 417 - 154 B) 2201 - 62 r) 76 800 : 6
& 730 - 138 611 - 725 7008 - 89 16 848 : 8
458 - 506 308 - 283 4083 - 67 12 300 : 60
— 203 - 809 192 - 605 8085 - 97 26 800 : 40
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3. CpaBHu. [loctaBb 3Hak > WM =
100 M2 ... 1 a 10:a ... Ni&a 1ra.. 1000 m?
1500 m? ... 10 a 2500 a ... 25 ra 1 km? ... 1000 ™?

. Boinonnu peucteua. Bbipasu, ecnnm BO3MOXHO, BenuuuHbl B Oonee
yOODOHbIX eauHULax.

a) 6 m? 85 gm? + 13 m? 15 gm? 28 am? - 75 18 M?: 5
18 M? — 2 m? 34 gm? 25 m? - 64 10 a : 100
6) 2 am? 30 cm? + 7 am? 90 cm? 60 cm? - 90 5000 agm? : 50
5 am? — 80 cm? 32 cm? - 50 9 am? : 30

. a) Pasmepbl o06blyHOro hyt6onbHOro nons 90 m x 45 m.  Mexay-
HapoOAHble COPEBHOBAHUS MPOBOASATCS Ha Moje, pa3Mepbl KOTOPOro
105mMx68 M. Ha ckonbko 6Gonbwe nnowanb dyTb60NbHOrO nONS,
OTBEYaloLlero MexxayHapoaHbiM cTaHgapTam?

6) Pasmepbl 6ackerbonbHon nnowagku 26 Mmx 14m, Boneinbonb-
Hon — 180 am x 90 gm. Mnowanb Kakow wrpoBow nnowagku 6Honb-
e W Ha CKONbKO?

Komhata B pgnudy Ha 30 M 6Gonbwe, yem B wupuHy. Kakosa
naowanb KOMHaTbl, €Cnu €€ anuvHa paBHa 6m 70 cm?

Mone npsamoyronbHou chopMbl OTAANM NOg AadHble ydacTku. [nuHa
nona 1km 500m, a wupuHa Ha 900m wmeHbwe. Ckonbko yyact-
KOB nnowanbio 9 COTOK MOXET pa3MecTUTbCs Ha 3Tom none?

. MNMnowagp cnoptkomnnekca 9720 m?. [esatyilo 4yactb BCEW Teppu-
TOPUM  3aHUMAIOT 3aKpbiTble MNoMelweHus, GyTbonbHoe none —
7140 M?, a octanbHoe — OTKpbiTble niowanku. Kakyio nnowagb
3aHUMAlOT OTKPbITbie M/IOWAAKK?

. oM wumeer npsimoyronbHyto copmy. InvHa goma 12wm, a wupuHa
Ha 2M 50cm menbwe. TpeTb naowagu 3aHUMAOT XO3AWCTBEHHbIE
NOMeLLeHUs, a OCTaJbHOe — >KW/ble KOMHaTbl. Bo ckonbko pas
bonblue nnowanb XWAbiX MOMELLEeHUH?
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AENIEHUE MHOTFO3HAYHbLIX YMMUMCEN

denenune — pencreue, obparHoe
YMHOXEHHIO

1. B oauH peHb coctosnocb 8 maryen uemnuoHata no
cyTtb0nYy.

a) Ckonbko yTtboNUCTOB BbIWAO Ha hyTOONBHBIE
nons, eciv B komanpe 10 urpokoe u Bparapb?

Y

e [logctaBb uyucna B cxemy. 3anuilyM PaBEHCTBO.

Yucno v Yucno wurpokos | _ | Obuwee uncno

| KOMaHp B KOMaHpe UrpOKOB

6) B peHb kybkosbix Matuerd Ha none sbiwno 352 dyrbonucra.
b CkonbkOo KOMaHA wWrpano B 3TOT [AeHb?

e [loactaBb uucna B cxemy. 3anvliv PaBeHCTBO.

I Obuwee uucno . | Yucno wrpokos | _ Yucno
. WUIrPOKOB : B KOMaHjge KOoMaHp,

2. a) [lpoBepb paBeHCTBA C MNOMOLLBIO YMHOXKEHUS.

68 : 17 =4 5.5 = 1 140 : 28 = 5 204 : 6 = 36
6) Haigu uvactHoe nopbopom.
: 63 : 21 7218 92 : 23 98 : 14 4= 31
— 154 |_2_2 e Onpepgensem uucno uucdpp B ortBere. Yucro B
5 Lg : ctapweM paspsge Mexblwe pgenutens: 1<22, Bbi-
Aenum [nBe nepBbix uudpbl B pgenvmom (15 < 22).
3Hauut, pgenum cpa3y uucno 154. B otsete Oyger
ogHa Uuudpa.
I e [Mop6bupaem uucpy B uactHom. 154:22~=150:20=15:2= 7
e BbpinonHsem yMmHoXeHue. 7 -22=154 — pe3ynbrar yMHOXe-

i HHUA 3anucblBaeMm non AeuMbiM.

’ . e Bbiuucnaem ocrarok. 154 — 154 =0. [leneHue 3akoH4YeHO.
fj ~ OmBem. 154:22=1. [lpoBepka. 1 -22= 154

i ! 48




3.

Bbiumcnu:
133 : 19 279 : 31 168 : 24 464 : 58 390 : 65
108 : 18 336 : 42 243 21 292 : 73 420 : 84

a) lMoe3sn npoexan 272km co ckopoctbio 68 km/u. Ckonbko Bpe-
MeHU 3aHan 3tor nytb? CKonbko BpemMeHu exan 6bl noesp, ecnu
Obl ero ckopocTb Obuia B 2 pasa MeHblue?

6) 3a 18 kr kaprodena 3annatunu 144 p. Ckonbko croat 90 kr
Kaptodens?

.
B) Tpuguatb wectb upinnat secat 4kr 500r. ‘E—?‘}’ Yz
Ckonbko BecsT TpW UubiniéHka? .:Iz
I

Oﬁ'bﬂCHH, KaK BbINONMHUNIK [OeNeHne B KaxXgoM Ccry4dae.

_ 288 28800 (48 _28861483
2_8_% 6 2_8_8 600 2_8_8 b

Bbinonuu penenue:

2480 : 62 300 : 75 1680 : 280 7800 : 390

380 : 76 2960 : 37 1440 : 160 50 000 : 250

1750 :-25 2700 : 45 28 000 : 3500 18 200 : 260

a) [pysoson dyproH exan 124 co ckopoctblo 72 kM/u. ObpaTHO
dyproH exan Hanerke co ckopocTbto 96 km/u. CkosibkO BpemeHu
3aHsin obparTHbiv nyTb?

6) ToBapHbiM W naccaXXMpPCKWW noe3ga BbIWAW OAHOBPEMEHHO
HaBCTpeuyy JApyr ZApYyry M3 [ABYX TOpPOJOB, PacCTOsiHWUE MeXAYy KO-
TopbiMu 520 kM. ToBapHbIM noe3pn WEN CO CKOPOCTbIO 56 kM/4u U
NPOWEN [0 BCTPeYU C naccakupckum 224 km. KakoBa cKopocCTb
naccaxxupckoro noesgna’?

[MoctaBb 3Hak > unu < .

34-7..34-8 75-4..80-4 68 - 6 ... 68 - 5
307 . 34 - 1 el avdDei D 60 - 6 ... 68 - 6
30iv=ies 30+ 8 75-4..70 -4 70 -5..68 -5
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1. Kakoe Oyger uyactHOoe M KakoOW OCTatoK npu AeneHuu?

60 Ha 9 65 Ha 32 69 Ha 18 112 na 12
71 Ha 8 54 Ha 15 100 Ha 11 250 Ha 38

2. a) Ckonbko nonHbix Hepenb B roay?
6) Ckonbko MoOAHbIX HeAenb B TPEX 3UMHUX Mecsauax?

3. MNopbepu Haubonbwee uucno TaK, u4TOObI npou3sepeHwe
.. MEeHblle 3a4aHHOro 4ucsia. 3anulM AeNeHue C OCTaTKOM.
! 27 - ]< 195 42 .[ 1< 350 58 - | <410 63- <500
195:27 = ... 350:42= ... 410:58 = ... 500: 63 = ...

O6pasey. 27 - | < 195.
Paccyxcdernus. 21 — 310 noutn 30, 30-6= 180.

~ 195 — 189 = 6.
Pewerue. 27 - 7 < 195; 195 : 27 = 7 (ocT. 6)

4. O6bsacHMu, Kak BbinonHunu penenve. Cpenat nposepky.

_“i TA[7I0 381 _684

i 1145 ‘5 310 | 25 316] | }1‘&9
1 2 5(ocT) LiBlT 131214

| 715! 324

E 12 (oct)

]]I e BbinonHu aeneHue.

1 185 : 56 204 : 17 759 : 23 962 : 26
I 450 : 73 312 : 24 544 : 17 825 : 33

— et S

ynakoBkaM. CKOMbKO CTasno MOJIHbIX YNaKoOBOK?

CKOMbKO 5Kl B HEMNOJSIHOW ynakoBKe?

B oaHy Kkopobky ymeuiaetca 8 ynakoBoK.
Ckonbko Kopobok Hago B3ATb, 4TODObI yno-
>XUTb B HUX Bce sawua?
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Bbluncnum
27-6=162. Ocratok (195 — 162) 6Gonblwe, uem 27, 3HauwMT,
HO B3aTb 27 He 6, a 7 pa3. Bowuucnaum 27 -7 = 189; ocratok

5. B ynakoBke nomeuiaetcs AioXKuHa fAdy. B marasuHe 15 nonHbix
ynakoBok ¢ sauuamu. [puseann ewé 200 suy W pasnoxkunu no
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6. Ot pByx npncraneﬁ OAHOBPEMEHHO HaBCTpeuy JApyr JApyry oTtnpa-
BUIUCb pnOBa Tennoxopa. PacctosHue mexay npuctaHamu 474 km.
Ckopoctb opHoro Tennoxopa 42 km/u. KakoW nyTb nNpowen Kax-
AblM Tennoxon A[O BCTPEYU, €CIM OHW BCTPETUNUCH yepe3 6 u?

7. Mawa wu Anéwa BbIWIA U3 CBOMUX [OMOB, PACMNOJIOXNEHHbIX Ha
OLHOW y/vue, W TMOWAW HascTpedy apyr apyry. Mawa wna po
MecTa BCTPeYM CO ckopocTbio 65 m/mMuH U npowna 975 M. Anéwa
Wen co cKopocTblo 75M/MuH. Hapucyn cxemy M BblMMCAM pac-
cTosiHie ™mexay pomamu Mawwu wu Anéwm.

8. Bbluucnu:

HOenumoe |684| 351|257 "
(1884 + 3785 — 4680) : 43 - 58 090 J

(39 - 654 — 16 632) : 9: 34 + 53482 |Aemrene | B | 2|V
YactHoe 17 112 | 14
9. BbinonHW Heobxogumbie OEUCTBUA U Ot ¥ 0

3anonHu Tabn uuy.

Hbl no 180 Mn Monoka. YbM BbiCKa3biBaHWS BEPHbI?

a) Aréwa. «Hac B rpynne 30 yenosek,
M BCEM MOJIOKA HE XBaTUT».

6) bopuc: «Mbi c Bepoi ™monoka He
NbéM, a BCEM OCTa/ibHbIM — XBaTHUT».
B) Bepa:. «Kpome Hac ¢ bBopen, ewe
u lana He TbeT Monoka. Tenepb YyXK
BCEM XBaTUT!»

r) /ass. «Ecnu Bcem, Kkpome Hac Tpo-
UX, HaNWTb MO MNOAHOMY CTakaHy, TO
ocTtaHerca 6Oosblue, 4eM mnoJsicTakaHa.
a) Auma: «Echu 6bl B Kaxpapit ctakaH He gonusand no 10 mn,
TO MO/IOKa XBatuio Obl Bcem».

e) Ezop: «Jlydwe npuHECTH eweé non-nuTpa MOJIOKa, Torga yx
BCEM XBaTWno Obl Mo NOAHOMY CTaKaHy!»
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. Bblucnun yctHo.

a5 6850800
'-I'ro B -mcruom?

r

84 : 42 450 : 15 180 : 45 225 : 25
54 : 18 460 : 23 136 : 34 126 : 14

a) KopoBa cvepaer 47 kr kopma B pgeHb. Ckonbko Kopma cbemst
12 kopoB 3a 365 pHen?

6) ®epmep 3akynun 141y kopma. Ha
CKO/IbKO [AHEeW XBaTUT 3TOro KOJIMYecTBa
kopMa opHou kopoee? (Cuurtas, 4TO KO-
poBa cbepaer 47 Kr KopMa B [J€Hb.)

Ha ckonbko pHeW XxBaTUT 3TOro Kopma
12 koposam?

[ns  nocTpoiku  OAHO3ITAXXHOro  AoMa
HY>XHO 12 Tbicsiy KupnuyeW, a Ans ABYX-
ataxxHoro 18 Tbicay kupnuuen. Ckonbko

KMpnuya Tpebyetcs ANs NOCTPOMKKU MNOCEN- === ! II’?‘\
Ka, B KOTOpOoM 36 OAHO3TaXHbIX [AOMOB N i i e | i
M 25 pByxata)kHbix? P 6 L P

TypucTbl, cobupasicb B ABYXHELE/IbHbIM JIOAOUYHbIM MNOXO4, AOJKHbI
KYynWTb CyxuMe NpoAyKTbl M3 pacyéta 2 naketa B [eHb Ha 4esno-
Beka. B noxopg wupyt 12 uenoBek. CKOMbKO nNakeToB CyXWx MNpo-
AYKTOB HYXXHO KynuTb?

B noxon nownu Tonbko 8 uenoBek. Ha ckonbko pAHeW WM XBaTUT
KYM/JEHHbIX CYyXMX MPOAYKTOB?

Ckonbko uucpp Gyner B oTBete? 3akoHuu paenenue. Cpenait npo-
BEPKY.

_ng-é_‘:éi% __%_é_JOHL __2_2_12%2_5_

T - gy e

5 2 |I.
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6. BbinonHu penexwue.
2415 : 23 3840 : 32 7503 : 61 7488 : 16
3952 : 19 4060 : 29 4930 : 34 9100 : 35
6344 : 61 5440 : 17 5538 : 26 8370 : 27

7. Bbiumcnu:

680 - (8925 : 85 + 9407 : 23) 650 - 27 — (4276 + 4863) : 13
(524 - 43 — 16 - 803) : 12 13800 : 23 : 24 : 25 - 175648

8. a) Coirpanite B Takyio wurpy. [lyctb nepBbit NpennoXXut BTOPOMY @
ABy3HauHoe uwucno. Bropon pomkeH ymMHOXUTb ero Ha 13 u co-
obWwHTb pesynbrar nepsomMy. [lepBbii [O/KEH pa3fnenut ero ¢
octatkoM Ha 11 W COOOWMTL 4YacTHOE BTOPOMY.

6) Cbirpante ewe pas, MOMEHSBLUMCb POJIAMHM.

B) [logymaitte, Kakue uucna Hapgo BbiOUpaTb nepsoMmy, uytobbl 06-
neruntb cebe BblYUCEHME.

(©)

9. OnuHa aHrunuckon ™Muau  — npumepHo 1609 metpos. Ckonbko
MOJHbIX KPYroB MO CTafMOHYy [Aenaer CrnopTcMeH npu 3abere Ha
3 munM, cuutas aamHy ogHoro Kpyra 3a 400 metpos?

(©)

10.Pa3mepbl BaHHOW KOMHaTbi 2 MeTpa Ha 3 ¢ nonosuHon. Ka- ®
henbHas nnutka umeet pasmep 15cm X 15cm.

a) llana kynun 200 nnautok. CbhiH cpa3y ckasan — TMAMTOK [ANs
BaHHOW He xBaTtut. [lpaB nu cbiH? Kak Tbl 310 onpenenvn?

6) CkonbKO UefibiIX MJWTOK YMECTUTCS NpW YKJaAKe nosa B BaH-
HOW KOMHarte?

B) [lns yknaaku nona naUTKU Npu-
netca pesarb. Ocraouwunca nocne
paspes3a KYCOK MJIMTKU WCNO/b30BaTb
Henb3s. Kakoe 4ucno nNAWTOK Hapo
OOKYNUTb K paHee KynneHHbim 200,
uyTo6bl MOXHO ©ObII0O HACTeNUTb MON
BaHHOW?
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Oueuunaem YgacTHOe

1. Ckonbko uudp 6ymer B uyacTtHoM? Hangu nepsyio UMGPY 4YacTHOrO.

i 76 : 19 154 : 11 432 : 36 1802 : 17
| 84: 6 161 : 23 464 : 58 1032 : 24

i
@ e Bbinonxure geneHrve KW npoeepbre CBOWM BblBOAbl.

2. a) M3BeCTHO, YTO UWUC/NIO HAXOAWUTCSH MEXAY QH[ECATbIO TbiCAYaMU W
cta Tbicsyamu. OTtmerb npumepHoe

| | ¥

NONIOXEHUe 3TOro Yucaa Ha YWUC/Oo- ' ! -

BOM nyue. 10 000 100 000
To e camoe MOXHO 3anucatb B
BUAE HepaBeHCTBa: 10000 < < 100000

e CKonbkO uucp y 3Ttoro uucna?

6) He BbinonHas peneHue, onpeaenn, CKOAbKo uudp Oyger B

KaxgoM yvactHom 123 456 :8; 123 456 : 32.

Mexxay KakuMW UMCNaMud Ha UYMC/IOBOM Jlyde HaxXOOMUTCS KaxkKaoe
~ yacTHoe?

e ety gt e et s o

| | |
T T

T

1000 10 000 100 000

\

3. BoinonHu pgeneHue NUCbMEHHO.

86 400 : 96 10 388 : 49 16944 : 24 17714 : 34
14 280 : 42 1M.532°93 24 647 : 49 o e T

4. a) Metp TKaHu ctout 94p. AHA Kynuna
TkaHu Ha 1410 p. KynneHHbit Kycok AHS
pa3pe3ana TaK, 4TO MONYYUIUCb NPOCTbIHKU
anvHon 2m 10 cm.

Ckonbko npocTbiHeW cmorna caenatb AHaA?
CKONbKO TKaHW y Heé ocTanocb?

6) Ha nowwue opHoi wropbl HyXHOo 5™ 50cm Tkanu. B ctono-
BoM 12 okoH. Ha kakpoe OKHO Hy»kHO 2 wTtopbl. CKOMbKO TKa-
HWU HYXHO, 4TOObl CLUMTb LITOPbl ANA CTONIOBOW?

! e B pynoHe 33 M TkaHu. CKONMbKO PYNOHOB TKaHW MNoHagobutcs?
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5. HaHp,H 3HAYEHUE BbIPAXKEHUM.
(882 - 41 + 29 838) : 24 125 000 — (10 485 : 15 - 30 — 471)
14526 - 13— 23 463 : 11 95910 : (5843 - 14 — 81 756) + 2948

6. KocmonasTr cpenan 15 kpyroB Bokpyr 3emnu. Onpegenu anuHy

opbUTbI, MO KOTOPOW JieTal KOCMOHABT, €CJ/IM BCEro OH MposieTes
775 500 km.

/xf_(;c;ﬁue \

¢, T N O M

— S

7. 3a sHBapb 3emns, pgsurascb no opbute Bokpyr ConHua, npowna
nyto 78 260 000 km. Onpegeny nNpUMEPHYIO AOJMHY 3EMHOW OpPOUTDI.

@

8. Yucna, KoTopble 3anucbiBalOT TPEMS OAWHAKOBbIMU UUdpamu, 06-
NapalT MHTEPEeCHbIMA CBOWCTBaAMMW.

e Bbiuucnute uactHble k%% : 37 = [ |, nopcraBnss BMecTo 3BE3-
[o4yek opauHakoBble uudpbl ot 1 go 9.
e Paspenute kaxpoe uvactHoe | | Ha 3. Kakue uucna Bbl nonyuunu?

9. B crtpaHe [lpeBnaHguMu peHexkHas epnu-
HMLA Ha3biBAae€TCA TYrPUK W  CyLECTBYIOT
MOHETbl: CEAbMMKM — NO 7 TYrpUKOB W
NATUANTbIHHUKK — no 15 Tyrpukos.

a) MoxHO /4 ynnatuTb TOJIBKO CeAbMM-
kamu 49; 54; 91; 100; 735; 790; 1001;
2002 Ttyrpuka?

6) MoxkHO M ynnaTWTb TOMBKO MATUAN-

TbiHHKMKamu 60; 90; 100; 175; 300; 310; &‘ﬂHTMaHTbIHHHK
1000; 1350 Tyrpukos? \

B) Kakoe HauMmeHblliee UWUC/IO TYrPUKOB MOXHO ynnatute nubo
OOHWMU CeAbMUKaMH, MO0 OAHWUMU MNATUANTBIHHUKAMM?

r) MNpuayman, kak ynnatute 29; 43; 66; 199 Tyrpukos, umes oba
BMAA MOHeT. 3anuiiu paeeHcTBa Bupga 29=..-15+..-T.
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910 : 26 9664 : 32 57 950214

p'ooooooooooooo
™
o
!

@ U3 kycka matepun pnvHon 40m 5aM clIMAM HECKONIbKO KOC-
TiomoB. Ha opguH kocTioMm HyxHo 4m 5 am matepuu. Ckonbko
KOCTIOMOB MOXXHO CLUMTb M3 3TOr0 KyCKa TKaHu?

et @ Mexay KakuMMWU 4YMCnamu pacnosioXeHo YacTHOe:
8¢ a) .. < 1A'= 6) . <nBBiZ vl =

&> L
L b L

10 100 1000

MATEMATUYECKMM TPEHAXEP

1. Bblumcan ycTHo.

Zh 75.: 15 760 : 19 144 - 16 512 : 64
| 72: 24 960 : 12 11 : 37 294 : 49

2. Havign uucno uucdp u nepeyio UUdPYy YacTHOro.

HOenumoe 684 | 612 | 5740 | 12 168 | 13 496 | 40 474 | 47 580
HDenurtens 9 -l 28 39 56 49 65
) Yucno uudcp uactHoro |k x

MepBas uudpa wactHoro| 7%

YacTtHoe

_@ e Bbiuucau vactHoe. [lposepbTe CBOM MPeANONOXKEHUS.

q 3. MoTpexupyiics AenuTb uucna.

Ll ~a) 156 : 39 6) 798 : 57 B) 837 : 31 r) 3060 : 18
L 468 : 52 558 : 18 875 : 35 6160 : 28
H 336 : 48 714 : 34 988 : 13 8640 : 36
| 402 : 67 252 : 14 455 : 13 9360 : 13

56




Ad A d A b A b 4 A A A8 A4 A 4 4
O O © © © O pEnEMME/MHOTO3HAYHBIX)MMCEN

ad e e 4 A 6 A & A4 A A A A
A) 7638 : 38 e) 8358 : 21 »x) 10 810 : 47 3) 26746 : 86

9095 : 85 8190 : 45 94900: 73 13 545 : 43
7344 : 24 7276 : 34 24 013 : 59 33534: 54
5928 : 57 5712 : 16 85120 : 14 49 266 : 69

4. Mexay KakMMM 4MCNaMW pacrnosioXeHo uactHoe? Bbibepu uucna -
u3 cnucka: 0, 10, 100, 1000. -

a)rr<a34 " =g 560 ..
6) i< 376 A< .. A) .. <3648 19 <X
g) s S0 20 <N e) .. = 3420 36 <-_.

5. B pynove 48m TkaHnu. [na opgHou wrtopbl Hy>kHO 3 M 50 cm TKaHw,
a pns nokpbieasia Ha 90cm meHbwe. B komnneke pBe wWTOpbl U
nokpbiBano. CKOMbKO KOMMIEKTOB MOHO CLUWTb M3 3TOro pysioHa?

6. Cemba 3a pgBe Hegenu wuspacxogosana / nadek caxapa no 400r. >
CkonbkO caxapa pacxofyeT 3Ta ceMbs 3a [AeHb?

e CKONbKO 4esioBeK B 3TOW CeMbe, €C/IM Ha KaXX[oro ujieHa CeMbM
npuxoautca 50r caxapa B [AeHb?

7. Ha kaxnpgpie 50 M? BHocutca 2 Kkr ynobpenun. Ckosbko yaobpeHnwui
HY>XHO BHecTM Ha nose naowagpio 1450 m??

e Ckonbko ynobpeHui noHamoOUTCA ANA nons, ofHa CTOpPOHa KOTO-
poro pasHa 175m, a pgpyras Ha 95m kopoue?

8. Pasmepbl kade: 12m B anvHy, 8mM B wWMpUHY U 6 M B BbICOTY.
Ha nokpacky 1m? HyxHOo 500r kpackd. CKONbKO Kpackuh HYXHO
ONS OKpallMBaHWS CTEH, eC/NM OKHa W [ABepu 3aHumaior 78 m??

9. a) LlupuHa pynoHa nuHoneyma 1M, pnaumHa pynoHa — 15 m.
CKONbKO PY/IOHOB JIMHONIEYMa HY>KHO, UYTOObl MOKPbITb MNOA B KOM-
HaTe, WM300pa>kEHHOW Ha PUCYHKe?

6) Kynunm 7  pynoHos  oboes.

LLupuna pynoHa 90 cm, agnuHa oboes 3m5am
B pynoHe 14m. XBatuT AW Kynne-

Hbix oboeB [AONs TOro, 4toObl OKNEWUTH 4m
KOMHaTy, M300pa>kéHHYI0 Ha pUCyHKe? 6™
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10. BbinonHu BbIYMCNEHMUS.

P ©© 6066060606060 00
|

a) 80257 + 9843 6) 17 900 — 3845 B) 13 690 — 9908 + 7450
32 968 + 83 715 46 080 — 37 426 143 612 + 6388 — 724
209 375 + 64 920 280 056 — 7391 112 011 — 90 890 — 699
740 592 + 399 243 600 120—540 263 256 370 + 194 754 + 986

r) 2460 - 17 n) 2475 - 35 e) 185 . 261 %) 687 - 380
5206 - 54 1229 - 63 206 - 453 571 - 504
6850 - 130 3064 - 47 469 - 274 302 - 260
2074 - 220 2904 - 58 509 - 316 712 - 409

; 11. Havigu 3HaueHue BbipaXKeHWM.

!t' (1118 : 13 + 482) - 74 3976 : (512 — 484) - 43 + 37 659
| 805 .35 —950: 38 — 27 749 (36 845 + 19 560 — 46 535) : 47
[ 12.Hangu HeusBecTHoOe 4YMUCAO.

a) 21 - x = 4263 6) m - 47 + 200 = 1328
| y - 95 = 4750 6300 — n : 12 = 5470
; 3869 : z= 173 884 : 26 + p = 1600
[ k : 59 = 1062 (1908 + ) : 25 = 80

13./[lBe 3neKTpWUUKM BbleXasM OJHOBPEMEHHO C KOHEYHbIX CTaHLMW.
Yepe3z 24 OHM BCTPETUIUCD WU NPOLO/KUAWU [BUXKEHUE Kaxkaas B
cBOEM HanpasneHun. CkopocTb OfHOM 3nekTpuuku 49 km/u, apy-
ron 53 kM/4. KakoBO paccTosiHie MeXAYy KOHEYHbIMU CTaHUUSMU?

e Kakoe paccrosHue 6byaer Mexay HWUMKM yepe3 24 nocsie BCTpeuu?

14.Benocuneguct M  MOTOUMKIUCT BbleXalu OJAHOBPEMEHHO U3 [ABYX
NOCENIKOB HaBCTpeuy apyr apyry. Benocuneguct — co CKOpPOCTbIO
15 kmM/4, a MOTOUMKAUCT — co ckopocTbio 57 km/4. PaccrtosiHue
mexxgy nocénkamu 288 km. Kakoe pacctosHue Oymetr Mexkay HUMM
yepe3d 34 nocne Hayana ABUKEHUS?

- 15. lse MawwuHbl Bblexaiu OJHOBPEMEHHO HaBCTpPeuy ApYyr Apyry wus3
' [BYX HaCeNEHHbIX MYHKTOB, pPacCTosiHue Mexay KoTopbiMu 560 km.
OpHa mawwuHa npoexana 235km u 3arnoxna. Yepes ckonbko Bpe-
MEHU [oefeT OO Heé gpyras MalluHa, ecsiu e€ CKopocTb /7 kM/y?
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16. Manbunkn nobexkanu HaneperoHku. 3a 15 cekyHp Anéwa npobe-
wan 75m, a bops oborHan ero Ha 30m. C Kakol CKOpOCTbIO
Bexkan KaKabit Masibuyuk?

17. AlnvHa puctadumu Ha ckadkax 2400 m. @aBopuT npuWwEn K UHU-
wy, nokasaB Bpems 2muH 40c. Ha kakoM paccTosiHuM OT (PUHK-
wa 6bla B 3TOT MOMEHT MOCNEAHSs JoWafb, €C/NU €€ CKOPOCTb
6bina Ha 2M/C MeHble CKOpPOCTU (paBopuTa?

18.Benocvneguct U newexon OTNPaBUAWCL M3 MOCENKA OAHOBPEMEHHO
B OoAHOM Hanpassienun. CkopocTb Benocunegucta 24 kmM/u, a newwe-
xopa 4km/u. Kakoe paccrosHue Oyaer mexay HuMu uepe3 3 u?

e [lokaxku 310 pacCTofsHUE Ha CXeMe. Bbluucnu ero.

S PSS = D PP v S U0 SRS

Yepez 3 waca

19. PacctosHue mexay nocénkamu 250 kM. M3 3TMx nocénkoe opgHo-
BPEMEHHO B OAHOM W TOM >X€ HanpaB/ieHWH BbleXaiu TPY30BUK M
aBTobyc. [pysosuk npoexan 3a uac 45km, asTobyc — 68 km.

Yepesz 1 wac

R R D DN A et O NSRS |

floc. 1 [loc. 2

Kakoe pacctosHie Obinlo MeXay MaluHaMM B Hayane ABWXEeHWs?
Mokaxku Ha cxeme.

Kakoe pacctosiHve cTano Mmexay HWMKM 4epe3 uyac? [lokaxkn Ha
cxeme.

e YBeNMYUNOCb WNW YMEHDBLUMNOCH PACCTOSHUE MeXAy MallMHaMKU Yye-
pe3 yac? YTto Hy>XHO 3HaTb, 4TOObI OTBETUTb Ha 3TOT BOMpPOC?
Kakoe pacctosHue Oyaer mexay MawuHamu uyepe3 24, €C/W...

a) asTobyc no3agu rpy3oBMKa; 6) asTOoOyc Bnepegu rpy3osuka’?

20. Cobaka 6pocunacb [OOrOHATb JIMCULY, KOrga MeXay HuMK bbiio
185 m. Yepe3z 3 MuH nucuua opkHyna B Hopy. Ha kakom paccro-
AHUM OT Heé Obila B 3TOT MOMEHT cobaka, ecnu CKopocTb coba-
ku 540 m/muH, a ckopoctb nucuubl 480 M/MUH.

e Hapucyn cxemy K 3apaue.
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Cxopocthb

1. a) Kopabnb 6bin B nytv uenbie cyTku W npowén 888 km. Kakosa
Obina ero cKopocTb?

6) B kuure Xionb BepHa «Jletn Ka-

A nutaHa [paHta» 576 cTpaHuy. Anéwa
npouYnTan 4yeTBepTb KHWUrM 3a 64, noso-
BUHY oOcTatka — 3a 84, a KoHey —

3a 6uy. Ha ckonbko yBenuuunacb CKO-
pocTb uyTeHus Anéwwu?

; B) Habopumua Habupaer Ha komnbiotepe 350 3Hakos 3a 1 Mu-
; HYTy. 3a CKO/MbKO BpeMeHW Habepér Habopuiua TeKCT, B KOTO-
t pom 12250 3Hakos?

r) B Ttpiome kopabns 18 25-nuTpoBbix GOYOHKOB C MPECcHOW BOAOW.
Lo 6Gepera, rge MOXHO MOMNOAHWTL 3anac BoOAbl, MabiTb eweé 9 cy-
TOK. JKuna)k coctout w3 23 uyenosek. OguH yenosek BbinUBaeT
B AeHb 251 BoAbl. XBaTUT JiW KOMaHAE 3anacoB MNPecHOW BoAbl?

ey ———

2. O6bscHUTE, UTO TaKoOe CKOPOCTb [BWXXEHMUSi, CKOPOCTb HTEHMS,
CKOpOCTb paboTbl, CKOPOCTb pacxoga npoaykTtos. [lpusegute apy-
rMe npuvMepbl, rae MCNoNb3yeTCA MNOHSATUE «CKOPOCTb».

3. Paccmotpu cxemy. [lopcTtaBb nponyuieHHbie C/ioBa B JIEBYKD 4acTb
cxembl: paboma, ymeHue, pacxod npodykmoB (matepuanos), OBu-
] xcerue. [NMopbepu nopxopsuMe cnosa ANA NPaBOW YaCTU CXEMbl.

Il / JnUHA . o5 s

CkopocTb > | O6wuin OODBEM.........

\ KONWUeeTBO ...\ ovsvisen

e O6bACHM, KaK HaMUTK:
a) CKOpPOCTb UYTeHWsi, 3Has BpeMs uTeHUs W obuiee KONUYeCTBO
NPOYUTAHHbIX CNOB;

6) Bpems pabotbl, 3Has CKOPOCTb pPaboTbl M O0BWMUH OBBEM Bbi-
NOJIHEHHOW paboTbi;

B) CKO/IbKO [AEeHEer MOXHO NoTpaTUTb B [eHb, 3Has obulylo cymmy
OCTaBLUMXCA [eHer W KONWYeCTBO [AHEeW [0 3apnnarbl.

@ e [lpugymaiite nopobHble 3apau.
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4. Bbll-IHC)'I R

4763 - 34 42 035 - 64 48 450 : 85 26 220 : 95
34680 - 67 34409 - 27 58 560 : 48 54 296 : 44
71 240 - 56 50013 - 73 A2 18 20 068 : 29

5. MpoHT yparaHa HaxoOOQMTCA Ha PaCCTOSHWM
456 km or bepera. Meteocnyxba coobumna,
YyTOo CKOpocTb yparaHa — 38 km/u. Yepes
CKO/JIbKO 4YacoB yparaH [octurHet Oepera?

e Ha camom pene yparaH poctur Oepera
yepe3 8u. BbluMcaM ero cKoOpoCTb.

6. Bbiuncnu.

(22530 — 28 <10 +:33 127)'5163*- 36
12:561.F 3214 « 18 =+ 20:814 - 21720

B 3agayax 0Obl4HO WMMeeTcs B BWAY, UYTO [BUXKEHUE NPOUCXOAMT
C MOCTOSIHHOW CcKopocTblo. Ha camom pene npaBuibHee TrOBOPUTL * O
cpefHeW CKOPOCTH. YTOObl HaWTU CpPefHIo CKOPOCTb ABMXKEHMUS, Ha-
AO BeCb MPOWAEHHbIM NYyTb MOAENUTb Ha BCE 3aTpayeHHoOe BpeMmsi.

7. llepeyto yactb nytv camonér nponeten 3a 40 MMH CO CKOPOCTbIO
12 KkM/MHH. 3ateM OH YBENWYUN CBOKO CKOpocTb A0 14 KM/MUH W
npusemnunca ewé ueped 40 muH. Kakosa Obina cpeaHss CKOPOCTb @
camo/siéTa Ha BCEM nyTu?

8. a) 3Byk pacnpocTpaHseTrcs B BO3ayxe
co ckopoctbio 330 m/c. Anéwa ycnbiwan
ropom uyepe3d 12 cekyHA nocne BChbiw-
KW ™MonHuu. Ha kakom pacctosHuu OT
Anéwn npousoWeENn paspsags MONHUKU?

6) 3Byk B MOPCKOW BOAe pacnpocTpaHs-
ercs B 5 pa3 ObicTpee, yem B BO3ayXe.
3a Kakoe BpeMs LWyM OT Bcnaecka 6po-
lUEHHOW B MOpe CeTU JocTWraer pbibbi,
HaxoAsuwencs Ha pacctosHun 6 km 600 m
oT Kopabnsa?
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MpouseoaUTEeNbHOCTL TPYAQ

B 3aBoackoMm uexe pabortaloT gABa KOH-
BEWepa, pas3/IMBalOWMUX (PYKTOBbIM COK B
naketbl. 3a 13 yvacosB paboTbl c nepso-
ro kKoHsewepa cowsno 949 naketoB coka.
Bropon koHBeiep pabotan Tosbko 11
YyacoB W wu3rotoBun 737 nakeTos.

CKONbKO MakeToB YMNakKOBbIBAET KakAabld KoHBewep B yac?
Ckopoctb pabotbl HasbiBaloT npouzBodumensHocmeto. [poussoau-
TE/IbHOCTb KOHBEWEpa WM3MEepsieTCA 4YMC/IOM NaKeToB B 4vac.

O61bEM

paboTbi

Mpou3seoau- » Bpems
TENbHOCTb pabortbl

[lsa koHBenepa pabotanu ogHoBpemeHHo. Kakosa wx obwas npo-
u3BodumesnsHocme?

O6a koHBeWepa pabotanu opHoBpeMeHHO MW ynakosanu 1120 nake-
10B. CKONbKO uyacoe pabortanu KoHsenepbi?

Obwas Bpems O61bém

NPOU3BOANUTENBHOCTb X pabotbl paboTbi

a) Pabouun wusrotasnusaet 29 petaned B uyac. Ckonbko petanew
OH W3roToBUT 3a 8-yacosow pabouun peHb?

6) Ha HoBOoM obopynoBaHWM pabouun uU3roTaBnMBaeT 3a 8-yacoBow
pabounn peHb Ha 160 peranen 6Gonbwe. Kakosa npowussogutenn-
HocTb pabouero 3a uac?

B) Ckonbko nonHbix pabouux p[Hen noHapgobutcs pabouemy, yTo-
6b1 BbinycTuTb 1176 petanew, ecnu oH Oyger pabortatb Ha HOBOM
obopynosaHuu?

OguH  Tpyboyknaguuk ynoxun 192m T1py6 3a
244 pabotbl, apyrov ynoxun 220m Tpyb 3a
204 pabotbl. KakoBa npoOU3BOAWUTENBHOCTb KaXK-
poro Tpyboyknaguuka?

Urobbl ynoxutb 190m Tpyb, oba Tpyboyknap-
uMKa 3anycTUAM OAHOBPEMEHHO C [ABYX KOHLOB
ydactka. Yepes CKOJbKO 4acoB OHM  3aKOHYar
pabory?
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. RENEHUE]MHOTO3HAYHBIX)YMCEN

. Bblumucnu:
406 - 318 425 - 246 22010 : 62 56 430 : 27
6080 - 627 344 . 627 76 718 : 89 29 232 : 48
4508 - 560 582 - 903 40 803 : 67 47 094 : 47
1205 - 890 291 - 605 78 085 : 97 12252 : 36

. MNepen Bamu Tabnuua Bbinycka NPOAYKUWM aBTOMOOW/IBHOrO 3aBopa

no KeapTtasjam.

| kBapran

Il kBapran

Il kBapran

IV ksapran

6270

TbiCAY MallMHH

7860
TbICAY  MaLlWH

5940
TbICAY  MaLLWH

6030

TbicA4Y MallWH

a) Keaptan — 310 3 wm™ecsua. Bbmuucnaute npousBoauTenbHOCTDL
3aBojla 3a Mecsiy B KaXAOM KeapTane.

6) Bbluucaute obuwmn 06bEM paboTbl 3aBofa 3a rof W CPEAHIo @
NPOU3BOAMUTENIBHOCTb 3a MecALl.

. Bbiuucnu:

(14 231 — 196 + 1691 - 45: 19) : 40
(607 <213 — 12510 :"45.<:65 —93:450)"- 28

. B Tunorpaguu pse neuarHbix MawuHbl. OHM nevatalor OGonblume
nmcTtbl no 16 ctpanuy Ha nucte. [lepeas mawwuHa 3a uyac nevara- @
et 7200 nuctos, BTopas — 5400 nwucrTos.
Ckonbko 3k3emnasipos kKuuru B 96 cTpa-
HWL, MOXHO W3rOTOBWUTb W3 JIUCTOB, Hane-
yaTaHHbIX MalMHamu 3a 8u paborbi?

F BepuwmuHa

875 m

Ha uepre)ke nokasaHo [ABWXKEHWE anbhu-
HUCTOB NpU nogbéMe Ha ropy 3a 4 pgHs.
KakoBa BbicoTa BepluMHbl, ecnu 6a3oBbiu
narepb Haxoguncs Ha Bbicote 3200 m?

216 m 633 m

Ha Kkakylo BbICOTY MOAHS/IUCb aNbMUHUC-
Tol 3a 4 pHA?

Ha cKkonbko MeTpoB B CpegHeMm
MasiuCb anbfUHUCTbl B [eHb?

920 m

NOAHU-

Bazosbi narepb

|
|
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denum Ha TPEXIHAYHOE YMCNO

1. Bbluucam ycTtHo.

800 : 200 3600 : 90 750 : 150 246 : 123
3 1200 : 400 5400 : 30 8800 : 80 844 : 211
27 000 : 9000 64 000 : 800 26 000 : 130 945 : 315

2. Jluct Oymarn umeer pa3mepbl 288 mm x 203 mm. Ckonbko IMCTOB
MOXHO BbUIOXWTb TaK, 4TOObl OHW MOMHOCTBIO YMeLlasucb BAOJb
ctona? (BoamoxkHas panvHa ctona ykasaHa B Tabsuvue.)

OnuHa crtona 1M |[1TM40cm|1m 70 cm

MpuknagbiBaem  ucCT
KOPOTKOW CTOPOHOW

MNpuknagpiBaem  UCT
OMHHOW CTOPOHOM

| Paccyxcoernus. bypem npuknagbiBatb JIMCT KOPOTKOW CTOPOHOM.

- Wupuua nucra npumepHo 200 mm; 200 Mm x 5=1000 Mm (unu 1 m).
Ho 203> 200, 3Hauutr, 203 MM X 5> 1m. 3Hauut, BOONL CTONA
OAWHOW 1M MOXHO YNOXWTb ... NMcTa Oymarw.

. Onpepensem uucno uucgp B orBere. Bbi-
_1314180 EB—B NenUM CTONbKO Uucp, 4TobbI nosyyuBLIEECS
0 yucno 6bino 6Gonbwe penutens: 1440 > 288.
3Hauut, B oTBeTe Oymer ABe UMdPbI.
e [op6bupaem uucdpy uactHoro. 288 — 310 npumepHo 300,
300 x 5= 1500, a 300 x 4 = 1200.
e [lpoBepsieM uU(PY HACTHOrO YMHOXKEHHEM.
5x 288 = 1440 — 3anucbiBaeM nog Ae/IMMbIM.
Boiuucnaem ocrarok. 1440 — 1440 = 0.
0:288=0 — 3anucbiBaem 0 B yacTHOe.
OmBem. 14 400 : 288 = 50. /IpoBepka. 288 x 50 = 14 400

3. Ckonbko uuchp 6ygmer B uactHom? [lopbepu uucpy HacTHoOro
(npoBepb nocnepHwW UUpPY [LENMMOro) W BbINONHW MPOBEPKY.

3204 : 534 1764 : 196 7803 : 867 L1102 912
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4. 3anm.uu BbIYUC/IEHUS B CTONDOMUK.

590 : 118 2496 : 312 4120 : 206 5250 : 125
705 : 235 4752 : 594 8580 : 286 6575 : 263

5. 3a pOBe Hegmenu cCAoHUXa M C/IOHEHOK Cbesnu
42 4 kopma. CkonbKo KoOpMa B [eHb HYXHO
KaXXJOMy M3 HUX, €C/h CJNOHEHOK Ccben 3a
ato Bpems 630 kr?

6. Bbiuucnw.
704 - 450 4+ 12510': 45 — 217 - 305
(80001 — 123 - 605) : 42 - (7351 — 7T119)

7. Hecatb Tbicsy nMcTOoB Oymarn packnagbiBaioT B nauku no 125
nuctoB. CkonbKO monyuuTcs nadek?

8. a) Anéwa cvepaetr B peHb 12 koudper, Bopuc — 15. 3a ckonb-
KO npumepHo pAHen oHu cbegatr 300 kowder?

6) [lsa Tennoxopa BbIWAM W3 [ABYX NOPTOB HaBCTPedy Apyr APYry.
Mepebit npoxogut 180 km B peHb, BTopor — 220 kM. Ha kakowm
JeHb OHW BCTPETATCH, ecnu pacctosiHie Mexay noptamu 1900 km?

L ' __f
=& Yepez 1 Oens &.i-

1900 km

9. PactutenbHoe Macno HanuBaloT B OYTbIIKM,
emewaowme 450r. Ckonbko 6yaetr 3anon-
HeHO OyTbIJIOK W CKONbKO rpaMMOB Mac/a
OCTaHeTCs,, €C/Ih HY)KHO pas/uTb:

a) 1«kr; B) 10kr;
6) 2kr; r) 16kr 750r?

10. Yknaguvk yknagbisaetr B geHb 168 M accanbta. B kakon no cuéry
AeHb nocne Hadasna paboT OH 3aKOHUMT YKAaaKy nyTU AJIMHOM:

a) 2 km; 6) 9 km; B) 25 km; r) 1km 700 m?
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i OueHuBaem pesynbrar BbIMMCIICHUNA

1. He BbinOAHAS TOUHbIX BbIYUC/IEHWH, OLIEHW pPe3y/bTaT BblYUC/IEHWM.
MoctaBb 3Hak > wm < .

e 8m 75cm + 3m 48cm ... 12 m 6m7am x4 ... 26m
18km 600mM — 4km 700 M ... 14 km 18gm 3cm : 3 ... 6 am
35kr 760r + 5kr 280 r ... 41 kr 8u d40kr x 4 ... 34y
127 600kr — 77 900 Kkr ... 57 22T 00 : 403

@ e [lpoBepbTe CBOW OTBETbl, BbINOJIHUB BbIYUCIIEHUS.

2. beroBas popoXkka Ha cTaguoHe wumeer paauHy 425m. Ckonbko
MOMIHbIX KPYroB chefiasl CrnopTCMeH, npobexkas AWCTaHUMIO:

a) 10 km; 6) 12 km; B) 30 km 500 m; r) 42 km 195 m?

e Ckonbko MeTpoB OH npobexan Ha nocnegHeM, HenosHoOM Kpyre?

3. Chon B cpegHem Becut 5T, uenosek — 70kr. Bo ckonbko pas
! o
;' @ . CnoH Tskenee uyenoseka? [awnte oTtBeT C ToyHOoCcThio Ao 1 u ¢
ToyHocTbio go 10. '

4. a) baccerH wumeer pasmepbl 12Mx 25 M. Pabouni-naUTOUHUK Bbl-
knagbisaer nautkon 3 m? B geHb. CKOMbKO [AHeW HyXXHO paboue-
My, 4TOObl BbIJIOXXWTb MNUTKOW non B bHaccenHe?

6) 3a CKONbKO BPEMEHW BbINONMHWUT 3Ty pabo-
Ty bpuraga u3 5 pabouux npu YCNOBUM, HTO
OHM paboTaloT C OAMHAKOBOM CKOPOCTHbIO?

B) [lse Opwuragpl BbiINnOMHWUAM 3Ty paboTy 3a
12 gpHen. OpHa 6puraga BbiknagpiBana 14 m?
B AeHb. KakoBa npoOM3BOAMTENBHOCTD BTOPOM

] 6puraabi?

: 5. Bblumcnu:

i 3542 ; 253 26 450 : 115 22 866 : 206 31_286 : 362

é 6156 : 342 69 440 : 224 92 862 : 402 23 985 : 117

i 5376 : 168 58 910 : 137 40 565 : 305 39 168 : 128
7954 : 194 81 920 : 512 73 568 : 608 93 024 : 456
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6. Kro 6b|CTpee HaWOeT BepHbld OTBET? @

(29350 — 22'910) - 14 ; 92 + 19020
44 197 : 193 - 169 — 44 163 : 63

7. a) Mopsku U3MepsaIOT pPacCTOSHWUS B MOPCKMX Muasx. Mopckas @
muna coctasnsier 1852 M. Kopabnb npowén 75 muab. Ouenn 3710
paccTosiHWe B KWUIOMEeTpax.

6) CkopocTb Kopabns u4acto U3MepsAloT B y3-
nax. Ckopoctb B 1 y3en o3Hauaer, yto 3a 1y
kopabnb npoxogut 1 munio B uac. Ckopoctb ‘g
kopabns 14 y3noB B uyac. OueHn 3Ty CKO- MWF
pPOCTb B KW/IOMeTpax B 4ac.

B) Kopabnb npowén 7500 km 3a 2144. Ouehu &
€ro CKOpOCTb B KW/IOMETpax B u4ac.

8. He BbINONHSAA TOUYHbIX BbIYUCNEHWM, OLEHU PE3yNbTaT BblYMC/IEHWM. @
MoctaBb 3Hak > wm < .

2470 + 3529 ... 6000 24 . 29 ... 750 1720 : 20 ... 80
4582 + 2903 ... 7000 42 - 31 ... 1200 1965 : 15 ... 200
25 470 — 5920 ... 20 000 153 - 41 ... 6000 2880 : 40 ... 70
16 394 — 8934 ... 8000 194 - 23 ... 5000 5400 : 45 ... 99

9. a) 3emna Bpawaetca Bokpyr ConHua no opbwute, AAMHA KOTOPOW
paBHa npumepHo 940 mnH kM. Hangu ckopocTb aBuxKeHuss 3eMnu B
KWNOMEeTpax B 4ac, OKPYr/MB €€ [0 Tbicau.

Peiieriile. 3a 200 — 940 000 meic. km

3a cymku — 940 000 meic. km : ...
940 000 000 km = 940 000 TbIC. KM 3a vac — ..

6) [OnuHa opbutel Onutepa npumepHo B
5 pa3 pnuHHee opb6butbl 3emnan, a rog Ha
Onutepe (nepuop obpauienus sokpyr ConHua)
B 12 pa3 panuHHee 3emHoro. CpaBHWUTE CKoO-
poctb aBwxenus Onutepa cCoO  CKOpPOCTbIO
OBWXKeHUs 3eMiu.
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@ Bbiuucnu:

14 688 : 68 84 420 : 140 7776 : 243

@ Pabouunt pabortaer 8u, pgenas no 42 pgeranm B uac. Ha Ho-
BOM 00OpyfOBaHMM OH BbINOJIHAET [HEBHYIO HOpMy 3a 6 u.
Ha ckonbko 6Gonblie petane B yac cTas M3roTas/iMBaTbh pa-
H6ouni?

@ Hahpgu HeussectHoe: x- 47 + 295 = 1000.

MATEMATUYECKMM TPEHAXEP

1. BbinonHu BbluncneHus.

a) 534 : 89 6) 216 : 18 B) 2236 : 52 r) 6496 : 58
364 : 52 864 : 32 2418 : 39 4807 : 19
414 : 46 494 : 26 3690 : 82 7812 : 63
3357 61 840 : 35 5076 : 94 9768 : 74

) 17 748 : 87 e) 91350 : 15 x) 54 189 : 27 3) 13 120 : 320
28 880 : 95 84 960 : 12 62 372 : 62 11 500 : 460
23 138 : 46 97 760 : 65 54 108 : 18 29 260 : 770
32 832 : 54 51 504 : 48 92 207 : 23 50 560 : 640

u) 55 500 : 37 K) 14 875 : 85 n) 18 620 : 76 M) 39 960 : 370
54 520 : 58 17 298 : 93 20 160 : 45 99 840 : 480
81 400 : 74 33 464 : 47 19 692 : 36 89 030 : 290
79 200 : 22 23 954 : 58 27 907 : 59 90 720 : 180

H) 705 : 235 o) 1836 : 153 n) 1290 : 215 p) 19 344 : 156
768 : 384 9492 : 452 1305 : 145 42 416 : 176
690 : 138 6601 : 287 2528 : 316 12 865 : 415
856 : 214 7876 : 716 4879 : 697 14 352 : 624
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a) MawuHuctka Habupaer 25 cTpaHuy Tekcta B uvac. Ckonbko
CTpaHuy Habepér MaluHucTKa 3a 6 vacoB HenpepbiBHOW pPaboTbi?

6) C koHBerepa Kaxayld MUHYTY cxoauT 38 KOpobOK KoHer. =

Ckonbko BpemeHW pomkeH pabotatb KoHBelep, uTOObl ynakoBaTb S
6840 kopobok? o

B) 3a 12 uacoB c nevarHoro craHka cxogut 18000 nucros. B
BblUMCM NPOM3BOANTENBHOCTL CTaHKa 3@ 4ac; 3a MHWHYTY.

Bonbwon néctpoit garen penaetr 130 ypapos B MuHyTy. [ns 06- B
paboTKM €efIoBOM LWMIIKKM eMy HyXHo cpenatb 1560 ypapos, a e
ans obpabotku cocHosou wuwKkM — 650 ypapos. Ha ckonbko -
MEHblEe BPEMEHW HYXKHO AATAY AN 0OpabOTKM COCHOBOM LUMLIKW?  E=

Ytobbl npokopmutbes, AAatTly HyHo cgenate 39 000 ypapos B
neHb. CKONMbKO MUHYT B AeHb Asten nonbut aepeso?

HanoneoH wuwutan co ckopoctbto 2000 cnoe B MuHyTy. Ckonbko
cnoB npouutbiBan oOH 3a 48 MuHyT uteHus? Ckonbko 3TO CTpa-
HUL, €C/IM Ha OfHOW cTpaHuue ymeuwaetrca B cpeaHem 320 cnos? b i

OmuH npuHTep nevataer 45 cTpaHWy B MWHYTY, a Aapyron — 75
CTPaHHUL, B MUHYTY. 2

CKONMbKO MUHYT HY)KHO MEepBOMY TMpPWHTEPY, uTOObI Haneyarartb
1800 cTpanuu?

CKONbKO BPEMEHW HYXXHO ANA 3TOr0 BTOPOMY nNpuHTEpy?

3a cKo/MbkO MUHYT Oyayt Hanedartanbi 1800 cTpaHuuy, npu opHo-
BpeMeHHOU paboTe npuHTEpPOB?

baccenn Bmewaer 8000 Bopgbl. [lBa Hacoca HanonHunu bHaccenH :
Bogon 3a 25 muHyt. OguH Hacoc HakauuBaetr 18,1 B MuHyTy.

CKonbKO /NUTPOB Hakadyan nepebid Hacoc?
CKONIbKO NUTPOB Hakayan BTOpPOWM Hacoc?
CKONbKO /IMTPOB B MUHYTY HaKayuMBaeT BTOpPOW Hacoc?

Babywka sbinekaer 3 6GnuHa 3a 1 MuHyTy. 3a 31O Bpems aepyll-
Ka cbepaer 2 6nuHa. Ckonbko 61MHOB OygeT Ha Tapenke uvepes
12 MMHYT nocne Hayana BbINEYKU?
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[_ 8. BbinosHM  BbIMMUC/IEHUS.

» a) 68027 + 3784 6) 71029 — 6385 B) 3789 + 6450 — 9230

E 17 329 + 28 371 34 600 — 15 480 41 315 — 7480 + 165
4 342 608 + 16 492 428 095 — 74 807 605 402 — 84 917 + 15
: & 470 852 + 609 247 120 470 — 63 542 320317 +94 754 —960
R r) 6024 .- 71 a) 24 875 - 53 e) 1862 - 260 x) 1687 - 307
2065 - 45 12 290 - 36 2016 - 450 2571 - 504
| 5068 - 310 30 640 - 74 4692 - 181 3027 - 206
kot 4207 - 330 20 904 - 85 2790 - 234 7142 - 109

—1 9. Hangu HeusBecTHOe uucnoO.

e a) 2109 + x = 10109 B) m — (647 — 47) = 3800
i y — 954 = 39000 60 000 — (» + 12000) = 37 000
E-Y 85300 — z = 7300 (5682 — p) + 18 = 1700
=1 k + 5962 = 225 962 (r — 1908) — 92 = 4630
_1 6) 202 - v = 8080 r) (d— 295) - 13 = 260
= v - 1200 = 3600 25 - (540 — s) = 2500
- 6100 : w = 305 t: (6000 — 5996) = 600
f: 51 = 1000 (471 + h) : 11 = 781

10. BoinonHuu pgewcteus. EcnM  Hy>XHO, BbipasuM BefMUMHBI B yAOOHbIX
eAMHULAX W3MepEeHHUs.

68 cm? + 47 cm? 16 am? - 24 1 gm? 50 cm? - 14
1 om? 45 cm? + 2 gm? 74 cm? 58 cm? - 52 32 pm? 8 cm? - 5

35 m? 59 gm? — 7 m? 14 gm? 10 m? : 25 13 m? 40 gm? : 67
12 M? 13 gm? — 84 gm? 36 gpm? : 72 52 om? 6 cm? : 137

11. He BbINO/IHAS TOYHbIX BbLIYUC/IEHUW, NPOBEPb MNOC/NEAHIO UUDPY
otBeta. Kakue BblMMCNEHWUS BbINOMHEHbI C OLWWOKOW?

8455 + 7276 = 15 731 237 - 4=1942 8001:63 =123
12 654 + 13 727 = 26 383 659 - 4 = 2636 3952 :38 = 106
10 366 — 4239 = 6127 735 - 27 =19 840 18 957 : 213 =89
64 273 — 25 429 = 38 843 496 - 19 = 9424 67 730 : 130 = 521
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12.BaHs exepgHeBHo nonyyaer ot Mambl 50 p., a Tpatutr 42 p. Yepes
CKONbKO [OHEW OH CyMeeT HaKOMWTb [eHbrM Ha TMOKYMNKY HOBOro
aucka ¢ nobumbiM  punbmom, ecnu guck crtout 120 p.?

13.a) ExxemecsuHbie pgoxombl cupmbl coctasnsior 720000 p., a pac-
xogpl — 580000 p. KakoBa npubbiib chupmbl 3a rog?

6) Exxemecsaunble poxopbl dupmbl coctasnsiot 720000 p., a pac-
xogbl — 850000 p. Kakosbl ybbiTkM cupmbl 3a ropa?

14.a) Wpa otKkpbina KpaH, 4TOObl HaMOMAHWTL BaHHy. Kakayilo MuHyTy
yepe3 KpaH Hanueaetrca 2551 Bogbl. Yepe3 CKONbKO MUHYT Hanosn-
HUTCA BaHHa, ecnu B Heé nomewaetrcs 450 n soppl?

6) Ortkpbie KpaH, Mpa HennotHo npwkana 3atbiuky. Kaxkayio mu-
HYTy u4epe3 KpaH Hanueaetrca 257, a BbiTekaer uepe3 wenb 7 .
Ckonbko Bogapl bygetr B BaHHe yepe3 18 mun?

e Yepe3 CKONBKO MUHYT HaNONHUTCA BaHHa BMecTUMocTbio 450 n
NPU HENNOTHO nNpWXaToW 3aTbluke?

B) Yepe3 KkpaH C ropsuyerd Bopow Hanueaetcs 161 B MUHYTY, a
yepes KpaH c xonogHou BogoW — 851 B MUHYTY. CKONbKO HyX-
HO BpPEMEHM, uYTOObl HanONHUTL BaHHy, KoTopas BMelwaer 360 n?

15.Hacoc BbikauuBaer u3 ckBaxkuHbl 2880 n Boabl B cytku. [lpu 3a-
MeHe Hacoca Ha 6onee MOLUHbIM M3 CKBaXKWHbl CTanW HaxKauuBaTb
7680 n BOAbl B CYTKM. 3a CKOJIbKO 4YacOB HaKayMBaeT HOBbIM Ha-
COC TO € KOJIMYECTBO BOAbl, CKONbKO CTapbli HacoC 3a CYTKW?

16. OT BOK3ana OAHOBPEMEHHO B OAHOM HanpaB/ieHWW OTOLWIU INeK-
Tpuuka u ckopbii noesn. Ckopoctb anekTpuuku 45 km/u, a cko-
poro noesga — 74km/u. Kakoe pacctosiHue Oymer Mexkay HUMM
yepe3 44?

17.C gByX KOHLOB KaHaTHOM [OPOrM OOHOBPEMEHHO HABCTPeYy Apyr ‘
APYry QOBUHYNMCb pABa BaroHuvka. CkopocTb BaroHuukoB 6 m/c.

OnvHa kaHatHon poporn 2160 M. Yepe3 CKOMBKO MUHYT BaroH4YMKH
BCTPETATCA?

e Kakoe paccrosHue Oyger Mexay BaroHuukamu udepes 15c¢ nocne
BCTpeun?
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BPEMS M EF'O USMEPEHME

EavHmubl BpemeHm

He aymai o cekyHAax CBbICOKa...
P. PoxcdecmBerckuli

OcHoBHas epguHWua BpeMeHu — cekKyHAaa (c).

60 cexkywa — 310 1 MuHyTa (MuUH)

60 MuHYT — 310 1 yac ()

24 yvaca — 2310 1 cytku (cyTm.), uyacto rosopat: 1 paeHb
365 aHen — 1 rog (r), B BUCOKOCHOM roay 366 aHew

1.

Bal C MNEPUOLUYECKHM MNOBTOPSIOLUMUCS SIBIEHUS-
MM — CMEHa [OHS M HOYM, CMeHa BpPEeMEH ropa,
nostopeHue a3 JlyHbl 4 T.M.

- 060pOT BOKPYr CBOEW OCHM, Ha3blBAKOT CYMKU.

MsmepeHHe BpeEMEHHU YeJZioBEeK BcCerga cCBA3bl-

Bpemsi, 3a koTopoe 3emna pgenaetr nosiHbiv

Kak HasbiBaeTcs eguHULa BpPEMeHW, paBHas [L/IMTENbHOCTH obpa-
wenua 3emnu Bokpyr ConHua?

Ckonbko cekyhs B 1 uace, B 1 cytkax, B rogy? 3aKOHYM Bbl-
YMCNEHUSA.

1ly=60mMuH = ... X ... (c) = ...C
leyr. = ...u= .. X .. (MuH) = ... X ... (c) = ...
1rog = .. gHen = ... X ... (W) = ...

HEPEBE,D,H B MHHYTbl, B 4achbl.

18 000 ¢ 32400 c 720 000 c
Paccyncdenus. Kaxppie 60 c coctagnaor 1 MuHyTy. 3HauwuT,
18000c = 18000 : ... (MuH) = ... : ... (W) = ... u

[MyTewecTBEHHUK COBEPLUMN KPYrOCBETHOE MyTellecTBUe Ha OAHO-
MecTHOM cyaHe 3a 54 gHa 11 uyacoe 23 muHytbl. CKONbKO 4Yacos
anunocb nytewectBue? CKONbKO MUHYT?
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5. HenpepbiBHoe BewaHve no paguMo npPoJosHKa-
nocb 13 wuacoe 44 muHyTtbl. [lepemauv Benu
8 BeaylwMx, Kaxkabld W3 KOTOpbiXx pabotan B
aupe ogHO M TO e Bpema. CKonbko Bpe-

MeHU paboTan Kaxkapli Beaywun?

6. Bbiuucnu:

604 - 183 325 - 248 19 106 : 823 97920 = 32 ¥
8060 - 276 349 - 527 17 346 : 49 58 800 : 56
5084 - 650 482 - 603 47 804 : 68 70 280 : 35

1025 - 980 912 - 405 57058 : 94 86 344 : 86

7. a) [Jlga onepatopa [OMmKHbI pasocnatb obbsenenve 870 agpeca-
tam. OpguH onepatop otcbinaer 25 coobuieHWd B MUHYTY, a Apy-

ron — 33. Ckonbko MHUHYT MM noHagobutcs, uToObl pasocnatb
obbsiBneHune?

6) [lsa ronybs nonetenu HascTpedyy nApyr ApYy- ’4

ry, Korga Mexgy Humu 6bino 1435m. CkopocTb (\
ogHoro 18 mM/c, ckopoctb pgpyroro — 23 m/c. ‘%\
Uepe3 CKOMbKO BpPEMEeHW OHWU BCTPETWUIUCH? =

8. a) lloesn pBwxkerca co ckopoctbio 90 km/u. Ckonbko MeTpoB OH
npoxogut 3a 1 yac? 3a 1 muHyty? 3a 1 cekyHay?

6) CnoprcmeH npobexan 32km 3a 14400c. [llepeeeau Bpems ero
bera B uyacbl. BbluMCAM ero CKOpPOCTb B KWIOMETpax B uac.

9. I'Ioiaa,q u3 Cankr-letepbypra 8 Mocksy Ne Ornpas- | Mpu6er-
WOET MEHDbLUE CYTOK. noesaa | neHue THe
a) Bbiumcaun Bpems ABMXKEHWS KaXKAoro 01 23.55 07.55
noesga B Yacax M MUHYyTax. 03 23.59 | 08.00
6) Pacnonoxxu HoMepa noesfoe B no- 05 23.35 07.10
PSAOKE YMEHbLUEHUS BPEMEHU [ABUXKEHWUS. 19 23.11 06.41 .
B) Cuutas pacctosHue ot Cankr-lletep- 37 22.22 | 06.01
bypra no Mockebl B 620 kKM, BbiuMCIH 55 00.22 | 09.32
CPeAHIol CKOPOCTb caMoro ObicTporo 159 16.00 2115

CaMoro MefJieHHOro noesga C TOYHO-
¢ i & 163 | 18.28 | 22.30
cteio go 1km/u.
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Kanenpaps u uachi

1. lNpaenenne poccuiickux umnepamopoB poma PomaHoBbIX:

1721—1725 Neétp | 1762—1796  Ekarepwuna |l
1725—1727 Ekartepwuna | 1796—1801 Tllasen |

B 1727—1730 Neép Il 1801—1825 AnekcaHap |
1730—1740 AHHa 1825—1855 Hukonan |
1740—1741  WNoanH VI 1855—1881 Anekcangp I
1741—1761 Enusaseta 1881—1894  Anekcangp |l
1761—1762 Nérp Il 1894—1917 Hukonaw |l

Kro u3 poccuickux umnepatopos npasun 10 netr u 6onee?
CkofbKO neT Anuncs OOUMA CPOK NpaB/ieHUs POCCHMHUCKUX UMMe-
patopos?

o [lepsbiM yapém poma PomaHoBbix 6bin  nposo3rnaweéd Muxawn
®eopopoeny Pomanos B 1613 r. [lNpu kKakom wumnepatope oOTMeva-
nocb 300-netwe poma PomaHoBbix?

2. 1 Bek — 310 100 ner. CkonbkO BEKOB OTAensieT Hac OT chneny-
" lOWUX CcOBbITUIN?

—1— 20...r1. Tekywun ropg o
=3 1103 OcHosaHue Cankr-letepbypra i - i

(&
—1—  1492—1504 r. Mnasavusa Konymba 5N
—1— 988 Kpelenue qu _
=== 195 UssepkeHune Besyeus
——221r. RORH"D; Bossenenune Benukon Kutaickon cTeHbl |

1 :334—323r..a0H 2.

—1—=41IBr ne H 9.

1200 r. o H. 2.

—— 1600 r. go H. 3.

—— 2500 ner goH. 3.
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3. Muwa npuwén Ha aBTOBOK3an 6e3 [ecsATM MUHYT 4YeTblpe W YBM-
€N, 4YTO HYyXHblH eMmy aBTobyc otnpaensercs B 174 55 muH.

Ckonbko npuaérca Muwe >xpatb oTnpaenieHus astobyca?

4. Anéwa, npuas pomow, ect W oTtabixaeT 50 mMuHYyT, 3arem nonto-
pa 4yaca rynser W 3arem capguTca 3a ypoku. Bo ckonbko Anéwa
cen 3a YpPOKW, eCcnu OH BepHyncs w3 wkonbl B 144 45 mun?

5. lNepebii yuyacTHMK MapadoHcKoro 3abera (UHUWKMPOBAJ, MOKa3aBs
BpemMa 24 12muu 43 c. CoTbih yd4yaCTHMK noOKasan pesynbrat Ha
53MuH 18 c xyxke. 3a CKONbKO BpeMeHu npobexkan AWUCTaHLMIO
COTbIM YYaCTHUK?

6. Bbiumcnm:

306 - 185 4025 - 144 692 000 : 800 140 760 : 68
280 - 274 2360 - 428 252 000 : 420 413 280 : 82
645 - 508 8212 - 703 297 110 = 310 348 290 : 58
125 - 460 1914 - 406 235760 : 560 158 100 : 75

1. lNoe3pn otnpasunca co crtaHuuu B 184 47 muH. [lo nepeon oc-
TaHOBKM OH npoweén 120km co ckopoctbio 80 km/u. Bo ckonbko
noesn ocCTaHoBWACHA?

8. Yacbi 6binu npaBunbHo noctaeneHbl 10 sHBaps B 12 vacos pgHs. @
OHu yxopunu Bnepé€n Ha 3 MUHYTbI B CyTKM. 31 sHBaps uacsbl
nokasbiBanM 8 uacoe Beuepa. Kakoe npaeunbHoe Bpems Obiio B
3TOT MOMEHT?

e

9. a) [pumepHo 6e3 oguWHHAAUATH MUHYT [ecsTb /1 ™N\

CTpenku uyacoe cosnagator. B kakoe euwe Bpe- [10 2"1% @
MS COBNajaeT MoOJIOKEHUE MUHYTHOW W 4acOBOW g_lg o 3] @
N8 44
cTpenok? \ y
p )kﬂ-?ﬂ" 6‘_*5""! \
6) B kakoe npumepHo Bpemss mexay 10 w et
11 yacamu cTpenku uyacoB HaxoasiTcs nop nps- v
MbIM yrioMm apyr K apyry? E‘-'gto 23“;
B) CkonbkO pa3 B CyTKM CTpenku uacos obpa- \s 4/
3ylOT TOYHO NpsSIMOWU yron? N6
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MATEMATUYECKMM TPEHAXEP

1. Boipaau B 3afaHHbIX eAMHULAX BpPEMEHM.

54 34 MUH = ... MUH 2880 MuH = ... 4
=5 25muH 15 c= .. cC 3240 ¢ = ... MuH
2448 MuH 27 c = ... C 5040 ¢ = ... MWUH = ... Y ... MHH

. . 2. 3anonHu NPONyCckH W BbINOJIHKH Bbl4YUC/IEHKA.

3 36 kM/u = ... M/u 500 M/MUH X ... = ... M/4 = ... KM/Y
i 72 000 M/y : ... = ... M/MUH 1200 M/MuUH : ... = ... M/C
E 900 M/MUH : ... = ... M/C 250 M/Cc X ... = ... M/MUH = ... KM/MHWH

3. BbinonHu BblYMCIEHMS.

a) 7123 -850 6) 9102 - 215 B) 5645027 r) 22010-620

6272 - 740 3068 - 425 29 132.- 48 76 018 - 190

4241 - 508 6265 - 903 47084 - 47 40803 - 670
_ 8253 - 404 2197 - 109 7175236 70 280 - 345
p ) 4608 :72 e) 17983:49 %) 7710 : 257 3) 34720:217
L 4320 : 36 38 456 : 76 3645: 135 44822146
9816 : 24 85960 : 28 6561 : 243 59 841 : 183
g- 9234 : 27 49 289: 23 3504: 438 93 951 : 219

4. Haigu 3HaueHve BbIpakKeHWH.

42 526:22 - 16 — 44 + 265 - 37 42 378 :21-27:54- 40 + 45 615
33132: 11+ 14530—12303:9 36 103:79-21-9— (9068 — 507)

5. CpaBHu. [loctaBb 3Hak > , < umm = .

13 4 ... 720 MuH 900 ¢ ... 9 mMuH
4 4 35 muH ... 10 800 ¢ 28 muH 57 c ... 1800 c

6. CpaBHM [NMTENBHOCTD MNPOMEXYTKOB BPEMEHW W 3anuiuu WX B MO-
PALKE YMEHbLUEHUS.

2 CYT.; 37 y, 2400 muH, 28 800 c.
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7. I'loesﬂ, Bbiwen ¢ Bok3ana 17 mapra B 21.45 u npubbin B nNyHKT
Ha3HayeHus 19 mapta B 44 ytpa. Ckonbko BpemeHu noessn Obin
B nyTtu?

8. Benukun pycckur nonkosogey A. B. Cy-
BopoB pogunca 24 Hosbps 1729r. wm
ymep 18 mas 1800r. [laryio uactb cBoewm

: »u3Hu A. B. CyBopoB npoBén B BOEHHbIX
MOXOAax W CPaXKEHUAX, OfepXKas MHO-
»ectBo 6nectawmx nobes U He nortepnes
HW opaHoro nopaeHusi. CKOMbKO MNOMHbIX
net npoxun A. B. Cysopos? Ckonbko nert
NPOBEN OH B MNOXOAAX M CpaKeHusx?

9. Bo Bpemsi 3HamenuTOoro nepexopa A. B.Cysoposa uepe3 Anbmbl
pycckve Boucka npownu 150km 3a 6 cyrtok, gsurasicb no 104 B
geHb. C KakoW cpefiHeW CKOPOCTbIO LM BOWCKA uepe3 ropbi?

10. B XVIIl Beke nytewectsue wu3 [letepbypra B Mocksy 3aHuMa-
no yertsepo cyTtok. Cenyac ckopbii noesg uaer 54y 20 muH. Bo
CKONbKO pa3 bObicTpee MoXHO [fobpatbcs cenyac w3 [lerepbypra
B Mocksy?

11. Noe3n Kasanb—Ekatepunbypr npoxogut 1026 kM co cpepgHen cKo-
poctbio 57 kmM/4. U3 Kasanu noesp otnpasnserca B 224 25 MuH.
Bo ckonbko npubbieaer 3totr noesn B Caukr-lletepbypr?

12. ®otonpuHtep nevatraer 80 cHuMKoB 3a uyac. Onepartop BKNOYWN
neyatb B8 11.45 w BbikiOUMN oTONPUHTEP B 4YeTBEpPTb TPETbero.
CKoNlbKO CHWMMKOB Haneuyatan OTONMPUHTEP 3a 3TO Bpems?

13. Koppektop npountbiBaer 64 cTpanuubl B fAeHb. B pykonucu
960 cTpaHMu. 3a CKONMbKO [AHEW NPOYTET KOPPEKTOP PyKONuch?

o CKONMbKO BpeEMEeHW B [JeHb [AOMXKEH uWTaTb KOPPEKTOp, €Cc/u
1 cTpaHuuy OH NpPOYMUTbIBAET 3a 5 MUHYT?

e Ha camom pene, npouutaB 320 cTpaHWU, KOPPEKTOpP CTan 4uTaTh
Ha 16 cTpaHuy B fAeHb Oonblie. 3a CKOMBKO AHEW npoyuTan
KOPPEKTOP 3Ty PYKOMUCH?

b 4




MIFPAEM C KEHIYPY

. Ha ctone nexana kopobka c koHdgetamu. Cawa B3an oTTyga no-
NOBWUHY KOHCDET, NOTOM MOJIOBUHY OCTaBlKMXCS KoHdeT B3sn Kons.
3atem Csera B3dna M3 KOPOOKW MONOBMHY TOro, 4to Tam Obino.
Mocne atoro octanocb 3 koHgeTbl. CKOMbKO KOHer Obiio B KO-
pobke cHauana?

(A) 6 (B) 12 (C) 18 (D) 24 (E) 36

. Mypasbuiwka exan Bepxom Ha [yceHuue 24 MuHYTbl, a NOTOM ne-
pecen Ha )Xyka M npoexan Ha HéM B 4 pasa 0osblwWik nyTb.
Ckonbko MHHYT OH exan Ha JKyke, ecnu JXyk nepepnsuraercs B
8 pa3 6bictpee [lycenuup?

(A) 3 MuH (B) 6 MuH (C) 12 mun (D) 48 muu  (E) 96 mun

. Ha kakom pucyHke cepaeyku COCTaBNAIOT POBHO TPWU 4YeTBEPTU OT
obuiero uucna curypok?

A YYY VYV s

‘v’v’: v’ v AAGSO VVY ywvv

AAAA A A AAGO LOL AAA
(A) (B) (C) (D) (E)

. Y 3Spuka 2004 dantuka. [lonoBuHa W3 HWUX CHUHWE, YETBEPTb —

KpacHble, TpeTbsi 4YaCTb oOCTanbHbiX — 3enéHble. CKOMbKO y Hero
3e/1€HbIX haHTUKOB?
(A) 0 (B) 167 (C) 501 (D) 668 (E) 1002

. B 6ykere 11 ugetoB, npuuém 5 U3 HUX — KpacHble, a 6 — po3bl.
Kakoe Haubosnbluee uucio Oenbix rBO3gUK MoxKeT Obitb B Oykerte?
(A) 4 (B) 5 (C) 6 (D) 7 (E) 8

. Bo ckonbko pa3 yBenuuMTCA TPEX3HAYHOE YWUCO, eC/IM Hanucatb
ero pgpga pasa noapsa’?

(A) 2 (B) 100 (C) 101 (D) 1000  (E) 1001
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7. Bo ckonbko pas MUAIMOH MUANMAPAOB OT/IMYAETCA OT MWIMapAa

MWJITMOHOB?
(A) B munnvoH pa3 6onblue. (D) 3Tv uucna paeHbl.
(B) B munnuapn pas 6onbue. (E) B cto pa3 meHblue.

(C) B Tbicauy pa3 MeHbLue.

8. bpycok cobpaH u3 Tpéx pertaned. Kaxpasa pgetanb
COCTOWT M3 4YeTbipéx KYOWUKOB W OKpalleHa B CBOM
user. Kaxk sbirnsgutr 6enas petans?

T B b &

(A) (B) \®) (D) (E)

9. BaHs ctpenser B thpe. OH 3annatun 3a 10 BbicTpenoB. 3a Kax-
Joe nonajaHie B MuweHb BaHa nonyyaetr npaBo Ha pABa  po-
NONHUTENbHbIX BbicTpena. Emy ypmanoce cpenatb 20 BbicTpenos.
Ckonbko pa3 Bans noman B muweHb?

(A) 10 (B) 8 (C) 6 (D) 5 (E) 4

10.Bo pnBope »>kuByT pgBa Kota M gBe cobaku. Kot Manbiw 60-
utcs obeux cobak, a kot Towa O6outca Lllapuka W gpyxutr ¢
Bobukom. Kakoe yTtBep)kaeHue HeBepHO?

(A) Kaxapit KoT 6GouTca Kakon-To M3 cobak.

(B) Ectb KOT, KOTOpbiM He OOMTCS KaKoW-TO M3 cobak.
(C) Ectb cobaka, kotopyio 6Gositca oba kora.

(D) Ectb cobaka, koTopyld He OOMTCA HW OAWH M3 KOTOB.
(E) Kaxkpas cobaka Bbi3blBaeT CTpax Yy OMHOrO W3 KOTOB.

11. Asctpanuickuii nexHusey DByMMuM nouTH BCIO >KU3Hb MPOBOAMT Ha
nepese. OpgHako, ecnu Mecsly HauMHaeTCcs W KOHYaeTcs OAHWM .
M TEM >Xe [OHEM Hefend, TO OH Cfe3aeT C [JepesBa W OTNpas-
NAeTca nyTelwecTtBoBatb Ha Becb 3TOoT Mecsau. Ckonbko Mecsues
c Hauana 2005 roma no kouey 2015 roga bymmu nposegér B
nytewecTBusax?

(A) 1 (B) 2 (C) 4 (D) 12 (E) 24
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PABOTA C JAHHbBIMM

R

1. Yxe ceHuyac rortoBsiTCA nNONETHI

Mpepcrasnenne mudpopmauum

TYPUCTOB B KOCMOC.

ModaHTazu-

pyeM HeMHoro Ha 23Ty TeMmy. Ha pucyHkax npepactaBneHa WHGoOp-
Mauus O 4Yucne nyTewecTBEHHWKOB Ha Mapc W O uucne nonéros.

Yucno nyrtewecTeeHHHUKOB

5000
4000
3000 -
2000 -
1000

2600 2800

3000 3200 Top

Yucno nonértos

90
80
70
60 —
50
40 -
30
20
10

e Ha kakve BONpPOCbI MOXHO OTBETUTb, paccMaTpuMBas 3TW PUCYHKK?
e [lpugymante W 3afjante WX Apyr Apyry.

2. lMoprotoska

CoctaBb ¥ 3anonHu Tabnuuy, Hayano KOTOPOM MOKasaHO crnpasa.
Ucnonb3y pans 3Ttoro pacnucaHue TPEeHUPOBOK.

KOCMHUYECKUX

nytewiectBeHHUMKOB

3aHUMaeT

Henento.

MH.

Br.

Yr.

nr.

Cé.

Pacnucarue
Pabota co cHapsiKeHueMm
Men. nopgrotoeka
Pabota co cHaps»keHWeM
Tpenuposka B 6Gapokamepe
Men. noprotoBka

Tpenuposka
Tpenuposka
Tpexuposka
Tpenupoeka
Tpenuposka
Tpenuposka
Tpenuposka
Tpexuposka

@ W W@ W W w

LeHTpUdyre
bapokamepe
KapauoueHTpe
bapokamepe
ueHTpudyre
KapauoueHTpe
cypAoKamepe
KapAuoLEeHTpe

Mu. | Br. | Cp.
CHapsikeHue
Mepn. nopgrotoeka
Bapokamepa
e CkonbKko pa3 npowna Kaxpas

TpeHupoBKa?
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3. lMNnowagb 3emuon nosepxHoct 510 maH kM?. Cywa 3aHWMaeT npu-

MepHO TpeTb. Paccmotpu cxemy. Yto u30bparkaer ronybas uactb
kpyra? Yto wusobparkaer Kpyr B uenom?

e Ha camom pgene cywa 3aHumaer Ha 20 MaH km?
MeHblue, yem TpeTb. Bbluucan nnowapp cywm.
e Kakylo nnowapgb 3aHuMmaeTr Bopa?

4. Or Mockebi pgo Bnagueoctoka — 9104km. [opoma Yda u
KpacHosipck pacnonoxxeHbl mexay Mockson u  Bnagusoctokom.
Ot Mocksbl gao KpacHospcka — 4031km, a ot Bnagueoctoka pmo
Yo — 7727 km. Ckonbko kunometrpoB oT Yol ao KpacHospcka?

e [lpeactaBb pAaHHble B yAoOHOM Ans peleHus 3ajadd Buge (Kpart-
Kas 3anucb WMAM cxema, WauM Tabnvua) U OTBEeTb Ha BOMPOC.

5. Aua v bopuc no ouepegu 6pocanu wurpanbHbii KybWK M cocta-
BUNU Tabnuuy pe3ynbraTos.

Ne

1/2|3(4/5(6 |7 (8|9 |10|11|12|13|14|15(16|17|18|19|20
NOMNbITKH :

EoeE 5 |6 113132 el 4114535 21alalal3le]s

ouKkoB A

Yucno 2
oukoB b

a) Ckonbko pa3 Bbinano Kaxpoe uucno oykoB or 1 pgo 6 y @
Kaxkgoro urpoka? 3anuwurte pesynotar: Auws 1 — /// v 1.4

6) Ckonbko pa3 nobeguna AHs (y Heé Oonblue OYKOB), CKOJIBKO
Bopuc u ckonbko pa3 6bina Huubs? Kro nobegun B utore?

6. Jlliogu noOCTOsHHO BCTpeyaloTcs C  UHgopmauuen. BaxkHo wuHbop- @
MauMio NpeacTaBuTb Tak, uToObl OHa Obina Haza590HOU, 4TODbI eé
MOXHO OblL10 nepedaBame APYrUM W XpaHums pns Oyayuiero.

a) Kakue opmbl npepctaBneHus  UHGoOpMauuMKM  Tbl  3Haelwb?
OTtBeTMTb Ha 3TOT BOMPOC TebGe NOMOryT CTpaHuubl ydyebHMKa.

6) Kakve dopmbl npefcTaBneHuss MHOPMauWM Tbl  BCTpeyasn B
>ku3uu? [lpuBeau npumepbl.

B) 3HaHus — 2310 TOXe WHopmauus. Kak yenoseuectBo coxpa- ®
HAET 3HaHWs Ana Oyaywux NOKONEHWH?

81



b.............*

i 6 a6
Tanuubl

1. B tabnuue npeactasneHa BeAOMOCTb yuyéra 3apniatbl (B pybnsx),
nony4yeHHoW pabounMu ofgHOM Opuraapl B TeYeHWE LWECTU MeCsLEB.

5 DdUo Aus. ®es. Mapr Anp. Ma# UwoHb | Mmozo
Anekcees A. U. | 10 500 | 8650 | 11 200 | 10 350 | 9550 | 12 600
Bopucos b. K. 10 300 | 7900 | 11 500 | 11 500 | 10 800 | 13 200
Bacunbes B. JI1. | 12000 | 10 200 | 13 250 | 13 000 | 11 350 | 12 550
lpuropbes . M. | 9850 | 10 150 | 11 450 | 12 100 | 11 900 | 13 100

_ Danuwnoe . H. | 11250 | 9300 | 12 300 | 11 900 | 10 550 | 10 400
: Bcs 6puzada

1) Kakyioo 3apnnary nonyuun Bacunbes B anpene?
2) B kakom mecsue [lanunos 3apabortan 6osnblie Bcero?
3) Kto 4 B KakoM Mecsiue nonyuun camyio 6Gonblyio 3apnnary?
4) Ckonbko 3apabortana Bca bpuraga B despane?
- 5) Ckonbko peHer nonyuun Bopucos 3a nonropa?
6) B kakom Mecsue y ©6pwuragbl 6bin HauMeHbluMH 3apaboTok?

e BbinonHW BbluUCNEHWA W 3aMNOJHM nycTtblie KNeTKu Ta6J'IHLI,bl.

2. Otkpoun niobyio cTpaHuuy TBoero yuyebHuka marematuku. Cocuutaw,
. CKONbKO pa3 Ha HeHl nosenserca Oyksa «ay.

CKkonbKo pa3 BCTpeyaloTcs OyKBbl «C», «LU», «HU», «A» Ha ITOM
' ctpanvue? OTmeuad KaXKaylo BCTPETUBLUYIOCS OyKBY UepTOW.

1 Byksa KonuuectBo HUtoro

a |

e Kakue BblBOAbl MOXXHO CAOeflaTb Ha OCHOBaHUHU [OaHHbIX TEl6J'IHLI,bI?

3. 3anonHu Tabnuuy HeQOCTAOWMUMU AAHHBIMMU.

Yucno Terpapeu 13 wr. 25 wr. 312 wr.

CroumocTb 2000 p. | 7760 p. 25 920 p.

82




® ® © © © © @
. & . . . . 3 .rnsom}cmuuumu.l

4. COCTaBb M 3anosiHu Ta6nuu.y yMHOXeHuss uucen ot 11 po 20 Ha
OAHO3Ha4Hble 4Mucha.

112 |13 | 14
e 1l 12 | 13
2 | 22|24 | 26

5. Tabnuuy MOXHO:
yumame, W3BNEeKas W3 HEE Hy>XKHble [AaHHble;
3ano/HIMb, BCTaBNAA B HEE MOJyYEHHble [AaHHbIE;
uHmepnpemupoBame, OOBACHSAS CMbICA NONYYEHHbIX [AaHHbIX.

e Paccmotpu Tabnuuy W3 3aganus 1. Eciv 3anonHuTb  NocnegHion
CTPOKY, uTO OyayT oO3Hayatb uyucsia B nocnegHen crtpoke? Yto 6y-
AyT O3HayaTb YMCNa, MOJyYeHHble B nociefHeM cTonbue?

e Kak nonyyalotcs uucna npu 3anofHeHWu Tabnuupl U3 3apjaHus 4?7

Mpuseau npumepbl Tabnuly, KOTOpble Tbl BCTpeYas Ha 3IKpaHe Te-
NeB130pa, B raserax, KHurax.

6. Bbluucnu:

43 255 + 41303 - 7: 103 - 18 882 - 41 + 2719 + (4264 — 195) - 7

7. B tabnuue ykasaHa A/sMHa TOPMO3HOrO NyTH asTOMOOMNA Ha Cy- @
XOM W Ha MOKPOW Aopore B 3aBUCMMOCTM OT €ro CKOPOCTH.

CkopocTtb (KM/u) 20 | 40 | 60 | 80 | 100 | 120 | 150 | 200
Ha CyXoM
Topmo3sHowu | Aopore
nyte (M) |Ha Mokpo#
nopore

4 16 | 36 | 64 | 100 | 145 | 225 | 400

6 24 | 54 | 96 | 150 | 215 | 335 | 600

a) KakoB TOpMO3HOM nyTb aBTOMOOWASA, ABWUraloOLLEroCs CO CKOPO-
ctoio 100 kM/4 no cyxou popore? b,

6) Bo ckonbko pa3 yBenuuMBaeTCsi TOPMO3HOM MNyTb, €C/AU aBTO- @
MOBUNb [OBMXKETCA C TOW € CKOPOCTbIO MO MOKpoW popore?

B) CoxpaHsercs Nnu 37O OTHOLIEHUe, €C/ii aBTOMOOW/Ib [ABWXKETCS

co ckopoctbio 40km/u? co ckopocTtbio 60 kM/4? co CKOpPOCTbIO
200 km/y?
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1. Ha swHeiHold Ouaepamme npepcTaBneHo W3MeHeHWe Maccbl Mna-
AeHUa OT ero poXpAeHus uepe3 Kaxpible 4 [OHA B TeyeHWe OJHO-
ro mecsua.

Macca B rpammax
a) Ha ckonbko yBenuMuunacb Macca 4700

mMnageHua 3a 28 pHen? 4500 +
6) Ha «kakoW pgeHb wMnageHey ctan 4300

BECUTb CTO/MIbKO >e, CKOMbkO npu 4100 ——
poXKAeHUU? 3900 Ty |
B) KakoBa 6bina ero Haumenbwas /00 —

o 0 4 8 12 16 20 24 28 [nu
Macca!

r) Korma mnageHey npubaensn B Bece ObicTpee Bcero?

@ e [lpyaymanTte ewe BOMPOCbl, Ha KOTOPble MOXHO OTBETUTb, uuTas
AuarpaMmmy.

| 2. Ha kpyeoBol Ouaecpamme npepcTaBNeHO, KaKyld A[OMO  3aHUMaloT
| CO/IHEYHbIE W MacMypHble AHW B rogy B HEKOTOPOW MECTHOCTH.

: 6) Kakyio ponio or obuiero uucna aHew

i 2 [ | o6bnauno

1 B rofy 3aHWMaloT COJiHeYHble AHU? 00-

NayHble OHW? OHU CO CHerom? B coxan 4

B) CKONMbKO npuMepHO pAHeW B roay cHer

CTOMT nacMypHas noropaa?

r) CpaBHM KO/NMUYECTBO J[OHeW B rody C ocagkamu (goXkab, cHer)
U obnauHbix AHen 6e3 ocapgKos.

| : v ?
| a) Kakux pgHen B rogy 6osnbwe Bcero? T ‘

3. Ha kpyroeow puarpamme npeacrasne- Epa, otabix,
HO pacnpefeneHue pas3/IMyHbIX 3aHs- pabora

& % no Aom

M ANnéwM B TeyeHWe CYTOK. %"q” S

a) Ckonbko BpemeHu Ané€wa TpaTuT
| Ha CMOPT W NPOrysKu?

j 6) Kakyio pgonio cytok Anéwa cnur?
t B) CpaBHu Bpems, KoTopoe Tpa-
" TMT Anéwla Ha COH W Ha 3aHATUA B

wKone 1M goma. Mpurotosnexue
YPOKOB
e (CocraBb Juarpammy CBOEro pacnopsiika AHs. 24
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4. Ha cmonbuamold Ouazpamme npep- “YncnenHocts

CTaBfeHa YMCNEHHOCTb HaceneHws B Hacenenus (MaH uenosex)

HEKOTOPbIX perdoHax 3emHoro wapa 3000 T 2000 .
BMecte Cc nporHo3om k 2100 ropy gggg i 2100 .
(B MMNNMOHax 4yenosek). |

1000 +
a) B kakom perMoHe UMUCNEHHOCTb o0 &
Hacenenuss B 2000r. 6bina Haubonb-
wen MU KakoBa oOHa?

© = & oo ot

¥ © R R

= = (=1 x 3 = @

a é T tiJ o X

6) Kakoeo 6ygetr Hacenenue Kutas g = 2 o
no nporHo3dy k 2100r.7? S< a

B) B kakom pervoHe pocT Hacenewus Oygper HaubonbLMM?

r) Kakosa Oymer npuMepHO 0OLAA UYUCNEHHOCTb HaCEeNneHwWs B
3TUX pervoHax no nporHo3y Kk 2100 rogy? [awte npubnusutenns-
Hble OTBETbl Ha BOMpPOCbl (B MUAIMapAax 4enoBek).

[INs  CPaBHEHWS 3HAUEHWI BENMuMH 12603 B rpammax !:-,"
UCTIONb3YIOT TaKXXe 2paghuKu. 4700 / -
EcnM COeauMHUTb KOHLpbl OTPe3KoB Ha :ggg [ A%

Avarpamme K 3aganHvio 1, 1O nony- 4100~ /

UATCA NOMaHasi (MM KpUBas) JIMHWS, o900 \_H s

KOTOpasi MOKa3biBa€T W3MEHEHWe Mac- 3700 v fanlis 3

T T

Cbl MnageHua. 04 8 12 16 20 24 28 [OHu

Onpepenv no rpadcduky maccy w™nageHua Ha 10-4  peHb; Ha
26-# peHb. B kakue pgHM macca mnageHua Obina pasHa 4 kr?

'Y
i

B rasetre paétcs rpadmk M3MeHeHWs Kypca €eBpO 3a Hepjenio. @
a) Kakum 6bi1 Kypc eBpO B Kax- Eg'(’f“

Obli  OeHb Hepenu?

6) B kakoi peHb Kypc eBpo Obin /' .
HanbonbLMm? 441

B) Ha ckonbko oTmiM4yanca HauMeHb-

WK Kypc OT Haubosnblero? 42 +

r) Mexay KakMMW [OHAMU Kypc YyBe-

nuuuBasnca ObicTpee Bcero? an C S i R

n) B kakuve aHM Kypc He MeHancs? Mu Br Cp Yr Mr C6 Bc Mu Ouu
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Onpepenss nopsgok AEWCTBUW, Mbl COCTaBASIEM MNaH BblYUCNIEHUS
3HAUEHUs BbIPAXKEHMUS.

Hanpumep, BbluMCAWTL  3HaveHue  Bbipaxkenuss 6587 — 7200: 90
) MOXHO MO naHy:

1) 65 . 87"="H
2) 7200 : 90
3y L] — O = A — omer

1. Onpepeny nopsipoK [EUCTBUW W BbIMUCIM 3HAYEHUE BbIPAXKEHUS:
(112 + 138) - 16 : 40 — 380 : 19

2. lNpennoxxu MiaH peleHns KaxXAou 3afjauw.

a) Y mambi 6bio 900 p. OHa kynuna 6 ™MoTkOB Oeniov LepcTH

no 65p. u 3 motka cupeHesow wepctu no 78 p. Ckonbko peHer
ocTanocb y Mambi?

6) W3 pOByx ropofoB OAHOBPEMEHHO HaBCTpeyy Apyr Apyry oOf-

NpaBWAWCb fOBa noesfa — MNaCCaXXUPCKUW U CKopbid. OHKU BCTpeTH-
nucb 4yepe3 64. CkopocTb naccakupckoro noesga /4 km/u. A cko-
poro noesga — 96 kmM/u. KakoBo pacctosHue Mexay ropogamu?

B) [ee ©Oenku wenkanu opexu. 3a 5 MUHYT oOHU pasrpbis-
v 135 opexos. OpgHa w3 HWUX pasrpbi3aer 12 OpexoB B MUHYTY.
CKoNbKO OpexoB B MMUHYTY pasrpbi3aeT BTopas 6esnka?

e MoO)HO N COCTaBUTb APYroM NfaH ANS PELEeHUs KaXKAoW 3ajadu?

[MnaH, no KOTOPOMY BbIMOJIHAIOT CTaH4APTHble, YacTo BCTpeyalo-
WIMecs 3ajayd W BblYMCNIEHMS, Ha3blBalOT az2opummom. Hanpumep,
npaeBuWna, MO KOTOPbIM OMNpPeAensioT MNOpsAoOK [EWCTBUW B Bbipadke-
HUM, — 3TO anroput™M. [lpaBuna, NO KOTOPbIM BbINONHAOT BblYUC/E-
HUSl, — TOXe.

3. BbiNOAHW BbIYUCNIEHUS M OODBACHU CBOU [EWCTBUA.

481935 + 523 426 4723 - 59 9165 : 65

4 565 195 + 753 709 78 504 - 94 504 680 : 74
764 005 — 5564 326 - 452 27 434 : 638
8 030 706 — 532 804 3780 - 304 56 550 : 870
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4. lloctpou cburypy Mo NPEeAsIOKEHHOMY MNaHy.

| Boibpath ueHTp — Touky O ‘

v

MocTponTb UMPKYNEM OKPY>KHOCTb aua-
metpom 8cm ¢ uentpom O

Y 0 B
Mpoeectu puamerp AB A

v

lNocTpouTb NONYOKPY>XHOCTb
c avametpom AO Hapg AO

v

MocTpoutb NONyoKpy>KHOCTb
c puamerpom OB nog OB

e KakoW BaXKHbIM LWAr MOCTPOEHUSI HE YyKasaH B nnaHe?

5. Mepen To6ou nnaH (anroput™) «Kak cosepwuTb MNOKYNKy».

‘B3HTh AOMa [OeHbrM W NPUWTU B Marasnn‘

y

EYSHaTb, CKOJIbKO CTOAT HaMe4yeHHble I'IOKYI'IKH|

, Ecnu pocratouro | !Ecnu JeHer He xBartaer,
| AeHer, TO KynuTb | TO BEPHYTbCA [OMOW
‘ . ToBap l ‘ M HauaTb BCE cHauana

‘ = v - ‘ e UYem omMyaeTcs I3TOT anroputM OT npe-
EepPHYTbCA OMOM v

i ; A nbiayuwiero? Kakoi M3 HMX Tbl Hasgan

‘ Obl «BETBALMMCH», @ KaKOW «JIMHEHHbIMY»

(BLICTPOEHHbIM, C/IOBHO «NO JIUHEEYKe»)?

! Koneu

6. lMytewecTtBeHHUK, BbineTeB M3 Mocksbl, xoueT nobbisath B [lapwxe, @
Amctepgame “ Pume u 3arem BepHyTbcs B  Mocksy. Bbibepu
KpaTyauluMi MapLipyT, WCNONb3ysi Tabnuuy pPacCTOSIHWUM.

Amcteppam Mocksa Mapuk Pum 3
AmcTtepaam 2456 km 514 km 1642 km
Mocksa 2456 km 2865 km 2858 km
Mapwx 514 km 2865 km 1531 km
Pum 1642 km 2858 km 1531 km
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Kounrpons m nposepka

U3BecTHas natuHckas pa3a Errare Humanum Est B nepeBopge
? o3HayaeT: «YenoBeky CBOMCTBEHHO olwMbaTbca». Tbl y)e BCTpeyasncs
' CO MHOTMMMU NPUEMaMU MNPOBEPKU BbIYUCIEHUH.

i - ~
; 1. MNposepb npaBUNbHOCTb BbIUMCNEHUN, BbiOUpass Haubonee yaoOHbIN
: cnocob npoBepKM.

r 225 - 80 + 125 - 96 = 3000 Cnocober npoBepku BbryucaeHul
, 9375 + 12615 — 10 305 = 11 680

10 00-0: 123 = 80 Mo uucny uucdp B OTBETE.
3770 : 145 = 260 MPUBAUIKEHHBIMU  BbIYUCIEHUSAMM.
| B G BbinonHeHwem obpaTtHOro AenCTBUA.

Mo nocnepHen wuudpe.

'i 2. Anéwa BbINOMHUA A€NeHne C OCTaTKOM. Yuutenb cpa3y 3ameTtwu/n,
UYTO OTBET HEBEpPEH.

I 76804 a) [llpepnoxu cBoé obObACHEHWE, nouyemy OT-

1112 1 BET HeBepeH.

1144 6) Bbinonuu nowazoBeii KoHMpPose — npo-

' ‘?‘%4 BEPb KaXAbIM Lwar anroputMa W Hawau, B
_J_q_% Kakom Mecte Anéwa owubea.

B) BbinonHu peneHve npaBunbHO.

3. Kakoe pelieHve 3apauu npasunbHo? OObsACHM CBOW OTBeET.

, OT opgHOW npuCTaHd B OJHOM HanpaB/€HWU OTOLW/IA TEMNIOXO[ M
| karep. Ckopoctb Tennoxoma 47 KM/4, cKOpOCTb Karepa 56 km/u.
i Kakoe pacctosHue 6byaer mexay HuMu uyepe3 5 uacos?

Paccyxcdenus. CHavana Hanpgém pacctosHue, KoTopoe Oyaer Mex-
Aoy TennoxofoM MW Katepom uepe3 1 uyac. 3areMm paccrosiHue
MeXAy HUMMKM Yepe3 5 4acos.

Pewenue 1. Pewenue 2.
i 1) 56 — 47 = 9 (km/u) 1) 56 + 47 = 103 (km/u)
2) 9.5 =45 (km) 2) 103 - 5 = 515 (km)
: OmBem: 45 km. OmBem: 515 km.

e Pewwute 3Ty 3agayy nNpu YCNOBUM, YTO MAPOXOL W KaTep BbIWAU
B MNPOTUBOMOJIOXHDBIX HanpaBAeHUAX.




pos

4. Bbluucnu yctHo.

L 06 0600600006060 0060006
© © © © © © © rasOTAlC AAHHBIMMU
dgh £ 6 6 A

28 000 + 49 000 386 000 — 59 000 300 - 17 56 000: 70
76 359 + 8000 50 781 — 4700 25-40 82 000: 41

a) Lllectb nayek Macna CTOAT CTONMbKO e, CKOJIbKO 9 naketos
monoka, — 180 p. Ckonbko peHer 6bino y nokynartens, €cnad OH
Kynun 2 nadkkd Macna M 4 naketa MoOnoKa, NOC/Ae 4Yero y Hero
octanocb 280 p.?

6) [lse cobaku 6Opocunucb 6exarb K X03sMHY, M uepe3 5 MuH
oaHoBpeMeHHO nogbexanu K Hemy. bBycbka 6Gexxana co ckopo-
ctoto 420 M/MuH, a ckopocTb Kysbku 6bina Ha 80 m/MuH 6onblue.
Kakas cobaka Obina pganbwe ot xo3suHa? Ha ckonbko Metpos?

B) OKcKaBaTop PpoOeT TpaHWel CO CKopocTblo 2 M/MuH. Tpybo-
yKNaguuk Hauyan pabortatb, korga 6bino rotoso 60 M  TpaHwew.
Tpyboyknaguuk yknagpisaer Tpyby co ckopoctbio 3 M/MuH. Kakoe
paccTosHue Oyaer Mexay 3KCKaBaTopoM W TpyboyKnaguukoMm ue-
pe3 45 MuH coBmMecTHOM paboTbi?

BbinonHute Bbluucnenus. [posepbre npyr apyra.

698 - 906 529 - 630 3968 : 124 56 000 : 64
320 - 5400 408 - 376 16 728 : 204 82 800 : 460

MNpouutante puanor u3 nbecbl I. MoHecko «Hocoporuy.

Jlocuk: 51 obbscHio Bam, uto Takoe CUANOrMU3Mm.

Cmapeii eocnodurn: Ax pa! Cunnoruam!

Jlozuxk: Bot npumep cunnoruama. Y  KOLUKM
yetbipe nanbl. Y Wcupopa u  @puko
no 4yetbipe nanbl. CnegoearensHo,

; Ucnpop U DpUKO — KOLUKM.

Cmapeiid 2ocnoduH: Y moen cobaku To)Ke ueTbipe nanbl.

Jloeuk: Torpa 37O KOLIKA.

Cmapesiti 2ocnodun: CnepoBatefibHO, NO NIOrUKe
Mos cobaka [o/mKHA ObiTb KOLUKOMW.

Jloeux: Mo noruke, pa. Ho obpaTHoe TOXEe BepHO.

Cmapeiid 20cnoduH: JlorMka — 3TO NpeKpacHo.

Jlozuk: Tlpu ycnoeuu, 4YTO €0 He 310ynoTpebnsior...

06'bHCHH, B YEM COCTOSAT JIOrMYyecKue OLnbKU repoes nbecobl.
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1. Bbluucau yctHo.

5700 + 6000

12 400 + 16 000

T 45 690 + 9000

' 46 950 + 34 000

15200 — 7000
21472 — 3000

68 027 — 18 000

71904 — 9000

2. BbinonHW BbIYUCNIEHUA.

a) 65783+ 74217 + 210 400
148 270 + 293 056 — 41 326
56 913 — 9275 — 47 000
310 000 — 114 812 + 5000

6530 + 7000 — 500

17 200 — 8200 + 11 000
66 850 + 13 000 — 800
83 625 — 23 000 + 200

6) 67 000 — 12 000 + 47 569
45294 + 15 000 — 7356
181 309 — 1309 — 96 545
164 804 + 36 000 — 75 832

B) 5481 - 812 r) 91020-54 a) 20016 - 820 e) 14435.207
1952 - 137 30 680 - 26 16 008 - 290 10 248 - 408
2415 - 533 62 350 - 93 30 543 - 650 27 084 - 104
9253 - 321 90 060 - 37 18 209 - 340 17 752 - 306

x) 68 441:89 3) 168 017 : 37 u) 458 200:790 k) 208 800: 48
44 408 : 56 157 102 : 74 936 600: 420 828 000 : 46
77 691 : 87 202 475 : 65 166 680 : 360 199 500 : 38
36990:54 171 472 : 28 835800:210 702 000 : 27

3. Hangu HeusBecTHoe uyucrno.

a) 210 + x = 6310
y + 795 = 42995
38 420 — z = 6420
w — 6159 = 16 659

6) 20 - k = 4200
m - 900 = 63 000
2400 : n = 120
p: 35 = 70000

B Coser 6bino wu3bpaHo 60 npepacraButesied OT 4YeTbIPEX MNAPTUM.
Cunue nonyuunu 30 wmect, Xéntbie — 20, Benbie u 3enéHble —

no 5. Hapucyn KkpyroByilo pguarpammy pacnpefeneHuss MecT B
CoBete Mexxay napTUSAMM.

Kakyio uactb obuwero uucna uneHoe Cosera coctasnsitor CunHue?
90




5. latb puMcKuX ue3apewu,

crnefylouime rogpi.

CMeHAA n[pyr Apyra,

A= AP A
PABOTA|C AAHHBIMM

lan KOnun Lésapb (OkrauaH) (27r. go H.3. —
(14r. —
(37r. —
4r. —
(54r. —

Tubépum
Kanvryna
Knasguu
HepoH

a) Cocrasb Tabnuuy

npaeneHus

CPOKK WX MpaBNeHUs B ropax.
6) Cocraeb cTonbuatyio [Ouarpammy CPOKOB MpaB/ieHUs Lie3apen.

ue3ape,

37r1)
41r.)
54r.)
68 r.)

BblHHUC/IUB

npasunu Pumom B

14r. H.3.)

6. Hanou npou3BOOMTENbHOCTb KaXKAOro KOHBeWepa. 3anonHu Tabnuuy.

Bpems pabortbi Lle::ggm ? y 3y 6 u 7y
1-h koHBeuep ,qef;ﬁeﬁ
2-iW KoHBewWep aezgnn

1020 3060
Bmecre neraneu nertanu

7. BaccenH HanosnHserca BoAOM uepe3 2 KpaHa. B crenke 6accen-
Ha WMeeTCs CJ/IMBHOE OTBEPCTHE,

yepe3 KOTOpoe BblIMBaeTca 5n

BOAbl B MWHYTY. 3anuwim B Tabnuly, CKONIbKO JIMTPOB HaNbeTcs B
bacceiH 3a 1 uac:
a) ecnu OTKpbIT TONMbKO 1-W KpaH, a CAMBHOE OTBEPCTUE 3aKpbITo;
6) ecnu OTKPbIT TONbKO 1-W KpaH, a C/IMBHOE OTBEPCTUE OTKPbITO;
B) €C/4 OTKPbIT TONMbKO 2-W KpaH, a C/MBHOE OTBEPCTUE 3aKpbITO;
r) ecnu OTKPbIT TONMBbKO 2-M KpaH, a CJ/IMBHOE OTBEPCTUE OTKPbLITO;
A) ecnu OTKpbiTbl 0ba KpaHa, a C/IMBHOE OTBEPCTUE 3aKpPbITO;
e) ecnu OTKpbiTbl oba KpaHa, a C/IMBHOE OTBEPCTHE OTKPbITO.
B 6GacceunH 1-u kpaH 2-W KpaH Bitecre
HanuBaertcs 9n 3a 1muH 16 n 3a 1mMuH
CJ"IHBHOE 3aKpbITO

e baccenH smewaetr 540000 n Bopbl.

HUTCA OacceMH B KaXXAOM W3 3TUX ciyyaes?
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4 Y4 OB30P KYPCA
MATEMATMKW

Yucna M Be/ZIMUMUHDI

PaspagHbii coctaB uucen. Knaccbl, paspsgpl, paspsigHble €4uHWLbI
3anucb uucen. [lecsatuyHas cuctema

CpaBHeHHe uucen. [lpaBuna CpaBHEHUS MHOrO3HAYHbIX 4YWCEN
Macca. OcHoBHasi eguHMLA MacCbl — KU/I02PAMM
Bmectumoctb. OcHoBHas eguHWLa BMECTUMOCTW — /UMP
Bpems. OcHoBHas epguHWLA BpeMeHU — CeKkyHoa

ApucdmeTHueckue fenUCTBUSA

CnoxeHune. Cymma: cnaraemble, CymMMa. 3aKOHbl C/IOXEHUS
BboiuutaHue. PasHocTb: yMeHbluaemMoe, BblYWTaeMoOe, PasHOCTb.
Mpuémbl BblYUTaHUS

YMHoxeHue. [lpousBeneHne: MHOXUTENU, Npou3BefeHHUe. 3aKOoHbI
YMHOYEHUS

Hdenenue. YactHoe: penumoe, penutenb, uvactHoe. [Ipuémbl
AeneHus

Yucnosoe BbipaxkeHHe. 3HauyeHWe BbiparkeHusi. lNopagok AencTeum
Cnocobbl NpoBepKH NPaBUIbHOCTH BbIUMCIEHWH




PeweHue TeKCTOBbIX 3ajav

m Ha cmoumocme

CroumocTb x Konuuectso | __ | Croumoctb ;
1 eauHuubl ToBapa TOoBapa | ToBapa j
‘ m Ha OBuxcenue B npomuBonosoxcHelx HanpPaBAeHUsX
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( CK;)pOCTb1 + | Ckopoctsb 2 |) X Bpewms — | Mpokinettoe ‘
LBWKEHWA paccTosHue
m Hao OBuxcerHue B o0Hom HanpaBraeHuu ‘
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' is Bpems — | Paccrtosnue 4
‘ (| Cxopoctb 2 Ckopoctb 1 |) X R (o e
m Ha npouszBodumensHocmes
lNpou3eoguTenbHOCTb Bpema |[_| Obvém 4
T X| paé =| pab
pyAa paboTbi paborbl

m Ha coBmecmHyro pabomy 4

( MpoussoguTenbHOCTL e MpoussogutensHocTb ) X Bpema |_| Obbém

Tpyaa 1 Tpyna 2 pabotbl |~ | pabortbl

Purypbl U BeIUUUHDI

m Durypbi. Otpesok, Touka, /oMaHas, npsiMas, yron

m MHoroyronbHUKH. TpeyrosibHUKK, YETbIPEXYrONbHUKH
m [nuna. OcHoBHas eguHWUA ANMHBI — Memp
m [lMnowaps. OcHoBHas epuHuua nnowaau — kBadpamuoli memp
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YUCJIA U BEJIMHMHbLI

3anucbh uMcen

&

MoBTopsaem...

\ 1. 3emns — 310 nnaHeta ConHeyHoW cucTembl B chopmMe LWwapa C
paguycom 6370 km. Ona obOpawaerca Bokpyr ConHua co ckopo-
ctoio 107 000 km/u. [OnuHa 3emHon opbute — 939 120 000 km.

; CosHuye q"éfb S
x3 3emns =
__________ --- "¢ Jlyna
Y 3eman ectb cnytHuk — JlyHa, puametp Kotopou 3476 km.
Jlyna ypaneHa ot 3emnau Ha 380 400 km. [inuHa nyHHOW opOu-
™™ — 1900 000 km.
e HaszoBu Kaxpoe M3 3TUx uucen. OODBACHW, UTO O3Ha4YaeT Kakaas
undpa B 3aNUCH 3ITUX UYMUCEN.
2. a) Hasoeu cnepyrowme uucna: 203 651; 54 175; 800 310; 5064.
6) 3anuwu uudpamu uucna:
® [BECTM TPUALATb YEeTbIpe TbICAYM CEMbCOT MATbAECAT [AEBATb;
® OOWH MWIIMOH [ABECTU NATbAECHAT TbiCAY CeMHaAuaThb;
® nsATHaguaTb MWIIMOHOB COPOK ThbICAY LWECTbCOT BOCEMb;
® BOCEMbCOT TPU TbICAYM LLECTbAECHT.
3. 3anuwu uucna 265 175; 321 126; 1050 694; 57 605 B Buge cymmbl
pas3psifHbIX Craraembix.
O6paszey: 65237 = 60000 + 5000 + 200 + 30 + 7
' 4. Bbluncau ycTHO.

70 000 + 800 43 000 + 819 50 632 + 8300
400 000 + 5000 200 000 + 4506 157 409 + 21080
57 000 — 50 000 61470 — 470 13 054 — 2050
302 000 — 2000 180 513 — 80 000 573 811 — 20 800
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Lns 3anucu uucen Mbl UCNONb3yeM OECSMUYHYO CUCMmeMYy CYucae-
Hus. Cuctema uucen HauuHaetrca € uucna 1, 3arem cTpoutca nocre-
[OBaTe/IbHOCTb uWces, Kakgoe W3 kKotopbix B 10 pa3 Gonbwe npe-
Ablayuiero. I3TU 4YMCNa Ha3bIBAOT PA3PSIOHbIMU €OUHULAMU.

1 — epuHuua (oguH)
1 x 10 = 10 — [Jecsitb
10 x 10 = 100 — iCTO
100 x 10 = 1000 — (omHa) TbiCsAUa
1000 x 10 = 10000 — [ecATb TbicAY
10000 x 10 = 100000 — cTo TbiCsY
100000 x 10 = 1000000 — (oguH) MWMNNHOH
Vi=ih

Jlloboe uuCNO MOXHO 3anucaTb C MNOMOLLBIO Pa3pAAHbIX EAWHWLL.
Konuuecteo eauMHuL, B Ka)kaoM pas3psge 3anucbiBaloT OAHOW U3 Oe-
camu  yugp:

0001092, sty 65, 56 57 5894

Hanpumep,

60370 = 6 x 10000+ 0 x 1000+ 3 x100+ 7 x10+ 0 x1

Kaxkpas uucdpa npud 3anuMcv 4Yucsia CTaBUTCA Ha oOnpepesieHHoe
MEcCTo — B CBOW pa3psg, WM Ha cBowo nosuyuro. [loatomy Takyio
CUCTEMY Ha3bIBAIOT /03UYUOHHOU.

Hanpumep, B 3anucu uucna 35124 uudpa 5 ykasbiBaeT uyucno
TbicA4. OHa CTOMT Ha YETBEPTOW NO3WULMW, CUYUTas CnpaBa HaleBO, B
paspsifie eauHuy Tbicsd. Bcero B 3tom uucne 35 Tbicsu.

3arnaabiBaeM Bnepéj...

Kpome pecatMyHOM, MWCNONMb3YIOTCA W  APYrMe€ CUCTEMbl CUUC/IEHUS, ®
Hanpumep OBouyHas. B 3TolM cucTteme nocnepoBartenbHOCTb  pPaspsp-
HbIX E€OWHWL, CTPOMUTCSA YMHOXEHWeM Ha 2:

1 1x2=2 2x2=4 4x2=8 8x2=16wur g .

IOns 3anMcu nwboro uucna B [ABOWYHOW CUCTEME [OCTATOYHO
0Byx uyugpp 0 mn 1:

21 = 1 x16+ 1 x84+ 0 x4+ 1 X2+ 1 x1= 11011

B decamuynol B 0dBouyroli
cucmeme cucmeme
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MosTopsem...
1. B tabnvue ykasaHa nnowagb pgecsatw crtpadH Esponbl B KBagpat-
HbIX KWJIOMeTpax.
Crpana Mnowapnb Crpana Mnowapb

ABcTpus 83 871 km? Utanusa 301 230 km?
Benbrus 32 545 km? Kunp 9250 km?
BeHrpus 93 029 km? Jliokcembypr 2586 km?
Mpeuus 131 940 km? Manbta 316 km?
Naxus 43 098 km? Monbwa 312 685 km?

a) HasoBu cTpaHbl B nopsake YBENWYEHWUS WX MNIOLWAAM.

6) Kakue cTpaHbl umetoT nnowagp, npeebiwatowyo 50 000 km??

B) Ectb 5nu crpadbl, nnowaab kotopbix Medblie 10 000 km??

r) Mnowanb kakow ctpaHbl Gamxe Bcero k 300 000 km??

A) Hapucyi uacte uucnosoro nydya ot 40000 mo 100000 u ot-
MeTb TOYKAMK M/OWaAn CTpaH.

Hanpumep, [daHus:

il

[ 1 | 1 I 1 |
—® ] »

1 1 1 | [
40 000 50 000 60 000 70 000 80 000 90000 100000

e) Kakue cTpaHbl Tbl HEe CMOr OTMETUTb W nouyemy?

2. MNoctaeb 3Hak < WAM > TaK, 4TOObI
BEHCTBO.

65 835 ... 9234
26 935+.. 21011

nosy4ydnoCb BEPHOE Hepa-

317 200 ... 400 000
269 575 ... 269 585

7 400 000 ... 4 700 00
2 860 503 ... 999 990

3. 3anvwu Bce HUC/la, KOTOpPbIE JsexXar Mexay YHUCaMu:

73898 wu 73 903; 616 997 u 617 010.

4. a) 3anvwu camoe 6o0sblIOe NATU3HAYHOE YMC/IO, 3aKaHuMBaloLlee-
ca uucpon 5.

6) 3anuMwM camMoe ManeHbKOe MATU3HAYHOE UYWC/O, 3aKaHuuBaloLlee-
cs uucbpour 5.
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lNocnepoBaTeNnbHOCTb M3YYEHHbIX HaMW YWUCEN HaAYUHAETCA C  YWUC-
na 1. Kaxpgoe cnepgyouiee 4ucnio nonyyaercs npubasneHnem eauHuLpbl
K npeabiayuiemy:

23 e 8900 08 o 22, 131222 138 7. 221139

B 3tol nocnepoBartenbHOCTH KaXkAoe uucno 6osewe nobdoro uuc-
na, KOTOpoe CTOMT nepes HWM. MoxkHO cKasatb HaobopoT: Kaxkaoe
uucno merowe noboro, KOTOpPOe CTOUT MOCNE HEero.

OtHoweHue «bonblle — MeHble» MeXAy YUC/IaMM 3anucblBaeTcs
C noMolublo 3HakoB > (bonbwe) u < (MeHblue).

Hanpumep, 100 < 101 wunn 101> 100. 3t HepaBeHcTBa BepHoie.

Echrv ™Mbl BO3bMEM pgBa pasHbix uucna, Hanpumep 216 u 305, u
NOCTaBUM MeXAY HWMKM 3HaK HepaBeHCTBa Hayraz, TO MOXeT nony-
unuTbca HeBepHoe HepaBeHcmBo, Hanpumep 216 > 305.

Pacnonoxexue uucen no nopsigky (Mnu, Kak roOBOPSAT, YnNopsOoYeH-
Hocme uucen) ypnobHo Habnopatb Ha YMC/NIOBOM  Nyye:

I I I | I | | I I I 1 I I I 1
| | 1 | | I | | | I [ | | | T

99 100 101 102 103 104 105 106 107 108 109 110 111

MNpu yKasaHHOM CTPE/IKOW HanpaB/NE€HWU uYucna, Oonbluve [aHHO-
ro, CTOAT cCnpaBa OT Hero, MeHbluMe — cneBa. Hanpumep, cnpasa or
uucna 105 croar uucna, 6Gonbwwue, uyem 105, cnea — uucna, MeHb-
wue, yem 105.

3arnagbiBaeM BMNepég...

4yacto ucnonb3yT OJBouHoe HepaBeHcmBo. Hanpumep, gns Toro uro-
6bl 3anucatb, uto uucno 105 nexwutr mexay uucnamu 100 w110,
MOXXHO cAefaTb TaKyl 3anwuch:

100 < 105 < 110

JTa 3anucb 03HaYaeT, YTo 0OHOBPEMEHHO BbINONHAIOTCS 4Ba HEPABEHCTBA:

100< 105 u 105< 110
Mo>kHO 3anucatb M NoO-Apyromy:

110 > 105 > 100,

HO COefWHSTb B [OBOMHOE HEPABEHCTBO pa3Hbleé 3HaKW HeNb3A:

+10>100 <105 | — TaKk nucatb Henb3s!
97
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. lenapg npoberaer 11km 3a 5MuH, a ue-

i)

3apaum HO CPpaBHEeHMe

MoBTOpsem...

. AnmHa Bonru 3530 kM. OnHa kopoue Jlewbi Ha 870km, a Amyp

kopoue Jlewbr Ha 1576 kM. Kakosa pgnuHa Amypa?

Ha ckonbko kunometrpos Bonra pnuvHHee Amypa?

. Khura crour 350p. Anbbom BTpoe  [JOPOXE  KHWUMKM, a

KOMMNaKT-AUCK BABOE [ELUEB/IE KHUIU.

a) Bo ckonbko pas anbbom popoxke KOMMakT-gucka?
6) Ckonbko cTOSAT anbboM W KOMNaKT-gUcK?
B) Ha ckonbko MeHblwe anbboMa CTOMT KOMNAKT-AUCK?

penaxa nponon3aer 50m 3a 10muH. Bo
CKONbKO pa3 CKOPOCTb Yepenaxu MeHblue
CKopocTu renappaa?

. PomawkuHo w HPOCTOKBaLUHHO coeguHaer

npsMas gopora anvHon 25km. Ha nnaHe

aTa gopora u3obpakeHa OTPe3KoM 2 CM. M
OTpe3ok KakoW [AJiMHbI COefAMHseT Ha

nnaHe [pOCTOKBAlIMHO C rOPOAOM, ec/u HpSEmerasiive
pacctosiHue Mmexay Humu 125 km?

Komnnekt 6enbs COCTOMT M3 [OBYX MNPOCTbIHEM MU TPEX HaBOJIOYEK.
B rocTtMHuuy npuBe3NnM HECKONbKO MOJIHbIX KOMMEKTOB, B KOTO-
pbix okaszanocb 1080 npegmetoB. Yero 6Gonblwe npuBesnu: npo-
CTbiHEW wnu Hasonoyek? Ha ckonbko 6Gonbue?

. Bbluucnu yctHo.

3420 + 15080 — 500 4000 - 800 56 000 : 8
36 490 — 30400 + 10 3600 - 2 7200 : 90
12 000 — 350 — 650 2300 - 30 49 000 : 7000

Hangu 3HaueHue BbipaXkeHWH.
(1000 — 85072 : 409) - 254 69 412 : 518 + (40 000 — 9703) - 37
98
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Ha ckoabko?
Yucnosble paHHble YacTO MNPUXOAWTCS CpaBHUBATb MeXay CoDOOW.
Paccmotpute Tabnuuy BbinycKa 3aBOAOM TeNeBM30pOB 3a 6 Mecsues.

AuBapb ®espanb Mapr Anpenb Mai HUioHb

1250 wr. 1420 wr. 1680 wr. 1310 wr. 1140 wr. 1700 wr.

PasHocTb paByx cocegHux uucen B Tabnuue (M3 OGonbwero uucna
BbIUUTAEM MEHbLLEE) MOKA3bIBAET, HA CKO/bKO YBENUUWUICH WU YMEHb-
LWKICA BbINYCK TeNEeBU3OpPOB.

Bo ckoabko?

MoXXHO WHTEpecoBaTbCA, HA CKO/bKO OfHO YuCno Oonblue WK
MEHbllEe [APYroro, HO MOXHO CpaBHMBATb u4ucCna W no-gpyromy: GBo
CKO/IbKO Pa3 OAHO 4YMUCNOo Oosblie WAW MeHblue Apyroro.

[lpumep. Tlyctb opHa kHura ctout 360p., a gpyras — 120 p.
Utobbl y3HaTb, HaG CKO/IbKO TNepBas KHWra [AOpoXKe BTOpoW, Hago Bb/-
yecms w3 Oonbwero uucna MeHbwee. Ytobbl y3Hatb, B0 CKO/MBLKO

pa3 OfHa KHWra [opoXKe ApYyroW, Hapao paszdesume Gonbluee 4YWUCNo
Ha MeHbllee.

e 3aKOHYM peLIeHHE.

3arnsgbiBaeM Bnepég...

3adaya. Yawka B 3 pasa pgopoxe ©Oniogua. bnogue pewesne
yawku Ha 12p. CkoNbKO CTOMT uawiKa W CKoslbko 6Bnoaue?

Paccyxcdenus. Yawka B 3 pasa popoxe 6ogua, TO eCTb yallka
CTOUT CTO/MIbKO >e, CKonbko 3 6nwogua.

CTOHMQCTb CroumocTb CroumocTb CroumocTb
qaLuKH 6nogua 6nopua bnogua
bniogue newesne vawku Ha 12 p.

CroumocTb CroumocTe T
HawKM 6nioaua e

e 3aKOH4H pelweHne 3adadi.
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. B kaxgb akBapuym Hanunu 1n Bo-

4 O

4

A

Macca M BMecTMOCTD

lMoBTopsem...

. Kak Tbl gymaewb, kakow otBeT 6nuKe Bcero K peasibHOCTU?

Macca sspocroro | pqq.| 10k | 74
Macca asTOMalLMWHbI 2507 250 x| 2514
Macca nucbma 20r 2 Kr 27
Macca Benocunega 10kr [ 1000r| 1y

. 3anvwM Maccy B 3aflaHHbiX eauHuLax.

25 000 r = ... kr 200T=..14 12 4 ="
3 TSR 2000 kr = ... T 35 000 kr = ... u4
MYkr=..r 30u=..r71 300000 r = ... y

. Haign c nomolwbio pucyHka Maccy Kaxporo npepmera.

T N S SR S T | L R e |

. Bbipasau maccy B rpammax.

YETBEPTb LEHTHEpa, [IBa C MOJIOBUHOW KMWIOrpamma,
TPU UEHTHepa, Ha KWIOrpaMM MeHbLUe LeHTHepa.

. Boinonuu pencteus. Ecnu HyXHO, Bbipa3u Maccy B YAOOHbIX egu-

HULaX HW3IMepeHHUA.

28 kr 400 r + 45 kr 700 r 51132 kr 18 3iT8u: 14
62k 2000 = 1 k7500 20 uy 80 kr - 25 07750

Abl. Kak Tbl Agymaewb, B KakoW akBa- 8 ohe
PUYM MOXHO Ha/MTb ewe papa nutpa?

a) B aksapuym Bbicoton 10 cm.
6) B aksapuym Bbicoton 8 cm. ' 10cm 14cm
B) B akBapuym Bbicoton 14 cm.
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OcHoBHasi epuHuua maccel — 2gpamm (1r1). lpu ymMHOXKEHWUM ITOM

egunuubl Ha 1000, 100000 wu 1000000 nonyyatotca cnepgywouime
eIMH1Lbl Macchbl: :

Kumoepamm 1kr = 1000 r
UEHMHEP * 1y = 100kr = 100000r
MOHHA -1t =10y = 1000«kr = 1000000 r
OcHoBHasi eguHuua Bmectumoct — qaump (1n). Jlutp Kak eau-

HULY BMECTUMOCTH WCMONb3YIOT AN M3MEpPEHUsi COCYLOB, B KOTOPbIX
XPaHAT >XUOKWME WKW CbiNyyue Tena.

[MoHATME BMECTMMOCTM TECHO CBSiI3aHO C MNOHATMEM Maccbl. Ecau
Mbl HamnOSIHWUM JIUTPOBYIO OaHKy OObIKHOBEHHOM BOAOW, TO Macca BO-
abl B banke 6ygetr 1kr. To ectb 1 nutp Boabl Becut 1K

Echu Ttakytlo ke suTpoBylo 0OaHKy HanonHWTb MEAOM, TO Macca
mMéna cocrtasut npumepHo 1kr 500r.

3arnagbiBaeM Bnepeéa...

MoHATHE «BMECTUMOCTb» YacTO WCMOJb3YIOT BMECTO MNOHATUA «O0bb-
ém». Takum obpazom 1 AuTp — 3TO eauHULA OOBEMA KUAKUX Tes.
O6blyHO OOBEM U3MepSIOT B Kybuyeckux eauHuuax (Kybuueckuit caH-
TUMETP, KyOuuecku Metp W T. n4.)

1 nutp paBeH 1 Kybuueckomy neuumerpy. 1n = 1M

O6vém B 1 KybuuecKur [OeuuMeTp uMeeT, Hanpumep Kyb co cTo-
poHou 1 am.

JlutpoBbIM naker coka (WAM Monoka) Tak-
e 3aHumaetr o0bbém 1 am. [lpuuém, ecnu
1n Bopgbi Becut 1kr, TO 151 coka Becur
HeMHoro 6ornblie, TaKk KakK COK n/j0mHee
BOAbl W, CcliegoBaTesibHO, Tshkenee. To eCTb
Macca npegMeTa 3aBUCUT HE TONMbKO  OT
obbEéMa, HO W OT NJOMHOCMU BelEecTBa. )
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Bpemsna
MosTOpsiem...
1. 3anonHu nponyckw.
B Tekywem rogy:
MecsueB OHEeW MUHYT
MOJIHbIX Heaenb yacos CeKyHp,

Bbipa3u B 3aAaHHbIX €OuHULAX BpPEMEHM.

54 35MUH = ... MMH = ... C 64800c = ... MMH = ... 4
2cyt. 64 20 MUH = ... MUH 5044 = ... cyT. = ... Hea.

a) Anéwa TpatMT Ha JAoMmallHee 3ajaHue no Marematuke 35 MuH
Kaxxabii peHb. CKONMbKO BpeMeHM OH TpaTUT Ha 3TO B Hejento,
cuutas cybboty U Bockpecewbe? [la OTBeT B uacax W MMHyTax.

6) [loe3n Bbixogut B 144y 15muH. Yepes 24 35muH oH pgenaer
OCTaHOBKY Ha 25 MMWH, 3areM WAET OO0 KOHEeYyHoW cTaHuuu ewe 1y
50 muH. B kakoe Bpems noesn NPUXOAUT Ha KOHEYHYIO CTaHUWto?

B) Camonér sbinetren no pacnucaHuio B 94 40 muH. Ol poskeH
6bin npunetetb B 124y 55 MuH, opHako 3afepxkanca Ha 25 MuH.
Ckonbko BpeEMEHW A[NuAca Noner?

BbinonHu peuncteus. -

2y 48 mMuH + 14 23 mMuH 24 45MHMH X 6 = ... Y .. MMH
4y 16 M — 34 35 mMuH 54 16mMuH : 4 = ... 4 ... MUH

3anvwu B nopsanke yMeHbLUEeHUA.

a) 54y 48 muH; 480 mun; YeTBepTb CYTOK;
6) 18 000c; 28u 40c; feyr -3,

a) Astomar wusrotosun 90 6GaHoK € MuHepanbHoM Bofgou 3a 1u.
CKonMbKO BpeMeHu yxoauT Ha wuarotoesieHne 1 6aHku? CKosbko
BPEMEHU HY>XHO, 4TOObI M3rotoButb 1800 6aHok?

6) Astomar «WUctok» usrotoeun 375 6aHOK C MUHEpasibHOW BOAOW
3a 75MuH. Astomar «®aH» wu3rotoun 200 6HaHok 3a 25 MWH.
Y Kakoro asBTOMara Bbill€ MPOU3BOAUTENIBHOCTL?
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Bpema no TpaauvuuMu U3MEpSIOT HEe B [ECATUYHOW CUCcTeMe, a B
0cobOM, COXpaHsIoWen YepTbl LWECTUAECATEPUUHOHN, CUCTEME:

1 mua = 60 c 1cyr. =24y
149 = 60 MuH 1 r. = 365 cyt. (366 cyT.)
CekyHO0a — OCHOBHas efuHUUA BpemeHWu. [ns Seay e

HE€ CyUleCTBYIOT TOYHble CMocobbl U3MepeHus,
He3aBUCHMMble OT ABwxKeHus 3emnu unu ConHua.

/' Connye K

Cymku — epuHULA BPEMEHW, paBHas nepuo- | o :

o I <] 1

ny obpauyeHus 3emnu BOKpyr cBoed ocu. /o0 — Py i
eAuHWLa BpeMeHW, paBHas nepuoay obpauieHus |

3emnu Bokpyr ConHua. log HemHoro 6onblue 3emns @
365 cyTOoK, nNO3TOMY YCTaHOBJI€Hbl BWCOKOCHbIE
rogbl, Korga rof yBesnuuuBaetcsi Ha 1 [geHb.

PacnpoctpaHeHbl ¥ ObiToBble efuHWLbl BpemeHu: Bexk (100 net),
Hedessi (1 pHeW), mecsay (pa3nuyHoW pnutenbHocTtH). B ropgy 12 mecs-
ues. Tak kak 7x52=364, to B rogy u4ytb Gonbwe, uyem 52 Hepenw.

3arnagbiBaeM Bnepénq...

MNoHsiTue «Bpems» TeCHO CBA3aHO C TMOHATHEM «CKOPOCTb».

Ckopocme OBuixceHus — [NWHA NYTH, NPOWAEHHOTO 3a Ee4WUHULY
BPEMEHHU.

Ckopocme pabomel — o06béM paboTbi, CAENaHHOW 3a eauHULY
BPEMEHH.

Mpu 3TOM ofmHa M Ta >Xe CKOPOCTb MOXXET BblpakaTbCs pPasHbIMU
eAUHULIaAMH.

A

¥ XV

e Bbipa3n cKOpoCTb [ABWXKEHMS B LPYrMX €AWHWLAX W3MEepeHus C @

noMoublo  Tabsuupbl.

Ckopoctb, kM/u | Ckopoctb, M/u | Ckopoctb, Mm/MuH | CkopocTtb, M/C
36 km/u = ... —|36 % 1000 =... (m/4)|36000 : 60 (M/mMuH)|600 : 60 = ... (M/c)
108 km/y —
1000 (km/u)[15 x 60 x 60 (M/u)|< 15 X 60 (M/MuH)|— 15m/c
< 40 m/c
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NMPOBEPSEM, MEMY Mbl HAYHMJIUCH

3anvwu uuMdpamMu: [BECTU CeMHaauaTb TbiCSY COPOK LIeCTb.

CpaBHu uyucna:
245 348 ... 98 567 395741 ... 593 003 75694 ... 75649

Bbiumucnu: 5400 - 30 + 118 020 : 84 — 63 000

lpeumn npunagnexxur 6onee 3000 octposos. [Mnowagb KOHTW-
HeHTanbHoW 4actu [peumn 105600 kM?, a nrowagb OCTPOBOB
Ha 79 200 km?> MeHblwe. Bo ckonbko pa3 naowagb rpeveckoro
rocynapcrtea 6orsblue ero OCTPOBHOM 4YacTu?

CHCEROAC)

MATEMATUYECKMUM TPEHAXKEP

1. 3anuwm uyucna uudpamu.

a) B osepe bankan — 0Be meicayu wecmbcom BWAOB PaCTEHWM.
6) ExkecekyngHo Bogonan cbpacbisaet dBeHaduame moicsy  Bo-
cembcom wecmedecsm wecms TOHH BOAbI.

B) [ogoM ocHoBaHus MOCKBbI CuuTaeTcs 00HQ mbICA4Ya CMO COPOK
cedbmoll ToOf.

r) Yai Hayanu rotoButb B Kutae uyemeipe meoicsqu wecmecom
nsmedecsm net Hasap.

a) Kocmuueckuit Kopabnb nponeten mpu MuanuoHa cmo nsmeoe-
CAM mpu meICA4YU CMO KWIOMETPOB.

! 2. [Ins KaXkporo uYucna 3anuilu 4Yucno, CTOosee nepepn HWUM, W 4YWc-
i 10, KOTOpoe WHET nocsie Hero.

39 999 000 12 000 000 18 990 40 001
23 715 624 800 004 000 78 999 50 010

‘ 3. CpaBHu uucna. lMoctasb 3Hak > umm < .

E 11 208 ... 10 999 1 300 000 ... 1 030 000

: 35 680 ... 350 680 2 450 675 ... 2 450 075
243 004 ... 244 000 18 000 000 ... 180 000 000
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4. 3anonHu Tabnuuy.

MeHbwee uucno,
okaHuuBaoueecs 000

Bonbwee uucno,

AanHoe umucno okaHuuBawoweecs 000

35000 35 245 36 000

118 630

200 036

61 500

318 399

19 999

. Bblumcnun yctHo.

25 046 + 32 000 471 890 — 590 600 - 1100 42 000 : 7

515 231 + 15 000 83 429 — 2400 2100 - 40 150000:5

174 056 + 730 136 523 — 6523 /450 - 2000 24 000 : 80

480 650 + 5307 52 741 — 50 700 1500 - 300 48 000 : 12

. BbinonHu BbluMCNEHUS.

a) 165432 + 708 968 6) 3189 - 75 B) 85080 : 12
485 762 + 514 238 68 261 - 69 458 200 : 79
600 541 — 59 682 7174 - 125 141525 37
470 023 — 381 650 27 907 - 319 294272 : 76

. Hanau 3HauyeHue BbIpAXKEHWUM.

(29 780 — 33) - 24 : 197 + 22 546 35 148:: 12" 11+ 516,516 12
97 120 : 16 + (4400 - 16 — 5814) 32 .27 - 521 + 459 930 — 12 000

. BblpaSH B OOWMHaKOBbIX €OWHULaX MacCCbl M CpPaBHH.

7 1 450 kr ... 18 600 «kr 870 -1 5 i
320000 r ... 32 kr 999 r 5100 kr =51 y
2896 kr ... 27 T 86 Kr 500 y ... 5000 «kr
. 3anuiM Maccy B MOPAAKE YBEUYEHWs.
a) 2 uy 50 kr 6) 157 600 r B) 814y
37 «kr 1.t di 1r 804 y
f=% 1570 «kr 840 «kr
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10. Boinonvu  pevcteusi. Ecnv HyXHO, Bbipa3au Maccy B yaoOHbIX enu-
HULAX W3MEpEeHUs.

l.P-é 15 1 47 kr + 26 u 74 kr 19«kr320r- 34 40 xr 800 r : 17
i 8 u+ 185 kr 53y 14 kr - 65 48 1, 64 kr: 76
| 17 1 250 kr — 3 1 850 kr 271870 kr - 16 10 7425
= 54 1 250 kr — 76 u 4619 u- 19 98 1:20

l'_._ : 11. Bblpa3H B OAWHaKOBbIX e€eduHHUUaxX BpeMeHW KW CpaBHMW.

i 8 cyt. ... 288 4 48 muH ... 3300 ¢ 14 4 30 MUH ... 786 mMuH
3 17 4 ... 1140 muH 5u..21600c 8 muH 27 ¢ ... 505 ¢

12.3anMwmn NpOMEXyTKH BpPEMEHU B MNOPSAKE YBENIUUEHUA WX OSU-
TenbHocTH: 2 cyT. 13y 784 15 muH; 2520 mMuH. |

‘_'; 13.a) lMnowagbp Adpuku 29 200 000 km?>, a BMecTe C oOCTpoBaMU —
I Ha 1100000 km? Gonbwe. [MMnowagp Asctpanuu 7 631500 km?. Ha
CKONbKO MeHblue - naowanab ABscTpanud, u4eM naowagb Adpuku
BMECTe C OCTPOBaMM?

it 6) bBonbuwyio uyactb AdPUKAHCKOrO KOHTUHEHTa 3aHWMaloT CcaBaH-
B Hol WM nycTtbiin — 23 360 000 kM2, OctanbHas TeppuTOpUsi 3aHsTa
= TpOnUYeckuMu necamu. Ha CKONMbKO MeHbllyio naowanb 3aHuMaloT
- Tponuueckue neca, 4Yem casaHHbl W nycTbiHKW? ([Mnowanb adpukaH-
B CKOrO KOHTMHEHTA B3ATb M3 npegblaylien 3anauu.)

B) [lnowanp Caxapbi — Ha 1460000km?> 6onble, uyem no-
wanb, 3aHATas TponuyeckuMu necamu. Bo ckonbko pa3 nsiowapnb
Caxapbl MeHblue naowand AdPUKAHCKOrO KOHTUHEHTa?

14. lnvna Tena wurpyHkoBou obesbsHkn — 15c¢cm, a macca 450r.
i | Poct ropunnbi 1M 95cMm, a macca 225kr. Bo ckonbko pa3 ro-
punia Bbile WrpyHKoBOoM 00e3bsHkM? Bo ckonbko pa3 wurpyHkoBas
obesbsiHKa nerye ropwbi?

—— 15.Cser 3a 1 cekyHgy npoxoaut 300 Tbicsy kunometpos. Ceer or
—- ConHua pocturaet 3emnu 3a 8muH 20c. KakoBo paccrtosHue oOT
3emnu po ConHua?

¢
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16.B Tabnuue ykasaHO nNpUMEpHOE BPEMS Pa3/UYHbIX OTKPbITUX B
Kutae u B 3anagHou Espone.

Hauano co6bitus Kurtan 3anagHas Eepona
MpouseoacTeo LWwénka 14 B. go H. 2. 6 B.
Beinnaska >xenesa 6 B. 0O H. 3. 14 B.
Mpoussoacteo Hymaru 1 .. 13 B.
CrpouTtenscteo noABecHoro Mocta 7 8. 18 &,

Ha >XeNe3HbIX onopax
MU306peTeHne nopoxa 11 B. 13 B.
KHuroneuaraHue (tunorpadckoe) 11 B. ; 15 B.

Kakon nepuon otpenser noseneHve weénka B Espone u B Kurae?
Lna Kakoro u30OpeTeHWs NPOMEXKYTOK BPEMEHW MeX[y ero noss-
neHuvem B EBpone u Kwutae HaumeHbwunn?

e BepHo M, uto B BbINNaBKke >xenesa Kwurtan oborHan 3anagHyio
Espony Ha 1000 net?

e Ha ckonbko netr no3xe nosiBUNOCb B KuTae KHWronedaraHue, 4Yem
npoussoacteo bymaru? A B 3anagHow Espone?

17.B crapuvHy B POCCMMUCKOW TOProBOM CUCTEME WCMO/b30BaNW Cliefyto- ®f~

WMe enuHWLbl AN M3MEPEHUA Macc.

Bepkosey Myn Jlot 30/10THHK Dons
@
(6) () el (n) (s0n) (a)

16 = 10n|1n = 40| ® |16 = 32412 = 3301 1301 = %24

3HakoMasi BaM [JecsiTMyHas CUCTEMA CBsi3aHa C TOProBOW CHUCTe-
Mo cooTHoweHuem: 1 = 410

a) Ckonbko B nyge notos? Ckonbko B note ponen?
Ckonbko B pyHTE 30/IOTHUKOB? Ckonbko B nyfe 30/10THUKOB?

6) Ckonbko rpamMmMoB B MONOBWHe nypaa?
Ckonbko kunorpammoB B 6epkosue?
Yro 6onbuie: 25 dyHtoB uam 10 kr?

B) [leta ¢ ppyrom cvepaor B paeHb 10r conu. Yepes ckonbko
LHEH OHU cbepat nyn conu? Yepes CKOMbKO /IET 3TO NPOU3OUAET?

r) B 6bitoBbix pacuérax oguH yHT 06bluHO npuHumaioT 3a 400 r.
Ckonbko Torga Oymer KunorpamMMoB B OAHOM nyge?
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. CornacHo nepenvcu B obnactu npo>kuBaet A
217 327 uenosek, a B ropoge Ha 892654 578 km
yenoseka Oosnblie. Kakoso HaceneHue ropo- B kv
ga v obnactu Bmecte?
. U3 nyHkta A B nyHkt C Bepytr Tpu pas3- 723 km
764 km

1293 km. Kako¥ nyTb camblii AJIMHHDBIN? ¢

. Mnowapp LWeeuyun Ha 97 066 kM? ™eHbwe nnowaau DpaHyuu.

. UranbsHckun komnosutop AHTOHMO Busanbau (1678—1741) Hanucan

;

APUDOMETUMECKME AEUCTBUA

CnoXxxenme M BbIMMTAHME
MoBTopsemM...

. CemeiHbii OlomKeT cknagpiBaeTca M3 3apniatbl OTUa W MaTepw.

Otey nonyyaer B mecsay 24 180 p., matb — Ha 5860 p. MeHbLe.
Kakos obuwun 6iopgketr cembu?

HbiIX nyTW. [lAMHAa camoro KOpOTKOro nyTu

Mnowans Hopseruu Ha 64 765 km? menbwe nnowanu Leeuun. Ha
ckonbko DpaHuus OGonbwe Hopseruu?

Bbluvcnu naowagu 3TMX CTpaH, €eCAM  M3BEeCTHO, YTO njouwiafb
LLiseuun 449 964 km2.

3HameHUTOe npoussegeHue «BpemeHa roga» 3a 16 ner fo cmep-
™. Ckonbko emy 6buio net, Korga oH Hanucan «BpemeHa ropga»?

. a) Bbuucnu yctHo.

145 000 + 38 000 335 + 665 1263 + 1354137

380 000 — 163 000 974 — 284 2324 — 1500 + 176

6) 3anvluM BbIMUCNEHMS.

27 346 + 9875 16 620 — 9064 74 890 + 38 315 — 25 548

384 058 + 615 942 600 000 — 39 482 20 305 — (7484 + 6359)
. Hangu HeusBecTHOe uucno.

37028 + x = 43 028 24 900 — z= 8000

y— 18 376 = 35 000 5285 — (p + 285) = 1700
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O606waem...
KomnoHerHme! caodxceruss u BbiqumaHus
O +f1=A OO =Y = N\
Cnaraembie Cymma — YmeHbluaemoe Bbiuuraemoe Pasnocte —
pe3ynbrar pesynbrar
chnoxeHuAa BblYHUTAHHUA

CBsase mexcdy caoxceHuem u BeldumaHuem

Bbluutanve — pencTBue, obpaTHOE C/IOXKEHHIO.

Yrobbl HaMTH HEW3BECTHOe CfaraemMoe, Hafo W3 CyMMbl BblHECTb
Apyroe cnaraemoe.

o+0=<
O=-0 O0=-0
Yrobbl HaWTM HEW3BECTHOE yMeHbllaemoe, Hano O -01=0
K Pa3HOCTW nNpubaBUTL BblYMTAEMOE. O =0+
Urobbl HaWTH Heu3BeCTHOe BblYMTaemMoe, Hamo O-0=0
M3 YMEHbLUAEMOro BbIYECTb PasHOCTb. A=-0

Ocobasi pone Hyns

+ 0 Ecnv K uucny npubaBuTb Hy/lb, TO YWCIO HE W3MEHWTCS.
"1 —0=[] EcnM u3 uucna BblYeCTb Hy/Nb, TO YWUC/IO HE W3MEHMUTCH.
1 — 1 1=0 PasHocTb [BYX OAWHAKOBbIX 4YWUCEN paBHA HYIO.

3arnagbiBaeM Bhnepég...

Cnoxutb MOXHO ntobble uucna. A BOT BblUMTATb Mbl yMEEM JiMLLb
TOraa, KOr4a BblYWTAEMOE MEHblUE YMEHbLaeMoro (MaM pasHO emy).
Kak, Hanpumep, u3 uucna 10 BbluecTb uucno 127

10—-—12=7 10 < 12

OnHako BCe MOHWMMAKOT, 4TO ecau [JHEM Temnepartypa 6bina
10 rpapgycoe Tenna, a Houybtd ynana Ha 12 rpagycoB, TO HOYbIO TEM-
neparypa 6bina 2 rpagyca Mopo3a. Marematuku, uTOObl OTAMYaTh rpa-
AyCbl Tenna W xonopga, NPeasioXKWIW CTaBUTb Yy BTOPbIX 3HAK «MUHYCH:

10° — 120 = =22

&

4 4
AA AA E A Aé X AA 4‘ A‘

Tak nosiBNSOTCA ompuuamesibHole YuUC/Aa, KOTopble Mbl Oyaem W3y- ®

4YaTb [MO3XKe.
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. B wkonbHon 6ubnuoteke 13 nonok no 45 Khur,

. Npu wusrotosnenun 500 r BapeHbs 6bi1O0 MCTpa-

YmHOXEeHMe M geneHue

MoBTopsem...

. CnoH B 300napke cvepaer 3a pgeHb 80 kr cunoca, 15kr oBouwewn

U 17 kr oBca. CKO/MbKO KWIOrpamMMOB MPOAYKTOB Cbegaer C/IoOH 3a
mecay (30 aHewn)?

7 nonok no 35 KHUr W HECKONIbKO KOopobok
no 25 kHurn B Kaxpgou. Bcero 1005 khwur.
CkoMbKO KOpPOBOK € KHuramu B OGubauotexe?

) 1T

. Or ConHua pmo 3emnu 150 maH kM. ConHeuHbin I a Y LI
ceetr upetr po 3eman 500 c. Ckonbko Kuiomer- 'ﬁ\ \?g ;ﬂ

poB npoxoauT cBeT 3a 1 cekyHay?

. B dyproHe 25 awmkos. B kaxxpom swmke 24 kopobku no 12 awu.

Ckonbko Bcero suy B chyproHe?

. HyxxHo nepese3atu 40 swukoe no 750 kr kakgbiv. [pysonogbem-

HOCTb rpy3oBuka 6 TOHH. CKONbKO NOE3[OK [O/MKEeH chenarb rpy-
30BMK, 4TOObI nepesBe3Tv rpy3?

yeHo 350r caxapa. Ckonbko caxapa YWOET Ha
3 kr BapeHbsa?

. a) Bbiuucau yctHo.

18000 - 5 40 - 25 6400 : 80 36 - 99

160 000 : 4 120 - 120 12500 : 25 45 - 101

6) 3anuwu BblMUCEHMA.

36 - 74 1289 - 52 7659 : 9 86 071 : 17

540 - 28 7230 - 1900 4564 : 28 947 700 : 450
. Hangu HeussectHoe uwmcno.

110 - x = 9900 1800 : z = 45 50 - (v — 173) = 2500

y-18 =19 734 u: 261 = 147 1748 : w + 77 = 123
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KomnoreHmel YMHOMCEHUA U deneHus
e Dl ="/ S B T
Sepse -/ \ N N
MHoxuTenu MNpousseneHvne — Jlenumoe  [enutenp YactHoe —
pe3ynbraT yMHOMXeH!s pe3ynbTar AeneHus

CBsazb mexnoy ymHoxdceHuem u OeneHuem
[enenne — pevcteue, obpaTHOE YMHOXXEHMIO.

e YroObl HaWTU HEU3BECTHbIM MHOXUTENb, HAAO NPOU3BEAEHUE pas-
AeNUTb Ha [pPYron MHOXWTesb.

@xEl=<
©@=0C:H W= €

Urobbl HaWTM HeuU3BecTHOoe [JenuMoe, Hajo 4acT- [1=0
HOE YMHOXWTb Ha [JenuTesnb. =0 x[]

Utobbl HaMTU HEU3BECTHbIM JenuTenb, Hapo Je- <V B=0)
NIMMOe pa3fennTb Ha YacTHoe. B=C:0

HetdcmBus ¢ yucnamu 0 u 1
O0x[1=0 Ecnu ymHoxute 0 Ha uucno, 1o B pesynbrate bymert 0.
2 =0 Ecnu pasgenutp 0 Ha uucno, to B pesynvrate oyger 0.
X 1=] Ecnm ymMHOXWUTb uucno Ha 1, TO 4YUCNO HE W3MEHMTCS.

1= : Echu paspenutb uucno Ha 1, TO 4YUC/IO HE WM3IMEHMUTCS.
[] [1=1 Ecnu pasgenutb uucno camo Ha cebs, To nonyuutcs 1.

3arnapbiBaeM Bnepeéa...

[eneHuwe ypaércs BbINONHWTL He Bcerga. Hanpumep, Ham He
yAacTca paspartb MOpoBHY 7 s6nOK ABYyM nioAsM, He paspesae 56-
NOKK Ha 4acTh. Yucno 7 He penutcs Haueno Ha 2.

OpHako £CHO, 4TO ecniM opHO $0J0KO Mbl  pasfendMm nomnonam, .
TO KaXAOMy pAocTaHetrcs no 3 C nonoBuHOW sbnoka.
1
310 MOXHO 3anucatb Tak: 7 : 2 = 33. Tak nossnsiotcs Opobu, ®

KOTOpbl€ Mbl 6y,I'J,EM M3y4dyaTb MNO3XKe.

e [lpuayman cuTyauuu, Korga Hano [LeNuTb OLHO YMUCIO Ha Apyroe,
HO pasfenuTb Haueno HEeBO3MOXKHO.
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Yucnosoe BbIpaXXEeHMe

A

MosTopsem...

1. B konnekumn y Anéwm 634 wmapku. Y bBopuca mapok BTpoe
6onbwe, a y Bonogu — Ha 278 mapok MeHbwe, yem y bBopwuca.
Coctasb BblpaXkeHWe /18 BblUMC/IEHUA uucna Mapok y Bonogn w
HaMOAU ero 3HauyeHue.

2. lns noKpacku OAHOrO KBafpaTtHOro Met-
pa cTeHbl Hy»XHO 2kKr kpacku. Cocrtasb
Bblpa)k€HWe [NS BbIYUCNEHUA KOJIMUYECTBA
Kpacku (B Kr), HeobxogumMoro pAns nOK-
packu cTeHbl pa3mepoM 4 m X 18 m.

e (Ckonbko KpaCKH HYXHO 0518 TOro, yTObbI NOKpacuTb CTEeHbl B

KoMHate pa3mepoM 12mM X 18 M, ecnu BbicOTa NOTONKOB B KOMHa-
; Te 4 m?

f 3. lNepBble 24 TYpUCT LWEN CO CKOPOCTbIO 5KM/u, 3ateMm ewe 3y
1 co ckopocTbio 6 kM/u. lNoToM OH OBHapy»kW/, 4TO NOTEpPsN Lanky,
i u nobexan Hasag co ckopoctbio 11 km/u. Lanky Typuct Haweén,
: _ npobexkas uUenbit uyac. Ha Kakom pacCcTOsHMM OT Hauya/JibHOW TOu-
% : KU TypucT notepsn wanky? CocTaBb BbipakeHWe [ANS BblYUCIEHUS.
i

: 4. Onpepeny nopsifiok AEUCTBUA W HaWOM 3HAYEHUE BbIPAXKEHUS.
E 5383 - 96 : (20 + 19 + 9) + 10399 + (47 063 — 184) - 7
i

.‘; 5. Moctasb cKOOKM Tak, 4YTOObI PaABEHCTBO CTanO BEPHbIM:
| 25—16+7 =2 144 : 12 -3 =4 25+ 12 -3 =111

6. PacctaBb cKkoOKW B BblpaXKeHWW pasHbiMu cnocobamu: 4 - 15— 12:6.
Kakue uucna MOXHO noNyuyutb B oOTBETE?

7. He BbiNONHAS BbIYUCNEHUW, 3anULIK BbIPaXKEHUS B MNOPSAKE YMEHb-
WEeHUs MX 3HaAYEHWH.

722 1 19 722 + 19 722 - 19 722 — 19
= 112
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Bosbmém napy uucen (Hanpumep, 18 u 6) u coeguHum wux og-
HAM W3 4YeTbIpEX 3HAKOB apU(MeTHYEeCcKUx peuctsun +, —, X,
Monyuum uucnosbie Bbipakewus: 18 +6; 18 —6; 18-6; 18:6.

3TM  BbIpa)KEHWs Has3blBAIOT TaK e, KaK uucna — pesynbrarhl
BbIUUC/IEHUHN: CymMma, Pa3Hocme, npousBedeHue, YacmHoe.

Mo)kHO cocTaBniiTb Oonee CNoXKHbie BbIPAXXEHUA W3 uucesn W No-
CTPOEHHbIX paHee BblpakeHui. [lpu 3TOM noOCTpoeHHble paHee Bbipa-
>KEHUsI HaZo 3akjyatb B CKOOkW. Hanpumep:

10 + (18 + 6) 200 — (18 - 6) (18 — 6) : (18 : 6)
(18 — 6) - 3 (18 : 6) : 3 (18 - 6) — (18 — 6)

CKOBKM HY>XHbl AnA TOro, 4toObl YCTaHOBWUTb MOPAAOK AEWCTBUM.
Mpu BbIUMCNEHUM 3HAUYEHUS BbIPAXKEHWUS HAAO HauyMHATb C BblYMC/E-
HUS 3HAUYEHWS BbIPA>KEHWHM, CTOAWMX B CKOOKax, 3aMeHsTb 3T CKOO-
KW Ha pe3ynbTaTbl BbIYUC/IEHWH W MNPOLAOSIKATH BbIYUCAATH Aasiblue.

Moumep 1. (12 + 18) - (25 — 13) = 30 - (25 — 13) = 30 - 12 = 360

UYrobbl yMEHbLWTL KONMYECTBO CKODOK, YC/NIOBMAWCH B HEKOTOPbIX
c/yyasix oOnyckatb WX, YyCTaHaBnuBasi [OMOJIHWTENbHblE NpaBuia: CHaya-
na BbINONHSAIOT YMHOXEHWe W fJenieHue (No nopsifKy), a /NWlb 3aTtem
C/IOXKEHWE W BblYUTaHHE.

Moumep 2. 35 — (3 -5 — 9) = 35 — (15 — 9) = 29

3arnsabiBaemM Bnepéj...

Mbi 3Haem 4 apudmeTuyeckux pewcTtBus. J[anblie Mbl NO3HaKO-
MUMCSi C JOPYrMMM [EeUCTBUAMW: Hanpumep, BO3BeAEHWEM B KBajpar
(nepeMHOXKEHUEM [BYX OOMHAKOBbLIX 4MUCes), BO3BeaeHWeM B Kyb (nme-
PEMHOXEHUEM TPEX OAWHAKOBLIX YWCesN) W LAPYrUMM.

Nns 3TMX [eWCTBUM BBOASTCS CBOM 3HAKM, 4YTO MNO3BONSET : COCTaB-
NSATb  HOBblEe TWNbl BblpakeHun. Hanpumep, 52 + 6°. Bbiuuvcaum ero
3HaveHue: 52+ 6°=5.5+6-6-6=25+ 216 = 241.

MOXXHO KOHCTpyupoBaTb W 0Oosee C/IOXHble BbIPaXKEHUS:

42410+ 3% 102 + 4 . 10
Ero 3Hauennem Oypetr uucno 1+ 20+ 300 + 4000 = 4321.

M3yuas B panbHerwem anrebpy, Mbl Oyaem cocTaBnsiTb BbipakeHWe
He TO/MIbKO M3 uMuces, HO Takxe u3 byks. Hanpumep: (a+ b) X (a— b).
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CeoMcTBa apudMeTHUECKMX AEHCTBUM

MosTopsem...

OpuH yenoBek MAET M3 nyHkta A B nyHkT C
yepe3 nNyHKT B, a p[pyrod, no TOW e p[opore,

M3 C B A SfcHo, 4TO OHM nNPOWAYT OOHO U

TO e paccTosHue. 3anulid PaBeHCTBO Bblparke-
HUA U ccopmynupyi obliee CBOWCTBO.

B opHon konoHHe 10 psgoe no 20 congar
B psay, B pgpyron 20 psagpos no 10 conpar
B psAfdy. SICHO, uYTO UYMC/IO congatr B KOJNOHHAaxX
OAMHAKOBO. 3anuli¥ pPaBEHCTBO BbIPAXKEHUH U
cchopMynupyi obliee CBOMCTBO.

B 4eke ykasaHbl CTOMMOCTM KyM/JEHHbIX TOBApOB
B TOM nNOpsiike, KaKk OHWU MNpPeabsB/sA/IUCb Kac-
cupy. Crpynnupy# cnaraemble TaK, 4tobbi 6Obino
Nerye npoBepUTb YeK. 3amnulluM PaBeHCTBO Bbipa-
XEHUW U copmynupyr obuiee CBOMCTBO.

3anuiuM BbIPAXXEHUS ONS BbIYUC/IEHUS 4YUCNa  Ky-
6ukoB B urype pasHbiMKM crnocobamu. 3anuiuu
COOTBETCTBYIOLIUE PABEHCTBA.

[se neuu BbinekawoT xneb. [lepsas npousBoOaUT

A 23 KM

150
82
318

Umozo 550 p.

320 6aroHos,

Bropas — 280 6atoHoB B pgeHb. Ckonbko 6atoHOB npou3BenyT
obe neus 3a 30 pHen? Cocrtasb f[Ba BO3MOXKHbIX BblpaXKeHWs [ONA
peweHus 3afgaud. [lpupaBHsr MX W cdopMynupyn obuiee npasuo.

Ortgbixalowye B caHaTtopuu cbesii 3a 3 gHA 42 Kr (pyKTOB M
12 xr oBowen. CKoNbKO KWNOrpaMmMoB (PPYKTOB M OBOLLEH HYXKHO
oThbixaowmm B feHb? CocTaBb [Ba BO3MOXHbIX BbIpaXK€HWUs, NpPU-

paBHAW WX WU ccopMynupyr obuiee npasuno.

Bbluvcnu pauyuoHanbHbiM cnocobom.

675 + 25 242 + 758 + 1325 4 - 1500 - 250 - 30
26 540 — (6540 + 3720) (1760 + 3240) - 7000
(18 380 + 620) — 1500 (4500 + 900) : 9
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CdopmMmynupyn cnosamu CBOWMCTBA apUPMETUYECKUX [ENUCTBUW, 3amnu-
CaHHble C MNOMOLLbID PaBEHCTB.

[lepemecTUTeNIbBHOE CBOMCTBO CJIOXKEHUS: at+ b=b+a
[lepemecTuTENbBHOE CBOWCTBO YMHOXEHUs: a X b= b X @
CoueTtaTe/ibHO€ CBOMCTBO CJ/IOXEHMS: (a+ b))+ c=a+ (bt c
CoueTatesibHoe CBOWCTBO YMHOXEHUS: (@x b)xXxc=ax(bxo

PacnpepenutenbHoe CBOWCTBO yMHOXeHUsi: (@ + b) X c=aXc+ bXc
PacnpepenurensHoe CBOWCTBO [eneHus: @+ by:c=a: cHbi €

B 3t paBeHcTBa MOXHO MOACTaBUTb BMeCTO Oyke niobbie uucna
(pa3ymeercs, opuHakoBble OyKBbl B paBeHCTBE 00OO3HaAYaAOT OfMHAKO-
Bble uucna). [lpu 3TOM nosydyarcsa BepHble paBeHCTBa.

e [logctaBb BO Bce paseHcTBa uucna: a=300, »=900, c=60.
MpoBepb NONy4YMBLUMECA PABEHCTBA C MOMOLLbI BbIYUCIEHWUH.

3arnagbiBaeM Bnepeén...

CBoWcTBa [OEWCTBMM MNO3BONAIOT  ynpowatb BblYMcneHus. Kpome
M3y4YyeHHbIX CBOWMCTB cCyuwlecTByloT W gpyre. C HeKoTopbiMU Tbl BCTpe-
Yyasics B Haya/bHOM LWKoONEe, C [OPYrMMU MNO3HAKOMWLWIbLCA B [allbHEW-
wem. Hanpumep, npasuWna BblYMTAHMSA CYMMbl M3 4YWCNa M 4ucCla U3
CYMMbl TakK)X€ MOXXHO 3anucatb C MOMOLLblO OyKB.

a = (b 1+ cf=i{g—"b)f=i¢ (e b)—c="(g=c)y+ b

Mpu u3yueHun anrebpbl Tbl yBUAWLWDb, 4TO OyKBbl 4YacTO WCNONb3Y-
lOTCS OANS 3anucu CBOMCTB apU(PMeTUYEeCKUX [eHCTBUM.
B reomertpuu TOXe ucnonbaylotca OykBeHHbie 0OO3HauYeHMs.

[Tnowadu kBadpamoB, nocmpPoeHHvIX Ha Cmo- /
POHAX  NPSMOY20/6HO20 MPEY20abHUKG, CBS3aHbl /[ .
paBeHcmBom :

/ '

@+ B =

AL F LS \\Q
;{‘;
(9]

310 3HameHuTas Teopema [lucharopa, c KoTto- , ®
POM Tbl MOr MO3HAKOMWUTbCS Ha pPa3BOpPOTaX MC- |
TOpuM BO 2 Khacce.
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Cnoco6bl NPOBEpPKMU BbLIYMCICHMMNA

MosTopsem...

1. B wkone...

3 nepBbix kKnacca no 29 uvenosek;

2 BTOpbIX Kiacca, B KoTopbix 27 U 28 y4YEeHWUKOB;
3 Tpetbux Knacca no 26 uenosek;

4 yeTBEpPTbIX KNacca, B ABYX W3 HUX no 24 yenoBeka, a B [ABYX
npyrux 25 u 28.

@ e BepHo 1M, 4YTO B HayasbHOW LWKose yuutcs He 6Gonee 360 ueno-
Bek? O6bsacHuTe cBoi BbiBoA. [lpoBepbTe OTBET BbIYUC/IEHUAMM.

2. He BbluMCNSAA TOYHOrO 3HAYEHUSA BbIPAXKEHWHM, OMpPefenu, K Kakomy
uucny Onuke pesynbrar BbIUMCIIEHWH.

a) 7564 + 12 211 — 4770 13 000 14 000 15 000
6) 19 - 91 + 52 - 38 3000 4000 5000
B) 18308 : 92 - 48 | 10000 | 20000 | 50000 |
3. Bbumcnu:

(22796 — 6377) - 45 + 44 449 — 38 040 : 30
17 - (17598 - 8 : 42 - 12 — 275 — 412)

4. a) [lewexon no xopowen popore npoxogut 5—6km/u. Cmoxer
M OH 3a NATb C MNONIOBUHOM 4YacoB npogenatb nytb B 35 km?

6) [iuHa kpyra Ha crtaguoHe 400 M. Anuk npobexkan 14 kpyros
W pewwun, yto npobexkan 6Gonbwe 6 kM. Mpas nM oH W nouemy?

5. B cossesgun OpuoHa ectb 3Be3pa betenbrénze. E€é pguamerp B
400 pa3 6Gonbwe pauametrpa ConHua, KOTOPbIM paBeH MNPUMEPHO
1400 000 km. BepHo nu, uto pguamertp 3Be3abl MeHblue 60 MaH kM?

6. Axunnec 6exutT 3a uepenaxom CO CKOPO-
cteto 3m/c. Mexpgy Humu 100 m. Ha kakow
no cuéty cekyHae AXWanec [OroHWT uyepena-
Xy, kotopas non3ér B 100 pa3 mepneHHee,
uem 6exxutr Axwunnec?
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Ytobbl npoBepUTb MPaBUIBHOCTb BbIYUCIEHUH, MOXKHO:

NPOBEPUTb MNOCNEAHIOW UUGPY OTBETA MPU YMHOXEHWUWU, CIOXKEHUU
W BblYUTAHWK;

NPOBEPUTb NEpBYIO LUUdpPYy OTBETa NPU AENEHUM;

onpeaenutb 4YUCNo uUudp B OTBETE MNpU [LEeNeHWH, a UuHorga U
NPU BbINOJNHEHUU U [PYrUX APUPMETUYECKUX [LEeUCTBUW;

YCTHO MPWUKMHYTb pe3ynbTaTl, 3aMeHss [aHHble uYucia O/IM3KUMU K

HWUM KPYI/bIMU YUCIAMH.
[pumeper

1) 18 384 + 21215 = 49 599
Owubky 3aMeTUTb JIerKo, TaK KakK cliaraemble MPUMEPHO PaBHbI
no 20000 v B cymme pgomkHo 6bitb okono 40000, a He okono
50 000.

2) 63200 — 4180 = 21400 MpaBunbHbIM OTBET:
YmeHbwaemoe pasHo npumepHo 63 000, a BbluMTaemoe — npu-
mepHo 4000. PasHoctb pgomkHa Obitb paBHa npumepHo 59 000.

3) 552 - 19 = 1048 MpaBunbHbIM OTBET:
3amMeHuMm nepsbit MHOXMTenb uucnom 500; sTopon — uucnom 20:
500-20=10000, a B oTBeTe yKaszaHa ofHa Tbicaua.

4) 10488 : 38 = 26 MpaBunbHbIM OTBeET:

MepBas uudpa HesepHa — 10:3=3 (oct. 1). Yucno uudp B OT-
BeTe HeBepHO (AO/MKHO ObITb uYeTbipe UMPbI).

MNpaBunbHbIM OTBET:

3arnsgbiBaeM Bnepégq...

Mpu 3ameHe uucen Ha OAWKaWLIee KPyrnoe 4YUCNAO OObIMHO NOJib-

3ylOTCS NpaBWaMU  OKPYrIEeHUs.

Ecnu nepBasi omb6paceiBaemas uyugpa (cyumas cneBa  Hanpa-

Bo) meHbwe 5, mo yucno 3amMeHsm GAUNCQUWUM MEHBUUM Kpye-
A6IM  qucom; ecau bosewe uau paBua 5 mo 6auxcadwum 6oabwum
KpYya/ieimM = 4UC/IOM.

Mpy 3TOM MCNONb3YIOT 3HaK MPUBIMIKEHHOrO paBeHCTBa =.

345 - 869 = 300 - 900 = 270 000
345 = 300 (tak kak 4 < 5), 869 = 900 (tak kak 6 > 5)
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@ Bbiumucnu:

38 417 + 695 204 80 439 . 57
704 350 — 637 295 280 240 : 62

@ 3a 14 6unetos B Tearp 3annatunu 2520 p. bBuner B8 uupk
Ha 40p. pewesne 6uneta B Teatp. Ckonbko 6OWNETOB B UMPK

MOXHO KYMUTb Ha TaKyl Xe Cymmy?

@ Hahau HeusBecTHoe uumcno.
7200 — x = 800 340 - y = 1020

MATEMATUMYECKMMU TPEHAXEP

1. Bbluvcau ycTHO “ 3anviM OTBET.

2376 + 99 16 782 + 99 —9999 18 - 99 1584 : 16
6534 — 999 7815 + 990 35 - 90 200=2-23
18 535 +:9999 35264 — 9009 47 - 999 21912 28

2. BbluMCAM pauMoHasibHbIM CNOCOOOM, MPUMEHSS, €C/IU HY)KHO, CBOM-
CTBa apU(PMETUYECKUX [OEUCTBUM.

3450 + 17 890 + 16 550 + 8110 80 - 30 - 300 - 50
(250 + 1800) - 4 (5819 + 4181) : 100
78 345 — (638 + 3362) (9345 + 64 559) — 4559
3. Onpepenu, ckonbko UuUMUcp NONYYATCS B OTBeTe.
5786 + 17 600 7340 — 6287 400 - 70 1378 : 26
48 360 + 15 999 26 504 — 19 830 30 = 23 46 800 : 30
4. YKaku npaBu/IbHbIM pe3ynbTar. <
a) 317 - 52 = ... 1648 16 484 26 486
6) 634 - 37 = ... 23 458 2358 23 456
B) 815 - 42 = ... 3423 34 230 342 300

5. PaccraBb nopspok nOEWCTBUA W HaWAW 3HAYEHWUE BbIPAXKEHWM.

5843 - 14 + 17 280 + 7314 — 101 + 10485 : 15 - 30 — 471
8554~ 9 39«26 712 (13 + 17) -6 ¥+ 28961
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Bbiuucnu:

645 - 100 — 64 500 - 1 + 35670 : 35670
13482 : 1 + (820 - 45 — 36 900) — 749 - 18

Hahwgu HeusBecTHOe uywucno.

110 + x=5683 = k- 1800 = 9000 16 - v — 503 = 1097
y — 84 = 197 1920 : m = 30 (2564 + 516) : v = 154
300 = =z =98 n: 200 = 93 12000 : (w + 175) = 24

MacTtep cocTaBu/i CMeTy pacxofa MaTepuasoB AN PEeMOoHTa Aoma.
Bbiuucnu oOLLyl0 CTOMMOCTb MaTtepuasos.

HaumenoBanue | Konuuectso Llena O6was crouMocTb
lBO3aM 4 kr 164 p. 3a 1kr ?7'p.
Crekno 9 m? ?7p. 3a 1m? 2583 p.
Kpacka 7 kr 345p. 3a 1kr 6210 p.

Bceeo: i

Ckonbko kpacku no 270 p. 3a 1Kr MOXHO KynuTb Ha Ty >Xe cymmy?

Kaptocdeno npopaércs B pa3Bec, a
Tak)Xe B -naketax no 3kr u no 10k CroumocTb KapTodens:
Mawa xoyer kynutb 24 kr kaptodens. | 3a 1kr B passec — 15p.
CocTaBb pa3/iMuyHble BapuaHTbl nokyn- | 3a naker 3kr — 42p.
KM, BbIMMCAM MX CTOMMOCTb. Bbibepu | 32 maker 10kr — 135p.
Haubonee paeweBbid cnocob.

MNpegnpuHuMartens Kynua aBTOMalUMHY, B3SB KpeauT Ha 3 ropga.
Mpu nokynke o ynnatun 42900 p. u obBs3ancs nnarutb KaxkAablu
mecaly no 3920 p. Kakas ueHa Oyaer 3annayeHa 3a aBTOMALLMUHY?

3a CKOMbKO MecseB BbINAATUT MOKynaTeNb KPEeauT, €Cnu exxeme-
cayHo bypet BbinnauvBatb no 5880 p.?

a) Bnapeney «kade sbigesvn 10000p. Ha nokynky 6Gokanos.
OpuH 6okan ctout 140 p. Ckonbko 6OKanoB MOXHO KynuTb Ha
3TU OeHbru?

6) 3a nokynky Habopa w3 12 6Gokanoe upma M[aéT CKUOKY B
150 p. Ckonbko Habopos MoxHO Kynutb Ha 10 000 p.?
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OUrYPbl U BEJIMYMMHBLI

PacnosHaBsanue reomerpuueckux ouryp

MosTopsem...

HasBaHus KakuMXx MHOrOyrofibHUKOB Tbl 3Haellb?

~

R Mo Ol

Yem otnunualotcs gpyr OT Apyra U300pak€HHbie YeTbIPEXYroNbHUKKU?
Yem omnnualotcs Apyr OT Apyra TpeyrosbHUKW?

Ha pucyHke cnpaBa wu3obpaxkeHa 3aMKHyTas camone-
pecekalowascs soMaHas M3 5 3BeHbeB.

Moctpor nomaHylo, Kotopas obnagana 6bl ogHO-
BPEMEHHO TakuMu cBowcTBamu: 1) umeer 6 3BeHbes;
2) He3aMKHyTa; 3) HecamonepeceKaloLascs.

'pﬂ,D,OM DOCTPOI:I NlOMaHble, Y KOTOpPbIX HE€ BbINOJHA-

€TCS OAHO W3 NEepPEeYUC/IeHHbIX CBOWCTB.

Havgu Ha pucyHke:

A K B

1) nepecekatowuecss OTpe3KH;

2) HenepeceKaloWwUecs OTPe3KH; Q\ F

3) paBHble OTpPE3KH; 2 <
H

4) otpesku, obpasyiouiMe OCTpbIM yrosn;
5) otpe3ku, obpasyoue Tynou yros;
6) oTtpesku, obpasyioliMe nNpaMoOU yros. D

Kak HasbiBaetcs ‘-IETblpéxerﬂbHHK, Y KOTOpOro...

BCE YI/ibl MpsAMbIE;

BCE CTOPOHbl PaBHbI;

BCE YINibl MPsAMble W BCE CTOPOHbI PaBHbI;
NPOTUBOMONOXHbIE CTOPOHbI NapaniefibHbli;
OAHa napa napanfiefibHbIX CTOPOH?

Cnucok: kBadpam, mpaneyus, nNPSMOY20NbHUK, i / i‘ E

pomb, napannenccPamm.
120
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MHOroyronbHukM pasnuualor
TPEYroNbHUKK, YETbIPEXYrONIbHUKM WU T. O.
Y MHOroyrosibHMKOB OAUHAKOBOE
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http://kurokam.ru

NO 4YKCNy Yrnos:

YACNIO  YINOB,

CTOPOH W BepliMH. MHOroyrosibHUK OrpaHuyeH 3aMK-

HYTOW J/IOMaHOW JIUHWEMN.

Cpeaun 4eTbipEXYroNbHUKOB BbIAENSAIOT:

NPSIMOY20/1bHUK — Y€TbIPEXYTONIbHUK, Y KOTOPOro BCE Yr/ibl MpPSAMbIE;
kBadpam — nNPSMOYrONbHUK C PaBHbIMK CTOPOHAMM;
napannenozpamm — YeTbipEXYrOSibHUK, Y KOTOPOro mnpPOTUBOMNOIONK-

Hbleé CTOPOHbI nNapasijie/ibHbli (ﬂpHMOyI’OHbHHK ABNAETCA OOHOBPEMEH-

HO W napannenorpaMmMmom);

pomM6 — 4YeTbIPEXYrofibHUK C PaBHbIMU CTOPOHaMu (KBagpar ToXe

MOXHO CuMTaTb pombom);

mpaneyuro YETbIPEXYTONIbHUK,
napannesnbHbiX CTOPOH.

OkpyoicHocms — 31O rpaHdua kpyra. Ecau co-
€AUHWTb OTPEe3KOM LEeHTP Kpyra C TOYKOW Ha OK-
Bce
Kpyra (OKPY>HOCTH) WMMEIOT OJWHAKOBYIO [LJIMHY.

PY>XHOCTH, TO MOAYyYuTCs  pPaduyc.

Mepeuncnertbie Bbiwe Urypbl
Kumu OHWU PacnoNOXeHbl

3arnagbiBaeMm Bnepég...

Y KOTOpPOro TOJIbKO OfHa napa

©
S
v

paguycbl -

LUenTp

Ha3blBaloT [1/70C-
Ha nMNJIOCKOCTH.

MpocTtpaHcTBeHHbIE hUrypbl Ha3biBAIOT mesamu.
Ky6, nupamupga, napannenenunes — 3T0 MHO202PAHHUKU.
Y HUX MOXHO pa3nuuutb BepwuHbl — TOUKW, PEOGPAG — OTPE3KH

U epanu MHOIOYroJibHUKH.

e CocuuTainte, CKO/MbKO BEPLUWH, pPE-
Gep M rpaHel y KaXkAoro MHOro-
rPAHHUKA Ha PUCYHKe.

Wap, uunuHgp, KOHyc — 310 me-
na  Bpawerus. WX MOXHO NONYYWTb,
Bpawaa nnockue urypbl —  Kpyr,
NPAMOYIO/IbHUK, TPEYroJibHUK —  BOKPYr

OCH CHMMETPHH.

http://kurokam.ru
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Mocrpoenne reomerpuueckux ouryp

MosTopsemM...
KaKHe NOCTPOEHUA MOXXHO Jenartb...

C MOMOLLbIO JNIMHENKK?
C NOMOLLbIO YronbHUKa?
C NOMOLLbI LUPKYNs?

Bbinonnu B TeETpagu C NOMOLbIO NIUHENKU W yroslbHUKa cnenyro-
wure nocCTpoeHHUA.

1) OTtMeTb ABE TOYKM M COEAMHU WMX OTPE3KOM.
2) C nomouwplo yronbHWUKa MOCTPOW npsIMble
yr/ibl C BeplIMHAMW B 3TUX ABYX TOYKaX.

3) OtmMetb Ha CTOpPOHE OQHOrMO W3 MOMYYMB-
WKUXCA YrMOB elWe OfAHY TOYKY MW NOCTPOM
ellE OAWH NpPAMOW Yron.

4) Tllpomo/mKW OTPEe30K W BCe Jiyud, 4YTOObI
“300pasuTb NpsiMble, Ha KOTOPbIX OHW JieXKar.

KakoW MHoroyronbHuk obpasoBasics npuv NepeceyeHun npambix?
CKONbKO MNpsiMbIX YrNOB Tbl BUAWLWDbL Ha uvepTexe?

Hauepty B TeTpagu C MNOMOLLBIO JIMHEWKHU WU LMUPKYNS:

1) otpesok AB pnuHow 25 mm;

2) OKPY)XXHOCTM C UeHTpamMu B Touykax A u B papguycom AB;
3) TOukM nepeceyeHUs OKpy>kHocTeh — Touku C u D;

4) okpy»HocTb c ueHTpom B Touke C paguycom AC.

Haueptv TpeyronbHuk ABC. Y10 Tbl MOXeEWb cKa3atb O HEM?

Kakue ewe TOukM nepeceyeHus OKPY>XKHOCTU OOpasyloT MNOXOXKWH
TPeyrosibHuK?
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Yepes ntobble [Be TOYKU C MOMOLLbBIO
NMHEWKU MOXXHO TMNPOBECTU NPSMYIO.

Mpambie moryt nubo nepecekatbcs, /-
60 He nepecekarTbcs.

Mpu nepeceueHun [ABYX npsAMbIX obpa3sy-
eTcs ueTbipe yrna.

Echu BCce 3TM yrnbl paBHbl MeXAy CO-
OOM, TO OHW Ha3bIBAIOTCHA MPSAMbIMM.

Ecnu He Bce yrnbl paBHbl MeXay CoO-
6OoH, TO MeHblUMW Yron HasbiBaeTcs OcCT-
pbiM, GONbWWA — TyMbIM.

MocTpoutb nNpsIMOWM Yron MOXHO C no-
MOLLbIO YrONbHHUKA.

Bbibpas TOuKy (UeHTp), MOXHO C no-
MOLLbIO LUMPKYNS MOCTPOWUTb OKPYXKHOCTb C
LLeHTpOM B 3TOM Touke. Bce Touku oOKpyx-
HOCTM OyayT HaxoAWTbCA Ha O[MHAKOBOM
pPaccTosAHWM OT LEeHTpa.

3arnagbiBaeM Bnepeén...

<«

A
®UIYPbI
P

e Hayuucb u30bparkaTb NPOCTPAHCTBEHHbIE OUrypbI.

123

-

A
mB

EJINMUHDI
A

A
=4

Q

4

AA'

Egm—— -



040 4 0,40 4. 9% 04 9.
B KPR PO LK X

AnunHa

MoBTopsem...

1. Ha pucyHke pacctosiHuss ymedblueHbl B 4 pasa. M3mepb oTpesku
C TOYHOCTBIO A0 1MM U BbIMMCAM PaCCTOSIHUE OT TYCEHWUbl A0
3 sa6noka, Kanyctbl M canara.

Kanycma ~—

e [yceHuMua uyeT 3amax canara Ha pacctosHuM no 8cm, KanycTtbl —
po 12cm, sbnoka — po 15cm. Kyga nononsér rycenuua?

2. BbinonHu peuncrsus.

9 km 45 M + 5 kv 800 ™ 12 km 650 ™ - 7 12km:5
40m—6m40 cm 5m87 m-60 8m40cm: 30
52m 9 am + 19 om 24m8 om - 17 34m2cm: 63
16 oM — 12 cm 30 oam 6 cm - 25 bem: 15

3. OnuHa npsamoyronbHuka 12cm 3 MM, a wu-
puHa 7cM. Mawa HayepTuna nNPAMOYrob-
HWK, Yy KOTOPOro CTOPOHbI BABOE Oonblue.
Ha ckonbko 6osbwe nepuMetp y NOAY4YWB-
Lerocs npsMoyrosibHuKa? 12cm 3 mm

Tcm

4. Ha nnade Bcé  ymenbweHo B 800 pas.
BbinoNHW M3MEpeHUs U BbIYUC/IWM  peasibHble
pa3mepbl AoMa M ydactka. CKonbko MeTpoB i
CETKW HYXHO, u4Tobbl OropoaWTb yuyacTok?

e Bbluucan anvHYy [OPOXKWM BOKPYr jAoma. YuacTok

5. Bbluucau:

1173 -42-6:69 + 38 076 47 929 + 46 340 : 28 - 21 : 105
(23 - 5647 — 26 131) : 83 500 301 — (43 847 : 163 + 648 - 175)
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OcHoBHas eduHHLUa [OJIUHDbI
U3MEPEHUA LO/IMH TMPUHATDI

41 A‘ :
A_& ) 4 | 4‘3"”:!@ BE

1

A
E=Y

A

— 2310 memp. B pecATMyHOM cucTeme
cnefymouie eauHuLbl.

MUY UHbI 44 )

Kunomemp Memp Heuumemp | CaHmumemp | Muasumemp
(necsitas (cotas (TbiIcsuHas

YyacTb MeTpa) | yacTb MeTpa) | uYacTb MeTpa)

1km = 1000 m 1™ ITMm=10agm [ 1TmMm=100cm | 1M = 1000 mm

PacctosHue wm™exxay [OByMsi TOYKaMW pPaBHO m

ONIMHE OTpe3Ka, COeAMUHAIWEro 3TU TOYKM.
Ecnm coeauHWTb [OBE TOYKU HE OTPE3KOM,

a KPUBOM WM JIOMAHOW JIMHUEW, TO

ONUHa

3TOW nuHWMM Bonblue O/IUHbl OTpE3Ka, CoeguHA-

ouwero 3T TO4YKMH.

PacctosHue mMexay BepwruHaMMu MHOroyrosb-

HHUKa — 3T0 [AJiHa CTOpPOHDI

MHOroyroJibHuKa.

Cymma ONHWH BCexX CTOpPOH MHOroyroJibHMKa Ha-

3bIBAETCA NEPUMEMPOM MHO20Y20/MbHUKA.

[lepumemp npsmMoy20/ibHUKG pPaBeH YLBOEH-

HOM CyMMe [O/IMH €ero CTOPOH:
P=2x(a+ b).

\/

g o

§

b
MepumeTp kBagpata: P= aXx4.
a a
3arnagbiBaeM Bnepeéa...
e MW3mepb cTOpOHbI TpeyrosibHWKa, W306pa-
YKEHHOrO Ha PMUCYHKe.
e [lpoBepb HepaBeHcmBo mpey20/bHUKG:
nobasi cTopoHa B TpeyrosibHUKE MeHblue
CyMMbl O/MH [OBYX APYrUX CTOPOH.
JlecTHULa, NPUCNOHEHHAs K CTeHe noj As
OCTPbIM  YI/IOM, KacaeTCcsi CTeHbl HWXe,
4eM Ta K€ JIeCTHUUA, BNIOTHYIO Npu-
CNOHEHHas K cTeHe. JTo0 HabnopeHuwe B
reoMeTpuv OpPMyNUpyeTCsa Tak:
nepneHoukynsip (AB) Kopoye  HaKAIOHHOU

(AC), npoBenEHHOW W3 TOW XK€ TOYUKW.
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Mnowaasn

MoBTOpsiem...

Ha pucyHke »>xéntas curypa orpaHuyeHa
KpuBow JsuHuen. E€ nnowapp 6Gonbwe nno-

L [
waad MHOroyrosibHuMKa, oOrpaHUM4eHHOro cu- /
HEM JfIMHWEeW, M MeHblue MAoWaauM MHOro- [ )
YrO/IbHUKA, OrPaHUYEHHOrO KPACHOW JIMHWEM. X /

OueHn nnowaab curypbl, BbiOpaB  OfHY N
KNeTKy 3a eauHUUy NIoLLaju.

KB. en. < .S‘dmr << KBRS

. WupuHa nucra usetHow Oymarn 288mm, a pgnvHa B 2 pasa

6onbwe. Kakosa ero nnowapnb?

Bbipasu B 3apaHHbiX eguHULAax Miowaau.

9 M2 = ... cM? 60000 cm? = ... M? 23 M2 = ... c™M?
5m=... gpM? 2700 pm? = ... M? 12 M2 70 pm? = ... gM?
16 opm? = ... c™m? 4000 cm? = ... om? 36 om? 45 cm? = ... cM?
30 cm? = ... MM? 11 000 mm2 = ... cM? 4 cm? 7 mM? = ... MM?

. a) [OnuHa komHatbl 7™M 50cM, a nnowaab 36 M’ Onpegenu Liu-

PUHY KOMHaTbl.

6) Pasmepbl ctonosowt 18 M x 24 m. Pasmepbl nautku 30 cm x 30 cm.
CKONMbKO TaKWX TMJIMTOK HY>KHO, 4TOObI BbIIOXXUTb NO/M B CTONIOBOW?

. a) Bbuucau obuyo nnowagb KsapTUpbi.

1 5 L
s |Komuara 1|3 =
= z loctuHas | B
;r_ 250 av| Kopuaop P
| A
fr KomHata 2 |CnanbHsa| = KyxHs

o
l ¢

<« 4M—><«3M >4

6) Hawgu, kakyio nnowanb 3aHUMAOT B HEW >KWU/ble MOMeLLEeHHUs,
a Kakyw noacobHbie?

B) Pacnonoxxu »xunbie noMmelleHua B nopdanKe ymeHblleHWA nollanu.
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O606uaem...
[lnouwsade nNpsAmMoOY20/bHUKG PaBHa NPOU3BELEHUIO
ero crtopoH: S=axb a
[rowade kBadpama: S= aXxa
OcHoBHas eguHuua nnowanu: kBadpamHsid memp. b

Mnowanb KBagpata co ctopoHou 1M pasHa 1M

Echrv ™Mbl cTopoHy kBagpata ysennuum B 10 pas, TO
ero nnowanp yeenuuutcs B 100 pas. Ecnu ™Mbl cTopoHy
ymenbwuMm B 10 pas, 1o nnowanb ymenbwwutca B 100 pas.
Moatomy mMexay niowagsMuM KBafpatoB CO CTOPOHaMM

1km, 1m, 1am, 1cm, 1MM 6yayT TakuMe COOTHOLLEHUS: 2
1m= 100 cm 1 m = 100 cm x 100 cm = 10 000 cm?
1m= 10 am 1M =10 gm x 10 gm = 100 gm?
1aMm = 10 cm 1aM2 =10 cm X 10 cm = 100 c™m?
1em = 10 mm 1em? =10 mm X 10 mm = 100 mMm?

Ucnonb3yloTcs Tak)Ke Takue eauHWubl naowagu: ap (a) wau cot-
Ka, eekmap (ra), kBadpammeili kusomemp (KMm?).

1a=10mx 10 m = 100 ™?

1ra= 100 m x 100 m = 10 000 m? 1ra= 100 a

1 km?= 1000 m x 1000 m = 1000 000 ™m? 1 km? = 100 ra

3arnagbiBaeM Bnepeén...

[MpsAMOYrosibHbIK  TPEYrosibHUK MOXXHO [AO0NoN- 5
HUTb [0 npsMoyronbHuka. [lpu 3tom nnowapnb g
3TOro TpeyrosbHUka OyaeT paBHa MOJIOBUHE MNIO- \
wanu npAMoOyrosibHUKa.

e W3mepb CTOpPOHbI NPSAMOYrONibHUKA W BbIYUCAKM NAOWAAb 3aKpalleH-
HOro TpeyrosibHUKa.

Mnowanp noboro napansenorpaMma MOXKHO BbIPa3uTb uYepes nao- ®
wanb MNpsAMOYrosibHUKa.
e CpaBHu niowanu Guryp, HM30OparkEHHbIX Ha PUCYHKE.

T T
‘ I ,

1
i ]
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NMPOBEPSEM, YEMY Mbl HAYHYUMJTIMCH

@ CpaBHH BE€J/IM4HUHDbI, Bbipa3uB MX B OJHMHAKOBbIX eguHUWUaX [OJ/IMHbI.

- 80agm .. 19cm 2m ... 2000 cm?
= 37m4pgm ... 374cm 18 om? ... 18 000 cm?

@ Mnowanb npsMoyronbHon Kaymbbr 4 M2,  [avHa Kkaymbbr 2™
50 cm. Onpegenu WUpUHY Kaymbbl U €€ nepumerp.

@ Boiumcnn: 7590 : (473 - 605 — 286 000)

MATEMATUYMECKMM TPEHAXEP

1. Bbipasu B 3ajaHHbIX e€AWHWULAX W3MEPEeHWs.

a) 5840 M = ... KM ... M 6) 4m = .. oM = .. c™m
A 6340 cM = ... M ... CM 800 cm? = ... gm?
. 456 cM = ... AM ... CM 60 000 cm? = ... pM? = ... M?

- 34800mMM=..M..cM 830 000 mm? = ... cM? = ... oM?

2. CpaBHu. [loctaBb 3HakK > , < wm = .

a) 3640 cm ... 36 M 6) 12 ™ .. 12 000 gv?
980 c™ ... 98 om 83 oM’ ... 8300 cm?
| 65 300 cM ... 65 km 280 cm? ... 2800 mm?
L 72 000 M™ ... 720 m 32 cm? ... 3200 o’
L
|L 3. Haigu nepumetp ¥ nnowaib KaXkAoro MpAMOYrofibHUKa. 3anosHu
i Tabnuuy.
L OpHa cropoHa
-_ NPAMOYFONLHHKA Opyras cropoHa Mepumerp | Mnowags
I 25cm Takas e
8cm 7 mMm MeHblie Ha 9 mm
4 pm MeHbwe Ha 27 cm
. 2 oM Bonbwe Ha 4p,M\
i
74 4. Haueptv npsMOYronbHMK, Y KOTOPOro ofgHa CcTopoHa — 5cMm
= ( 2mMM, a nnowaab pasHa 65 cm? Bbluucnu ero nepumertp.
-

t__ K\ 128



1k

SOV X X V7t

TR PO ooy DY

a) [llepumerp kBagpata paseH 14cm. Bbmuucnn nnowapb kBapparta.

6) [epumerp npsMmoyronbHWka paseH 26 OM, a OfgHa W3 CTOPOH
5am 7 cm. Bbluucnn nnowapb 3TOro npsMOYrosibHWKa.

Yuyactok npaMoyrosibHOW opMbl C TPEX CTOPOH ObBHecéH 3abo-
poMm, obwas pgnuHa kotoporo 170 M. Bgonb ogHOM M3 KOPOTKMX
CTOPOH BbiCaXXeHa >uBas u3ropodb AanuHon 40m. Bbluucnau nno-
Wwaab ydacTka.

CkatepTb KBagpatHOW opMbl Mo Kpaw obwuta Kpyxesom. Ha
ato ywno 42pam kpyxeea. MOXHO N4 3TOW CKaTepTbio MOKPbITh
kBagpatHbii cton pasmepom 110 cm x 110 cm?

BbinonHu BbluucieHus.

674 956 + 563 044 2647 - 95 49 084 : 28

5 641 205 + 503 789 50 784 - 45 485 520 : 68
804 020 — 37 640 720 - 465 89 570 : 845
1 830 756 — 992 549 17 800 - 507 129 600 : 540

Pasbei durypy Ha Oonee npoctbie W Bbl-
YUC/IM e€é nnowanb, NPUHSB OAHY KNEeTKy 3a
eMHULYY NIOLAAM.

J

. Ha ﬂpHMO.ﬂHHeﬁHOM Locce CTOUT YKasaTesnb. Kakoso paccTtoaHue

no 3TOMY LWIOCCe...

?
or Mockebi po Xapbkosa? 395 km Mockea | Xapbkos 359 k

M
ot Tynei po Kypcka? : 214km Tyna | Kypck 128 km >
ot Kypcka pgo XapbkoBa?
ot Kypcka no Mockebi?

Hacenénubie nyHktel A, B, C w D pacnonoxeHbl BAONb AOJIMHHO-
ro wocce. M3BecTHo, 4YTO paccTosiHUe MeXAy COCEeAHWMM MyHKTa-
MU oauHakoBo. Okosnio nyHkTa A CTOMT KWIOMETPOBbIM CTONG ¢
otmetkon 1887, a okono nyHkta B — c¢ ortmetkon 2025. Kakue
KMNomeTpoBble CTonBbl MoryT ctositb y nyHktos C u D? Hapwucyi
pa3fiMuHble BapWaHTbl PACMOJIOXKEHUSI MNYHKTOB.
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PELLEHME TEKCTOBbLIX 3AAAM

3apaum HaO CTOMMOCTDb

3 ,ﬂ,nﬂ LWKOJIbl KYNWAKX HOBbIE CTy/lbA WM NapTbl. Cxema MOKYMNKH:

CroumocTtb 4 CroumocTb o Obuwas
CTynbes napt CTOUMOCTb

e Pewwu cnepywouye 3apauu. ‘

a) 3aexo3 wkonbl Ne 1 3akasan 450 crynbes u 216 naptr. OgHa
napta crtout 648 p., ctyn — 403 p. CKonbko pgeHer Hy>KHO Ans
NOKYMKKU?

6) Ona wkonbi Ne2 kynunu 200 ctynbee no 420 p. u naprb..
Bcero wuctpatunu 129 000 p. Ckonbko peHer MUCTpaTUAM Ha NOKyn-
Ky napt? ;

B) B wkony Ne3 kynunu 180 ctynbee no 500p. u 96 napr
Bcero uctpatunu 157 200 p. Ckonbko cTout opHa napta?

r) B wkone Ne4 wuctpatvnu Ha Mebenb 215400 p. Mapra crout
| 670 p., ctyn 450 p. Kynunu 120 napt. CkonbKO Kynuau cTynbes?

| 2. Mawa kynuna B Mara3uHe 4 naketa Monoka no 26 p. v 3 nauku
TBOpOra, uctpatue Ha Bcé 188 p. Ckonbko ctout nadka TBOpoOra?

3. Mama Kynuna cbiHOBbsSIM 6 wWOPT W Heckonbko dyTbonok. OpHu
I woptbl ctoat 170 p.,, a omHa dytbonka 135 p. Ckonbko dyTboNOK
[ Kynuna mama, ecnu oHa uctpatuna 2100 p.?

4. Y Anéwwm 6bino 600p. OH Kynun Heckonbko auckos no 145p. 3a
OUCK W y Hero octanocb 165 p. Ckonbko pauckoe kynun Anéwa?

5. Ytobbl M3roTOBUTb 3TadKEPKy, HYXHbl 3 nonku W 4 pepessH-

Hble cToWku. Pasmep nonok: 74 cm x 50 cm, BbicoTa ctoek: 139 cm.
; Metp mocku pans nonok croutr 84p. merp bpyca ans croek —
43 p. (OTnunuBaloT TONBKO UENOe KONUYECTBO METPOB.)

a) He npoBoas TOYHbLIX BblMMCNEHWW, onpegenu, xsatut nu 470 p.
t Ha MNOKYNKy HeobxoAuMmoro marepuana.

| 6) BbluMCAM TOYHO CTOMMOCTb MaTepuana.

B) MarasuH rotoB CHW3WTb CTOMMOCTb MOKYNKW Ha OAHY HOECATYO.
XBatut M B 3TOM cayyae umerowmxcsa peder (470 p.)?
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3apaum HO ABMIKEHME
HBuxceHue B npomuBononoxcHelx HanpaBaeHusx

ﬂ,Ba noe3ga oO4HOBpeMEeHHO BbieéxXa/lh C BOK3a/Jla B MNPOTUBONONOXK-
HbIX HarnpaseJ/IEHHUAX.

Yepes 3yaca

— s " S

o -

0
Ne 1 , Ne 2
Mokaxu Ha cxeme:

paccTosiHie, KOTOpOe MPOLWEN Kaxabli noe3pn 3a 3y;
paccTosHie MeXxay noesgamu yepe3 3 u.

[MocTaBb 3HaKW [EWCTBMH WM 3HaK PaBEHCTBA B CXEME:

MyTb MyTb Paccroanue
1 noespa 2 noespa MeXxay noesgamu

Pewu cnenyowue 3apau.

a) Ckopoctb opgHoro noe3sa 53 km/u, ppyroro 74 km/u. Kakoe
pacctosiHue Oyagetr Mexay HWMU 4yepe3 34 ABWXKeHWUA?

6) Yepez 44 mexay noesgamu 6bio 596 kM. Ckopoctb opHoOro
noesga 68 km/u. Onpepenu ckopocTb Apyroro noespa.

B) Ckopoctb opHoro noe3ma 55km/u, a ppyroro — 66 km/u.
Uepe3 CKONbKO BpeMeHW Mocsie Hayala [ABWXKEHWA paccTosiHUe
MeXAy Roe3fiaMu CTaHeT paBHbIM 726 km?

Pewenue. [lokaxkeM Ha CxeMe paccTosiHWe, KOTOpOe npoesxaer
Kakabih noe3pn 3a 14 UBETHbIMU OTPE3KaMW.

HYepes 3 yaca

— ERt | | ==

Ne 1 55 55 55 66 66 66 Ne 2
Paccyxcdernus. Yepes 14 pacctosHue Mmexxay noesgamu Oyaer pas-
HO cymme 55+ 66; uepes 2u — B 2 pa3sa 6onbwe (55+ 66)-2,
yeped 34y — (55+66)-3. o ycnosuio 3apaun uepe3 HECKONbKO
YyacoB 3TO npou3segeHue Oygetr paBHO 726 KM, TO ecCTb:

(55 + 66) x | gooer | = 726

CyMMa CcKOpoCTeH B c/iyyae [ABWXKEHWUS B MPOTUBOMOJIOXKHbIX Ha-
NPaBfeHUAX Ha3bIBAETCA CKOPOCMbIO YOaQnEHUS.

3aKOH4YM pelleHuMe 3apadyu. [lpoBepb OTBET C MOMOLULLIO BbIYUCIEHUMN.
131
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K Bcmpeurnoe 0BuxceHue

2. U3 pByx CEn OAHOBPEMEHHO BbIW/IW HABCTpPeYy Apyr Apyry [Aea
newexoga. Ha cxeme nokasaHo WX [OBWXeHUE B TeueHue 2 u.

e [lokaxu Ha cxeme:
paccTosiHue MeX<[y newexofaMud B Hayane [OBUXKEHUS;
pPaccTosHWEe, KOTOPOE MPOLWEN KaXAblK newexon 3a 2 u;
paccTosiHWe MeXay newexogamu yepes 2 u.

e [loctaBb 3HaKM [OEWCTBMA M 3HAK pPABEHCTBA B CXEMeE:

e PaccrosHue Myte MyTb PaccrostHue
mexay cénamu | | 1 newexoga | 7 | 2 newexoga | 7 |Mexay newexoaamu

! e Peuwwn cnepyrouie 3ajaudu.

a) Ckopoctb opgHoro newexoga 3KM/4, pgpyroro — 4km/u.
Pacctosanue wmexay cénamu 25 kM. Ha kakom paccrosiHuu gpyr ot
Apyra OKaXkyTcs newiexogbl vepe3 34?

6) PaccrosHue mexay cénamu 25 kM. CKOpOCTb OAHOroO neLwexo-
L Aa 5km/u. Yepes 24 nocne Hayana [OBWMXKEHWUS PaCCTOSHUE MEXX-
= 4y newexogamu crtano pasHo 3 kM. Onpegenu CKOpOCTb Apyroro

newexoga.
3 B) Paccroanue wmexgy cénamu 36 kM. CKopocTb OfHOro newiexo-
' na 4km/u, ppyroro — 5kKm/4y. Yepe3 CKObKO 4YacoB neliexopnbl
r BCTpeTATCS?
L*" Paccyxcoernus. 3a 14 omauvH newexop nporaetr 4km/4, a [pyrou
| 5kmM/u. PaccrosHuve wmexay HUMU ymeHbwutcs Ha 4+ 5 (km); uve-
= pe3 24y — Ha (4+5)-2(km), yuepez 3u — Ha (4+5)-3 (km).
i B K"fd__—_::'“'“.

[ e T o e a2

Mo ycnoeuilo 3agaun uyepe3 HECKONbKO YacoB OHW BCTPETATCHA, TO

ecTb NpoMAayT BCE paccTosiHue — 36 km:

Bpemsa

i 4+5) x HBM‘:KEHMH = 36

Cymma ckopocTeit B cnydae BCTPEYHOTO ABWXKEHWMS  Ha3blBAeTCA
CKOPOCMbIO  COMUNCEHUS.

e 3aKoHuM pelwieHre 3agadu. I'Ipoaepb OTBET C MNOMOLLbIO BbIYUCNEHUM.
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HBuxceHue B odHom HanpaBaeHuu

«MockBuu» u «Bonra» OLHOBpPEMEHHO BbleXaJlk U3 asponopta B
OAHOM Hanpas/iEHUHK.

lMokaxkn Ha cxeme:

paccTosiHie, KOTOpPOe npolwia KaXkpaas MalluHa.
paccTosiHie MeXay MallrHaMMu.

lMoctaBb 3HAaKW [EWCTBUM WM 3HAK PaBEHCTBA B CXEME:

MyTb Myte PacctoaHue
«Bonru» | «Mockeuua» | T | mMexagy MawMHamu =

Pewwu cnepyrouine 3apaum. =

a) Ckopoctb «Mockeuua» 65kmM/u, ckopoctb «Bosru» 90 km/u.
Kakoe pacctosiHue Oyaetr ™mexay HUMKM uepe3 34 nocne Hayana
ABUXKEHUA?

6) Ckopoctb «MockBuua» Ha 15 KM/4 MeHbwe ckopocTH «Bonruy. 1—
Kakoe paccrosHue Oyger Mekay MawMHamui yepe3 44 nocne Ha- -
yana pasuvxeHwus?

B) Ckopoctb «MockeBuua» 70kmM/u, ckopoctb «Bonru» 95 km/u.
Uepe3 CKONMbKO BpeMeHU Mexkay MawuHamu Oypet 125 km?

Paccyxcderus. 3a opuH uac «Bonra» obroHser «Mocksuu» Ha
5= M (kMpaaar @ wis— a9 = 70) -2 (kMimat i o - | | LS

(/._ —'--__7,_______a == o il
A M B

Pa3HocTb CKOpOCTE‘ﬁ B 3TOM C/iy4a€ Ha3blBa€TCA CKOpoOCmbero yaa—
/AEeHUA.

(95 — 70) «x Bpems = 128 http://kurokam.ru_

ABHXKEeHHWA

3akoHuu pelweHue 3apadd. [lpoBepb OTBET C NOMOLLBIO BbIYUC/IEHUH. .

r) «Bonra» Bblexana u3 asponoprta yepe3d 24 nocne «Mockeuua»
B TOM ke HanpasneHun. Ckopoctb «Mocksuua» 60 km/u, cKo-
poctb «Bonru» 90 km/u. Yepes ckonbko Bpemenu «Bonra» poro-
HUT «MockBUU»?

Hapucyn cxemy Kk 3apaue.
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a) [lea kuTta ycnblwanu Apyr Apyra 4 OAHOBPEMEHHO MNONJbl-
nM Hasctpedy gapyr apyry. Onu BcTpetunuch uyepe3 3 4. Ckopoctb

ogHoro kuta 12km/u, a pgpyroro — Ha 4km/u 6osnbwe. Kakoe
pacctosHue OblI0 MeXAy KWTamMW nepBoHayasibHo?
6) Opvn katep npoxogut 192km 3a 124, gpyron — 216km 3a

T0 e BpeMa. OHWM OfHOBPEMEHHO [ABWMHY/IMCb HABCTpedy Apyr
Apyry, Korga Mexay Humu 6bino 306 kM. Yepes ckonbko 4yacos
Katepa BCTpeTsTcs?

B) [lea AenbcvHa NONMbIAM APYr APYry HaBCTpeuy, KOrga Mexsy
Humu 6b1o 4 kM. Ckopoctb ogHoro genbcuHa 400 m/mMuH, a apy-
roro — Ha 50M/MuH meHbwe. Kakoe paccTtosiHue Oyger Mexay
nenbpuHamMu yepes 5 MuH?

a) /[lsa 3auua, CTONKHYBLUWCb, WCNyraiMcb W nobexxanu B npo-
TUBOMOJIOXKHbIE CTOPOHbI TaK, 4YTO u4epe3 8 CeKkyHA Mexay HWMM
6bino 200 M. Opun 3asu 6exxan co ckopoctbio 12 m/c. Onpepenu
CKOpPOCTb Apyroro 3awuua.

6) OxoTHMK W MepBeab CTONKHY/IMCb B KycTax ManuHbl U pa3be-
Xanucb npoub. OxoTHUK BOeXkan B CTOPOXKY, a Measedb 3a TO
e BpeMsa pobexkan o kopsaru u cnpatanca. OT KycToB ManuHbl
no kopsru 1400m, a po cropoxkku 900 m. OxotHuk Oexan co
ckopoctbio 180 Mm/MuH. C kakoW ckopocTbio yberan mensenb?

B) [lBe COMKM BbINeTenv U3
JIOXKHbIX Hanpas/ieHUAX.

20 M/MWUH MeHblLLe.
6 km?

rHesja W nonetesM B NPOTUBOMO-
Ckopoctb opgHou 760 m/MuH, pApyron Ha
Uepes CKONbKO BpeMeHW Mexay Humu Oygert

a) [lse nuenbl OQHOBPEMEHHO BbIETENM W3 YyNAbs W NOJETend B
ctopoHy nyra. Ckopoctb ogHow 420 m/muH, ppyron 380 Mm/MuH.
Ha ckonbko nepeas nuena oO6roHuT BTOpYIO 3a 6 MUH?

6) Anéwa cnpbirHyn c 6araxkHuka Besiocunega v nobexkan Bcref
3a HUM cO ckopocTbio 2 Mm/c. Benocuneguct ener co CKOpPOCTbIO
11 m/c. Kakoe pacctosHue Oyaer mexay HuMU uyepe3 1 mMuH?

B) Cobaka norHanacb 3a KOLUKOW, KOrga Mexpay HuMu 6bino 9 m.
Ckopoctb Kowku 3 Mm/c, cobaku 4m/c. [lpobexas 24 M, KoluKa
BCKOUMNa Ha pJepeBo. Ha kakom pacctosHuu oOT paepesa 6Obiuia B
3TOT MOMeHT cobaka?
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3apaum HaO NPOU3BOAMTENIbHOCTD

1. OpHa 6purapga Bbinyckaetr 276 petaned 3a 64 pabotbl, aApyras —
336 perane 3a 8u. Y kakow Opuragbl Bbllle€ NPOW3BOAMTE/Ib-
HOCTb?

2. 3a 184 Hacoc otkayan w3 HedTaHOM ckBaxkuHbl 153 000 n HedpTw.
Ckonbko nuTpoB HedTH oOTKauuBan Hacoc 3a 14?

3. Kpyxesnuua 3a 14 nnerér 125cm? kpykeB. CKo/lbko BpemMeHH
Hy>XHO, uTOobbl cnnect 10 gM? Kpy>xes?

4. Astomar wramnyer 48 petanen ANs KOHCTPYKTOpAa B MUHYTY W
ynakosbiBaet Habopbl no 240 petanen. Ckonbko Habopos 6yaper
rotoeo 4epe3 35 MuH paboTbi?

5. Mawa u Anéwa nonot rpagky aavHon 12m. OHu Hauvanu pabo-
TaTb C ABYX NPOTUBOMNONOXHbIX KOHUOB. Mawa nponanbiBaer 15cm

B MWUHYTY, Anéwa — 25cM B MUHYTY. Yepe3 CKOMbKO MUHYT
OHM 3aKoHuyat paboty?

6. [lsa kpoTa polOT NOA3EMHbLIK XOA B MNPOTUBOMNOJIOXKHbBIX Hanpas/e-
HUAX oT Hopkh. OpuH KpoT poer co ckopoctbio 30cM B MUHY-
Ty, a gpyrohn — co ckopoctbio 20cm B MUHYTy. Yepes cKonbko
BPEMEHW OHW BbIPOKOT NOA3EMHbIM Xxof anvHow 18 m?

7. lMpu opHOBpeMeHHOM paboTe AByX HACOCOB LWUCTEPHa, BMellaroLLas
1500 n Bopgpbi, HanonHserca 3a 50 muHyT. OAguH Hacoc BbiKauuBaeT
U3 CcKBakuHbl 121 Boabl B MUHYTY. CKOMbKO /IMTPOB BOAbl BbiKa-
yuBaeT BTOPOM Hacoc 3a 1 MuHyTy?

8. Tas, Bmewawowm 24 n BOAbl, HAMONHAETCA M3 KPaAHOB C XONIOAHOW
M ropsyed BoJoOM 3a 4MWMH, a M3 KpaHa C XOJNIOQHOW BOAOW 3a
6 MMH. 3a CKONMbKO MMHYT MOXHO HamnoJIHWTb Ta3 ropsyed BOLOWN?

9. lappu [lloTttep nuwer BosWEOHbIMU uYepHWnamu 3anucky. OH nuwer
45 OyKB B MWHYTY, MNPUYEM KaXKAYD MUHYTY ucyesaior 38 Oyks.
B szanucke 135 6yks. Ckonbko Oyke Oyaer BMAHO, Korga OH 3a-
KOHYMT nucatb?
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3apaum Ha Jonm

A

UeaHy [letpoBuuy 60 ner. [lonoBuHy cBOEM >KM3HM OH npopa-
b6oran Ha 3aBoge. [lepBylo ueTBEPTb >XU3HU MPOXKWUA B [EpPEBHE.
Cnyxba B apMuu 3aHana OAHY [ABaALATYIO €ro >KWM3HW. [peTb
YXM3HK OH NpPOBEN HeXkeHaTtbiM. [lecsATyio 4acTb >XM3HU OH NOCBS-
TUN NpocheccHoHanbHOMY ChnopTY.

Bbiuucnu, ckonbko net Anuvncs Kaxkablii nepuop B OKUM3HM MBaHa
MeTposuua.

|
Monmewka caxapa BecuT 20 kr. CKONbKO BECUT MOJIHbIM MeLoK?
Tpetb 6pycka macna Becut 600r. Ckonbko BecuT uenbit 6pycok?
Yeteeptb nupora Becut 350r. Ckonbko BecuT uenbid nupor?

LLlectas yactb nnutku wokonaga Becut 60r. Ckonbko Becut ue-
nas nautka?

Kot Bacbka B TeuyeHWe CYTOK MNONOBUHY BPEMEHW CMWT, TPeTb Cy-
TOK €CT, a ocTanbHOe BpeMs oBUT Mbiwen. Ckonbko 4yacoeB B
neHb Bacbka noBuT Mbiwen?

Cyn Baputcs nontopa 4Yaca, a Kawa — yeTBepTb uYaca. Bo
CKOJIbKO pa3 ObicTpee Baputcs Kawa?

Kakve ponu uenow durypbl 3akpalueHbl?

) X

Macca Ttopra 1200r. Hangu maccy:

a) 6)

NONIOBUHbI TOPTA;

OLHOM TpeTW; ABYX TpeTew;

OAHOW LUEeCTOM YacTW; [HOBYX LWECTbIX; NATU LUECTbIX;
OAHOW YeTBepTH TOpTa, TPEX 4eTBepTew;

OAHOM NATOM YacTu TOpTa, TPEX MNATbIX.
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B naccaxkupckom noesge 24 BaroHa. [lee Tpetu BCeX BaroHOB —
KynevHble. CKONbKO KyneWHbix BaroHoB B coctaBe? Ckonbko nnau-
KapTHbIX?

B pauHom nocénke 125 pomos. Tpu nsaTbix BCEX [AOMOB AepeBsiH-
Hble, OCTa/ibHble KupnuuHble. CKONMbKO KUPNWUYHbLIX [AOMOB B MOCEN-
ke? Ha ckonbko Oosnblue OEpeBsiHHbIX AOMOB, YEM KWUPMUUHbIX?

Macca HarpykeHHoro aBTodpyproHa 161 100«kr, npuuém macca
rpysa coctaBnsieT u4etbipe ceabMbix obuier maccbl. Kakosa macca
aBTohyproHa 6e3 rpysa?

Manbiw u KapncoH B nepBbid AeHb cbenu 74 KOHGETbl, BO BTO-
pou 95 u B Tpetun 104 koHdetbl. BbiscHunoch, uto Kapncon
cben pase Tpetu Bcex KoHder. Ckonbko KoHder cven Manbiw?

B otpmene wurpywek «Cpenav cam» pgaBe [eBATbIX BCEro Koauuec-
TBAa COCTaBASIOT KOHCTPYKTOpbl. HabopoB pAnsi BbIWMBKK M LIMTHbSA
Ha 86 M™eHbwe, a HabopoB AN MogenupoBaHus B 2 pas3a 6o0sb-
e, YeM KOHCTPYKTOPOB, OCTanbHOe — Habopbl AN PUCOBaHWUSA WU
nenkn. Ckonbko HaboOpoOB KaXkaoro BWAa, €C/W BCEro B 3TOM OT-
nene 2538 Habopoe nansa TBOpuYecTBa?

Ha ntuuedepme 2800 ntuy — Kyp, ryced W yToK. YTKM cocTas-
NAOT [Be CeAbMbiX Bcero Konuuyectsa ntuu. Kyp B 2 pasa 60sb-
we, yeMm yTok. Ckonbko rycen Ha cepme?

B cnoptuBHoM wkone 3aHumaiotcs 825 uenosek. [latas uyactb
BCEX yyvalUUxXcsi — [AeBoyku. [lBe TpeTH ManbuMKOB 3aHWMAKOTCH
cnoptuBHon 6Gopbboi. CKOMbKO ManbuyuKOB 3aHUMaeTcsa Oopbbon?

BaHka Monoka BMeuwaer Tpu ueTBepTH siMTpa. Yetbipe OaHkM 3a-
nosHUNM posepxy 6uaoH. Ckonbko NWMTPOB BMelaer 6ugoH?

UspatenbctBo npogano 24 350 ak3emnnsipoB KHuru no ueHe 148 p.
3a KHMUry. 3artpatbl Ha CO3[aHWe KHUIMM COCTaBU/IM TPWU UETBEPTU
BbipyueHHbiX geHer. Kakyilo npubbiib nonyyuno wu3pgarenbcrso?
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FEOMETPUUYECKUE ®UrYPbI

Uto o03Hauaer C/NOBO «MHOrOrpaHHWK»?

MpuBeau npumepbl MHOrOrpaHHWKOB.

Kak BblMMCAMTL nowWaAb NOBEPXHOCTH MHOrorpaH-
HUKa?

Yto O3HaualoT Cc/oBa «A0AeKa’aAp», «MKocasap»?
Kak cBs3aHbl MHOrOrpaHHWKW C OBEIMPHBIM AeoM?
Yto o3HavaloT cnoBa «Tena BpalleHUs»?
lMoueMy HekoTOpble reomMeTpuyeckue  Urypbl
Ha3blBalOT TeNaMW BpaLLEHUSA?

MpuBeau npumepbl Ten BpaLLEHHS.

e Ha KapTMHax KakuxX Be/IMKMX XY[AOXHWKOB
BCTPEUYAIOTCS reomeTpuyeckue urypbi?

e o o @

Kak u3MepuTb O/IMHY OKPY>KHOCTH?

Kak wuameputs nnowagp kpyra?

Kakoe uucno HasbiBaloT No UMeHW: nu?
Mouemy BenukuM yuéHbii Apxumep 3a-
Bewasn BblOMTb Ha MNaMATHUKE Ha CBOeW
morune copmyny

Yto o3Hauaer 3ta dhopmyna?

Uro ewé MOXHO y3HaTb

O reoMmeTpuyeckux curypax?
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MPOEKTDI

NMnaH noaroTtoBkM npoekrta
. Bbibepu omuMH M3 nNpepsoXXeHHbIX NPOEKTOB W/IM NpUAayMaW CBOW MNPOEKT.
Pewwu, Oypewb nu Tbl pabotatb C TOBAapULEM WM OOMH.
lpoaymanTte 3Tanbl AeATENbHOCTH.
Pewwute, kKTo M 3a uyto Oyper oTeBeuartb.
BbisicHUTE, 4TO HY>XHO NOArOTOBWUTb 3apaHee.
YTOuHUTE, KakKue KHUIW, marepuanbl OyayT Hy>KHbl, K KOMY MOXHO 0O-
paTUTbCA 3a MNOMOLLbBIO.

U hARWN=

BoictaBka «[llpocTtpaHcTBeHHble (pUrypbi»

1. VY3HalTe, Kak CK/eWTb NpPOCTPaHCTBEHHble durypbl U3 Oymaru. Hanpgure
BbIKPOWKK (Pa3BEPTKM) pa3HbiX MPOCTPAHCTBEHHbIX OUryp WAM NPUro-
TOBbTE WX CaMH.

2. lNpupymaitte apyrve cnocobbl M3rOTOB/IEHUS MOAENeW MNPOCTPAHCTBEHHbIX
duryp M3 pasHbiX MaTepuanos.

3. WsrotoBbre Mofenu NPOCTPAHCTBEHHbIX Uryp.

4. Cpenaite 3TMKETKM C Ha3BaHUAMU uryp.

5. Odcdopmute matepuanbl B BUAE BWUTPHUHDL.

Ponu: paspabomyuku udeu, uzzomoBumesnu modeneld, ogopmu-
mesnu.

UckyccTBO U reometTpus

1. Haihgute penpoayKuuu KapTUH XYAOXHMKOB, Ha KOTOPbIX W306parkeHbi
reomeTpuyeckue urypbl, oTorpacmuu apPXUTEKTYPHbBIX COOPYXKEHWH, B
KOTOPbIX WCNOJNb3YIOTC WHTEPECHble reoMeTpuyeckue opMbl.

2. Ocopmute anvbom (npugymante Ha3BaHUs pas3fenioB, TeKCTbl K
penpoaykuusiMm M doTtorpadusam).

Ponu: nodbopwuku mamepuanoB, aBmopsi mekcmoB, ogopmumenu.

UccnepoBaHue

MoctraHoBka npo6nembi: Onpepenutb cooTHoweHnuwe Mexkagy 1am® u 1cm’.

BoiaBMHMTE npeanonoxeHue.

Mpoeegure 3kcnepumeHT. M3rotoebre KBagpartHylo KOpPOOKy, CTOpoHa KOTO-
poi paeHa 1am. [lpurotoBbTe KybuKM co cTOopoHOW 1cM (cnoxute wux
M3 Oymaru unM cpenanTe M3 NAACTUAMHA). YNouTe KYOMKM B KOPOOKY
TakK, 4tobbl 3aKkpbiTb BCcE AHO. [lloacuutaiite wx konuuectBo. Cocuutaiite,
CKOMbKO KyOWKOB yMewaloTcs Mo BbicoTe KOpobku. Bbluucnute obuiee
yucno KybWKOB, KOTOpble MOXHO MOMECTUTb B KOPOOKY.

Ccdopmynupyite BbIBOAbI.

Kakue ewé npoektbl npeanoxxun 6bi Tbi?
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; S morono:ﬂacrono: 3AAHME

L B a3tom 3apaHuu 24 Bonpoca. Ha kaxabii M3 HUX MOXHO [aTb
L] ogH w3 oteetoB: «[la» wam «Het». Bbibepu oTBeT, KOTOpLIA Tbl
Eid CuuTaellb MpPaBUJIbHbIM.

ik 1. [au psp uucen: 315, 296, 2359, 400, 3657, 10020, 215, 6371.

. a) BepHo nu, uto camoe 6o0nblIOE YUCAO B 3ITOM
= 2 Ha | Her
psgy — 2ato 100207
5 6) BepHo 5nM, uTO B 3TOM psigy POBHO [Ba ue- 3 he
TbIPEX3HauYHbIX 4ucna? it

Bt 2. BepHo M pelueHbl npumepbl?
= a)36:4-2=12 Na | Her

6) 133 — 35 : (26 — 19) = 128 Na | Her

— 3. Becbl cnpaBa HaxopsTca B pPaBHOBECHM.
- . BepHo 1M, utO cCnepyiouwMe Becbl Haxo-
AATCS B paBHOBECUM?

s la | Het Ha | Hert
:
4. [lanbl gea uucna 345 wu 123.
i a) BepHo nM, uto BTOPOE M3 HUX Ha 222 MeHblue Na | H
nepsoro? coe | A
i 6) BepHo nM, u4to MXx cymMmma Ha 244 6onblue Mx
) L " % Ha | Het
pPasHOCTU?
5. a) BepHo nu, uto uucno 100110 uutaetcs Tak: cmo Ia | H
meicsy  00UHHAOUame? T
- 6) BepHo 5M, uTO cymma [ABYX MNATU3HAYHbIX UW- Ia | H
: cen — Bcerga nsiTU3HaYHoe Yucno? 2.1 1Ot
6. a) BepHo 54, uto B Tpéx Hemensx medbwe 20 aHen? [a | Her
- 6) BepHo s, uto 205 cm? = 2 gm? + 5 cm? Aa | Her
‘http {/kurokam.ru 140



7. Ha ctone nexar NATUYroNnbHUKHU U LWLECTUYTOJIbHUKH.

a) BepHo M, uto ecnu natuyronbHukoB 13, a wec- H
TUyronbHukoB 9, 1o Bcero y Hux 129 BeplumH? Aa jter
6) BepHo nu, 4ytO ecnu nATUYronbHWKOB 5, TO 06- Na | H
Liee YMCNO BeplWH MoxeT ObiTb pasBHo 377 wREbol)
8. a) BepHo 54, uto ecnu ymeHbwaemoe pasHo 48, a Na | H
BblyMTaemoe paBHO 15, To pasHocTb pasHa 337 3 e
6) BepHo M, uTO YacTHOe OT [eneHWss CYMMbl YM- H
cen 10 u 26 Ha uucno 12 MOXHO 3anucarb Tak: Aa | Her
(10 + 26) : 12?
9. a) BepHo 5M, uytO cCpeau 3TUX Uryp POBHO fJBa RS
a | Hert

YeTbIpEXyronbHuka?

6) BepHo nu, uto y 3tux curyp Bcero 20 cTtopoH? Ha | Her

10.a) Pasmepbl okoHHoro ctekno 1m 20cm X 80 cm.

BepHo nu, uto nnowapgb 3toro crekna 6Honbwe 1m?? Aa | Her
6) TandyH paswkercs co ckopoctbio 300m/c. BepHo H
/¥, 4YTO CKOPOCTb [ABWXKEHUs TaudpyHa Oonblue CKOpo- Aa =

cTM camonéta, kotopbit 3a 30 MuH nponetaer 600 km?

11. Ha npsmow crtoat touku A, B u C (cneBa HanpaBo). PacctosHue ot
B no C — 10 cm, a pacctosHue ot A po B Ha 4cm 6onblue.

a) BepHo nu, uto paccrosHue ot A po C pasHo 24 cm? Ha | Her

6) BepHo 1M, uTO paccrosHWe Mexay cepeauHamu H
otpe3kos AB u AC pasHOo 5cm? Aa | Her

12. U3 nocénka B ropos MOTOUMKIUCT exan co ckopocTbio 48 km/y
v notpatun Ha gopory 2u4. O6paTHbii nyTb 3aHan y Hero 3u. 1

a) BepHo nu, uto oT nocénka go ropopa 96 km? Ha | Her

6) BepHo M, uTO 0OpPaATHO MOTOUMKAMCT exan co

ckopocTbio 30 KM/u? fa | Her
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Yuebroe uzdaHue

lMnhaHeTa 3HaHUH

bawmakos Mapk WUeaHoBu4y, Hechépoea Mapraputa leHHagbeBHa

MATEMATUKA

YuebHuk gnsa 4 knacca 4eTbipEXNETHEH HauanbHOW LKONbI
B 2 vactax
Yactb 2

Yue6Huk npeagHasHaueH ans paborbl B knacce

XyROMHHKH:
C. Boraues, C. bopgior, M. ®epoposckas
PucyHkH Ha obnoxkke: M. ®epoposckas, I'. Maubiruu
Nuzain obnoxkd cryamu «uxkobpass

Pedakyus « O6pazoBamensHeie npoexmest». Pedaxyus «lnanema demcmBa»

OreetcTeeHHbiH pepaktop M. LunoBckas. XypoxecteeHHbll pegaktop JI @PpoaoBa. Maker H. DédopoBoi

TexHuueckni pepaktop 1. Tumowura. Koppektop M. Mokuxa.

Moanucaro & neuars 15.04.2009. Mopmar B4x108 '/ .. lMeuars odicerHan. Yen. neu. n. 15,12 . Bymara odicetHas

lapHuTypa sypHansHo-pybnenasn. [Jon. tupax 10 000 ax3. 3akas Ne 15458.

CaHWTapHo-3anuaeMHonorHieckoe 3akniouende Ne 77.99.27.953. [.014475.12.08 or 25.12.2008 r.

000 «Haparenscteo Actpenss. 129085, r. Mockea, npoesg Onbmunckoro, 3a
000 «Haparenscteo ACT». 141100, P®, Mockoeckan obn., r. Lenkoso, yn. 3apeunan, g. 96

Haww 3nextpoHHbie agpeca: www.ast.ru E-mail: astpub@aha.ru

Obwepoccuickmii knaccudimkarop npoaykumm OK-005-93, rom 2; 953005 — nureparypa yuebHas

OpuruHan-maker nogrotosned 000 «BETA-@peims

OrneyaraHo no TexHonoruu CtP 8 OAQ «lMeyathbit geops M. A, M. lNopekoro.
197110, Canxr-TNerepbypr, Ykanosckwmii np., 15.

bawmakos, M. W.
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Tabnuua paspsgos |
Knaccor | Knacc mMunnuoHos Knacc Ttbicsau Knacc egunuy
m [:1] m
o b =] 5 O - o = a
Io| 5| E5| 25| 2| § & I = 3
Paspsder | 5 = EAR TR U'é 3 ES
Plas| g s e = i
= = =
Yucno
A4
CeomcTtBa

apuMeTUHEeCKUX [AEeHCTBUM

[lepemecmumensHoe cBolcmBo cnoxceHus a+ b= b+ a
CoyemamensvHoe cBolicmBo cnoxceHus (a+b)+c=a+ (b+ o
[lepemecmumeneroe cBolcmBo ymHoxceHuss a X b=bx a
CovemamensHoe cBolcmBo ymHoxceHus (a X b) Xc=ax(bxc)
PacnpedenumensHoe cBolicmBo (d+ byxc=axctbxe

{a+b): c=azeckrbic

HeicmBus ¢ uyucnamu 0 u 1

a+0=a a—0=a ax0=0 a:1=a
O+a=a a—a=0 ax1=a a:a=1
Oxa=0 0:a=0

1xa=a a:0 — He

onpegenieHo
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EAMHMLUDBI ANUHDI

HDeuumerp | CaHtumerp Munnumetp
Kunomertp Mertp (necsaras (cotas (TbicsiuHas
yactb MeTpa) | yactb Mertpa) YyacTb MeTpa)

1km = 1000 m 1™ Im=10gm | TMm=100cm | 1m = 1000 mm
1km =1000m = 10000 gm 100000 cm = 1000 000 mm

10 am 100 cm 1000 mm
1om = 10cm = 100 mm

1™

EavHuULUbl Macchl

LlenTHep Kunorpamm
Tonna (cto kunorpammos) | (Tbicsya rpamMmoB) Fpamm
11t=10 yu = 1000 kr 1 u= 100 kr 1kr=1000r K

17 = 10 y = 1000 xr = 1000000 r
(& = 100 «r 100 000 r
1 kr = 1000 r

EAMHMLUDBI BpeMeHH

Cytku Yac MuHyTta CekyHpa

leyn.=244y| 1u=60mun | 1 mus = 60 ¢ e

1rog — 365 (366) gHew

1 mecay — 30 (31) aenb, 1Bek — 100 net
despans 28 (29) 1000 ner — TbICAYENEeTHE

1Hen. — 7 cyr.

Eﬂ,H HULUbI naouwagu

KsappatHbiv KeagpartHbii KsagpartHbin KsagparHbin
MmeTp AeuumerTp CaHTUMeTp MUANTUMETP

1 M2 = 100 gm?

1 gm2 = 100 cm? | 1 cm? = 100 mMm? 1 Mm?

1M = 100 am? 10000 cm? = 1000 000 mm?
1 am? = 100 cm? 10 000 mm?
1 cm? 100 mm?
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«[1naHeTa 3HaHUN» — KOMMJIEKT HOBbIX Y4E€OHMKOB
ANs Ha4anbHOW LWKOSbl U34aTeNnbCTB
«Actpenb» n «ACT»

JTO repsLIi KOMMNEKT Y4eOHUKOB, B KOTOPbLIX MOMHOCTLIO peanu3oBaH
HOBbLIW rocyfapCcTBeHHbIN 06pasoBaTenbHbI CTaHAapT U BOMNJIOLLEHbI
naev MoaepHU3aunmn poccMmcKoro obpasoBaHus.

3T10 yLI€6HIfIKId, KOTOpPbI€ C MNoJIHbIM OCHOBaHMeM MOXXHO Ha3BaTb yYUTESILCKUMMU.

Cpeav aBTOPOB — YeTbIpe 3acnyXXeHHbIX y4utens Poccumn, WKONbHbIe
METOAUCTbI U NCUXONOrK, AOKTOpa Neaarormyecknx Hayk 1 npenogasartenu
neparorm4ecknx By30B.

3710 nepenoskie negarorn4eckme TeXHOIOrM, NPUMEHEeHNe KOTopbIX
B COYETaHWUU C TpaauLMOHHOM METOOMKOW NpenofaBaHusa rapaHTUpyeT:

KOMMOPTHbIV 1 pe3ynbTaTUBHbLIA ANA YYUTENSA U YHEeHUKa npoLecc obyyeHus,
BbICOKMI U NPO4HbIA YPOBEHb 0OYYEHHOCTU B Knaccax € ftobov noaroTOBKOM,
thopmrpoBaHue y LLIKONbHUKOB YMEHUSA 1 CTOMKOIO HaBblKa yUYmUTHLCS,
MOSIHOLEHHOE COefiIMHEHNE 3HaHUIN U NPAKTUYECKUX HABbIKOB,

o6beanHeHne y4ebHON U BHEYpPO4HOW OeATENbHOCTU B €AUHbIN y4ebHO—
BOCMUTaTENbHbINA NPOLECC,

obecneyeHne peanbHOM coumannaanmn yqatlimxcs.

- B komnnekT ana 4 knacca
BXOAAT YH4EOHUKMU:

«PyccKun a3bIK»
«MaTtemaTuka»
«JluTepaTtypHoe YTeHue»
«OKpyXarLwWwmn Mmup»
«AHFTIMUCKUM A3bIK»
«N306pa3nTenibHOE UCKYCCTBO»
«My3biKa»
«TexHonorus»
Kaxabit y4ebHUK o6ecneyeH paboymmmn TeTpagamu
ANSA yHawmxcs 1 MeTOAUYECKUMIU NOCOBUAMMU
Ona yvyutenemn.

OpraHu3auMoHHO-MEeTOANYECKYI0 NOArOTOBKY YYMTENEN pasHbIX
pervoHoB ans paboTbl C KOMMEKTOM «[1naHeTa 3HaHU» NPOBOAUT
WHCTUTYT HOBbIX 06pa3oBaTenbHbix cuctem (MHOC).

ISBN 978-5-17-058677-6

51701586776 www.elkniga.ru
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